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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 54/BC-UBND
	Thượng Nhật, ngày 15 tháng 3 năm 2024



BÁO CÁO
Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội
 tháng 3 và nhiệm vụ trọng tâm tháng 4 năm 2024

		Kính gửi: UBND huyện Nam Đông.

A. Hoạt động chỉ đạo, điều hành của UBND xã, Chủ tịch, phó chủ tịch UBND xã
1. Hoạt động điều hành của Ủy ban nhân dân xã
Thực hiện Quyết định 02/QĐ-UBND ngày 03 tháng 01 năm 2024 về việc ban hành chương trình công tác năm 2024 và chương trình công tác tháng 3 năm 2024, đồng thời phân công nhiệm vụ Chủ tịch, Phó chủ tịch UBND xã chỉ đạo từng nhiệm vụ cụ thể, rõ ràng, nên việc thực hiện chương trình công tác được đảm bảo đúng theo kế hoạch, tiến độ công việc được giao.
Nhìn chung việc triển khai chương trình công tác tháng 3, Ủy ban nhân dân xã giao cho các ngành, ban chỉ đạo xã, thôn đều chuẩn bị chu đáo bảo đảm tiến độ, chất lượng nội dung của công việc, tính chính xác của các văn bản được nâng lên.
2. Công tác tiếp nhận và ban hành các văn bản của Ủy ban nhân dân xã
Trong tháng 3, Ủy ban nhân dân xã đã tiếp nhận 213 văn bản gồm: Nghị quyết, Nghị định, Chỉ thị, Quyết định, Báo cáo, Kế hoạch, Công văn và Giấy mời của cấp trên. Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân xã đã ban hành 85 văn bản các loại gồm: Kế hoạch, Quyết định, Báo cáo, Thông báo, Công văn, Tờ trình, Chương trình.v.v. Các văn bản được ban hành đã góp phần thể chế hóa các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội đề ra, các kết luận và ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân xã, Chủ tịch, Phó chủ tịch UBND xã.
B. Tình hình nhiệm vụ kinh tế - xã hội tháng 3
I. Lĩnh vực kinh tế
1. Sản xuất nông, lâm nghiệp
a) Trồng trọt
- Cây lúa nước: Toàn xã đã gieo cấy lúa Vụ Đông Xuân được 29/29 ha, đạt 100% KH; chỉ đạo nông dân chăm sóc, tỉa dặm, làm cỏ và bón phân, đạt 100% diện tích. Bón phân đợt hai 27/29 ha đạt 93,1% KH, hiện nay cây lúa đang sinh trưởng và phát triển tốt.
- Tình hình sâu bệnh: Chưa phát hiện sâu bệnh hại, nhưng một số diện tích lúa bị vàng lá do công tác chăm sóc chưa được tốt bị nghẹt rễ sinh lý, thiếu phân bón, đã chỉ đạo và hướng dẫn nông dân xử lý. 
- Kinh tế vườn: UBND xã đã xây dựng Kế hoạch số 47/KH-UBND ngày 23/02/2024 về việc tổ chức lễ phát động xây dựng NTM và vườn, và Kế hoạch số 04/KH-UBND, ngày 04/01/2024 về việc Chăm sóc, cải tạo, nâng cao giá trị kinh tế vườn. Đến nay, UBND xã đang tiến hành tổ chức lễ phát động phong trào xây dựng NTM, làm vườn và thực hiện đề án “Ngày chủ Nhật xanh” làm điểm thôn A Tin, buổi lễ ra quân trồng mới 0,2 ha bưởi da xanh và 100 cây cau. 
b) Chăn nuôi - Thú y
- Chăn nuôi: Tổng đàn đã nuôi được đến nay là 2.336/3.620 con: trong đó: Trâu 2 con, nâng tổng đàn là 186/250 con, đạt 76% KH, Bò 03 con, nâng tổng đàn là 350/370 con, đạt 91,8% KH (trong đó Bò lai 230/250 con); Lợn 1.800/3.000 con, đạt 60%KH (Lợn nái 135/130 con, đạt 103%KH); Gia cầm 2.000 con, nâng tổng đàn 21.000/33.500 con, đạt 62,6% KH (Đàn gà 18.000 /27.000con).
- Công tác thú y: Thực hiện Kế hoạch số 30/KH-UBND, ngày 18/01/2024 của UBND huyện về tiêm phòng gia súc, gia cầm vụ đông xuân năm 2024. 
Đến nay đã tiêm phòng được 150/450 liều Vaccine Tụ Huyết Trùng Trâu/Bò đạt 33,3%; 70/230 liều vaccin tam liên lợn, đạt 30,4%; Số liều tiêm còn lại cán bộ thú y đang tiếp tục tiêm thực hiện tiêm theo đúng kế hoạch. Chưa xuất hiện các loại dịch bệnh nguy hiểm như: cúm gia cầm, tai xanh lợn, dịch tả lợn Châu Phi, LMLM.
 	c) Về lâm nghiệp: Thường xuyên tuyên truyền vận động người dân thực hiện tốt công tác PCCCR; tập trung chỉ đạo, tuyên truyền vận động các hộ dân khi xử lý thực bì những diện tích rừng trồng đã khai thác phải làm ranh cản lửa để hạn chế cháy lan, nên trong tháng trên địa bàn xã không xảy ra cháy rừng. UBND xã tổ chức tổng kết công tác QLBVR, PCCCR năm 2023 và triển khai nhiệm vụ năm 2024.
- Cây cao su: Qua tổng hợp rà soát, tổng diện tích cây cao su trên địa bàn hiện còn xã là 150,34 ha/162 hộ, giảm 5,98 ha, trong đó trồng mới 0,35 ha/1 hộ. Nay UBND xã  đang  tập trung chỉ đạo chăm sóc, bón phân, phòng trừ sâu bệnh cho cây cao su và đã ban hành Công văn về việc tuyên truyền vận động ngừng khai thác mủ, tiến hành chăm sóc, bón phân đúng thời điểm để cây phát triển và cho năng suất cao, đồng thời vận động nhân dân không nên chặt bán diện tích cao su; tuyên truyền, vận động nhân dân tái canh cây cao su, khai thác cây cao su theo quy trình kỹ thuật.
- Cây cau: Diện tích cây cau hiện có 11,2 ha, trồng mới 0,2 ha và cải tạo 1,5ha. Đã chỉ đạo chăm sóc và bón phân cho cây. 
[bookmark: _Hlk161372426]    	- Thủy sản: Tiếp tục tuyên truyền vận động các hộ dân nuôi cá tại hộ có diện tích ao, tiếp tục cải tạo ao để thả giống, không để tình trạng diện tích ao bỏ hoang.   
      2. Tài nguyên và môi trường: Vận động cán bộ và nhân dân tổng vệ sinh môi trường các trục đường làng ngõ xóm ở các thôn. Trong tháng đã cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở và đất trồng cây lâu năm 72 giấy chứng nhận; trong đó cấp đổi đất ở 30 giấy chứng nhận QSDĐ; 42 giấy chứng nhận đất trồng cây lầu năm và cây hàng năm khác.
3. Xây dựng cơ bản: Quản lý tốt trật tự xây dựng trên địa bàn, trong tháng có 02 nhà đang xây dựng, thuộc quỹ vì người nghèo và của tập đoàn công luận hỗ trợ.
4. Tài chính ngân sách:
- Thu ngân sách xã: 523.500.000 đồng; Trong đó: thu bổ sung cân đối: 425.500.000 đồng, thu bổ sung mục tiêu: 78.000.000 đồng, thu ngân sách trên địa bàn: 5.000.000 đồng.
- Chi ngân sách xã: 508.000.000 đồng.
II. Lĩnh vực văn hóa  xã hội
1. Giáo dục: Trong tháng, tình hình học sinh trên địa bàn cơ bản ổn định không có học sinh nào bỏ học giữa chừng. Phát động phong trào thi đua dạy tốt, học tốt chào mừng các ngày lễ kỷ niệm trong tháng của đất nước và quê hương, tiếp tục làm tốt công tác vận động các em học sinh lười học có nguy cơ bỏ học trở lại trường.
2. Y tế, Dân số 
- Y tế: Tình hình hoạt động y tế trên địa bàn trong tháng ổn định, công tác phòng chống dịch bệnh thường xuyên duy trì. Hoạt động tiêm phòng vắc xin ngừa covid-19 được triển khai thực hiện đảm bảo theo kế hoạch. Tổng số lượt khám bệnh trong tháng: 264 lượt.
- Dân số: Số trẻ sinh ra trong tháng (tính từ 17/02/2024-15/3/2024) là 0 trẻ;  trường hợp sinh con thứ 3 trở lên o trẻ. Tổng số trẻ sinh ra từ đầu đến nay 03 trẻ; không có trường hợp sinh con thứ 3 trở lên.
3. Văn hóa thông tin - thể dục thể thao
Tham gia môn Việt dã truyền thống huyện lần thứ XXIV và Lễ phát động phong trào “Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2024”. Triển khai Kế hoạch tuyên truyền băng role, khẩu hiệu chào mừng kỷ niệm 49 năm ngày giải phóng Thừa Thiên Huế (26/3/1975-26/3/2024); kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2024); chào mừng kỷ niệm 78 năm ngày thành lập ngành thể thao Việt Nam (27/3/1946 - 27/3/2024).
4. Công tác xã hội và đời sống của nhân dân
 	- Công tác an sinh xã hội được cấp ủy, chính quyền, Mặt trận và các ngành đoàn thể xã quan tâm. Công tác rà soát, theo dõi lập danh sách các đối tượng thuộc diện chính sách, hộ nghèo, cận nghèo, hộ khó khăn, gia đình thờ cúng liệt sĩ, thương bệnh binh, bảo trợ xã hội trong dịp tết Nguyên đán năm 2024 được UBND xã quan tâm. Công tác tiếp nhận quà của tỉnh, huyện và các nhà hảo tâm được kịp thời, cấp phát quà đúng đối tượng theo văn bản quy định. UBND xã đã chỉ đạo các Trưởng thôn kiểm tra, rà soát các đối tượng khó khăn không có gạo ăn trong 3 ngày tết, để lập danh sách gửi lên UBND huyện xem xét hỗ trợ cho 08 hộ, với 33 khẩu, đến nay đã cấp 500 kg gạo cho 08 hộ thiếu gạo ăn. Đến nay qua nắm tình hình đời sống của bà con cơ bản ổn định.
- Tổng số suất quà của Trung ương, tỉnh, huyện và các nhà hảo tâm khác tặng cho bà con nhân dân trên địa bàn là 965 suất với tổng trị giá 327.400.000 đồng.
- UBND xã tổ chức gặp mặt cuối năm và tặng 83 xuất quà với số tiền 16.600.000 đồng. Làm sổ tiết kiệm cho 8 công dân chuẩn bị lên đường làm nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc năm 2024 với số tiền 3.000.000 đồng/sổ/01 công dân.
III. Quốc phòng - an ninh
1. Quốc phòng: 
- Ban CHQS xã tham mưu cho Đảng ủy, UBND xã tổ chức trực SSCĐ trực lãnh đạo, trực chỉ huy, trực lực lượng dân quân, bảo vệ an toàn trước trong và sau tết Nguyên đán năm 2024.
- UBND xã tổ chức gặp mặt và phát lệnh gọi Thanh niên lên đường làm nhiệm và bảo vệ tổ quốc, tổ chức thăm và trao tặng sổ tiết kiểm và tặng quà cho 8/8 công dân lên đường làm nhiệm vụ, chuẩn bị tốt công tác giao quân theo chỉ tiêu giao.
 	2. An ninh: Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn ổn định, vi phạm giao thông không xảy ra. Công tác phối hợp giữa hai lực lượng công an và quân sự xã được chặt chẽ, công tác xây dựng kế hoạch, phân công lực lượng trực, nắm tình hình và gọi hỏi rắn đe cho làm cam kết các đối tượng tham gia các phương tiện giao thông, số người đi làm ăn xa trở về địa phương được quản lý chặt chẽ.
3. Công tác phòng chống tham nhũng thực hành tiết kiệm
Thực hiện chương trình công tác năm 2024, UBND xã đã ban hành kế hoạch phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm trong cơ quan, đồng thời làm tốt việc công khai các khoản thu, chi tài chính ngân sách xã và các nguồn đầu tư xây dựng các công trình trên địa bàn xã và các khoản đóng góp của nhân dân được kịp thời nên trong tháng không có đơn thư khiếu nại, tố cáo của cán bộ và nhân dân liên quan đến tham ô, tham nhũng.  
4. Công tác cải cách hành chính: Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả đã ban hành đầy đủ và kịp thời tất cả các chương trình, quyết định, kế hoạch cải cách hành chính năm 2024, trong tháng đã tiếp nhận 26 hồ sơ; trong đó 19 hồ sơ trực  tuyến, 100% hồ sơ đều được tiếp nhận và số hóa đúng quy định, 100% hồ sơ đều trả trước hạn và đúng hạn, không có hồ sơ trễ hạn, đồng thời triển khai các giải pháp công tác CCHC gắn với chính quyền số, chuyển đổi số được lãnh đạo quan tâm chỉ đạo triển khai thực hiện.
5. Tư pháp - Hộ tịch: Tham mưu cho UBND xã xây dựng và ban hành đầy đủ các kế hoạch liên quan kịp thời đúng quy định, công tác theo dõi thi hành pháp luật được quan tâm, tiếp nhận và giải quyết các trường hợp chứng thực, hộ tịch cho người dân đúng quy định, không có trường hợp tổ chức, cá nhân có phản ánh về giải quyết TTHC. 
IV. Về xây dựng nông thôn mới: Thực hiện văn bản chỉ đạo của Đảng ủy về việc chỉ đạo xây dựng NTM năm 2024. Ủy ban nhân dân xã đã ban hành Kế hoạch số 47/KH-UBND, ngày 23/2/2024 về tổ chức phát động phong trào xây dựng nông thôn mới, làm vườn và đề án “Ngày chủ nhật xanh” năm 2024 và làm điểm tại thôn A Tin. Ủy ban nhân dân xã tiếp tục chỉ đạo các thôn, hộ gia đình tích cực hưởng ứng theo chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới năm 2024, tập trung chỉ đạo xây dựng nông thôn mới trên địa bàn, phấn đấu xã đạt 19/19 tiêu chí và giữ vững xã đạt nông thôn mới, phấn đấu thôn Hợp Hòa đạt 11/12 tiêu chí kiểu mẫu.
C. Nhiệm vụ trọng tâm tháng 4 năm 2024
I. Lĩnh vực kinh tế
1. Nông, lâm nghiệp
a) Trồng trọt
- Về lúa nước: Ban chỉ đạo xã được phân công phụ trách địa bàn từng thôn phối hợp với Trưởng thôn tập trung chỉ đạo nhân dân thường xuyên kiểm tra đồng ruộng, điều tiết nước cho phù hợp, kịp thời chăm sóc, bón phân và phòng trừ sâu bệnh cho cây lúa nước, tăng cường đầu tư thâm canh phấn đấu năng suất bình quân cả năm đạt 54,5 tạ/ha; 
- Về công tác vườn: Tập trung chỉ đạo nhân dân chăm sóc, cải tạo vườn, chăm sóc các mô hình đã trồng như: Cam, bưởi, chuối, dứa của năm 2022 - 2023 và diện tích trồng mới của năm 2024. Tiếp tục tuyên truyền vận động thực hiện phong trào làm vườn năm 2024, phấn đấu mỗi thôn có từ 2 mô hình trở lên làm vườn mẫu.  
b) Chăn nuôi- thú y: Tiếp tục chỉ đạo, tuyên truyền vận đông nhân dân phun thuốc tiêu độc khử trùng phòng, chống dịch bệnh ở đàn gia súc gia cầm, vận động các hộ chăn nuôi tích cực hưởng ứng tham gia tiêm phòng gia súc, gia cầm, đạt và vượt chỉ tiêu giao; Chỉ đạo vận động nhân dân tái đàn lợn, gia cầm. Hoàn thành hồ sơ đăng ký nuôi lợn tập trung theo hướng hữu cơ năm 2024, để tập trung chỉ đạo xây dựng chuồng trại.
[bookmark: _GoBack]c) Về lâm nghiệp: Tiếp tục kiểm tra, kiểm soát các diện tích rừng được giao cho nhóm hộ và rừng cộng đồng quản lý, thường xuyên tuần tra để kịp thời phát hiện các đối tượng vị phạm và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trong công tác quản lý bảo vệ rừng, tuyên truyền vận động người dân thực hiện tốt công tác PCCCR khi xử lý thực bì, hạn chế mức thấp nhất xảy ra cháy rừng. Tiếp tục tuyền truyền cán bộ, đảng viên và nhân dân tích cực hưởng ứng đăng ký trồng Quế năm 2024 đạt theo chỉ tiêu huyện giao.
- Về cây cao su: Tập trung rà soát toàn bộ diện tích cây cao su còn lại trên địa bàn, vận động bà con bón phân và chăm sóc cây cao su, nhằm tăng tuổi thọ vườn cây cũng như chất lượng vườn, vận động nhân dân không chặt bán cây cao su nhằm để duy trì diện tích cao su còn lại, tiếp tục tuyên truyền vận động nhân dân trồng lại cây cao su những diện tích đã chặt bán. 
- Cây cau: Tiếp tục vận động người dân chăm sóc cây cau đang cho quả và diện tích trồng mới của các năm trước, vận động chặt bỏ những diện tích cây cau già cỗi không còn năng xuất để đưa vào trồng cây có giá trị kinh tế và trồng xen theo đường biên trong vườn.
- Thủy sản: Tiếp tục chỉ đạo các hộ nuôi trồng thủy sản, các hộ nuôi cá lồng tiếp tục đầu tư nuôi thả cá không để diện tích bỏ hoang.
2. Xây dựng cơ bản: Tăng cường công tác kiểm tra các kênh mương bị xuống cấp để kịp thời báo cáo cấp trên có phương án duy tu, sửa chữa để đảm bảo phục vụ nước tưới cho sản xuất. Tiếp tục tổ chức triển khai tuyên truyền công tác đầu tư xây dựng trên địa bàn, trong đó có xây dựng nhà ở dân cư gắn với xây dựng chỉnh trang hàng rào, vận động hộ gia đình làm nhà vệ sinh đạt chuẩn 100% theo chỉ tiêu đề ra. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát công trình đang thi công đường bê tông từ trạm y tế đến khe Ma Gon.
3. Tài nguyên và môi trường: Tiếp tục tuyên truyền vận động cán bộ và nhân dân tiếp tục thu gom rác thải đúng nơi quy định và nộp phí vận chuyển thu gom rác thải sinh hoạt đạt chỉ tiêu giao. Đồng thời chỉ đạo nhân dân làm vệ sinh môi trường đường làng, ngõ xóm xanh, sạch, sáng, trồng hàng rào xanh. Tiếp tục tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt đề án “Ngày chủ nhật xanh”, 60 phút sạch nhà, đẹp ngõ. Tiếp tục vận động các hộ dân còn lại lắp đặt sử dụng nước máy, phấn đấu đạt 95% theo chỉ tiêu giao năm 2024. 
4. Tài chính - Ngân sách: Duy trì tốt công tác quản lý chặt chẽ thu chi ngân sách trên địa bàn, tăng cường công tác ủy nhiệm thu. Ban chỉ đạo xã thường xuyên về các thôn để tuyên truyền vận động thu nộp các loại quỹ: ĐƠ ĐN; Vì người nghèo, quỹ khuyến học, phí rác thải sinh hoạt…và quỹ phòng chống thiên tai đạt và vượt chỉ tiêu huyện và xã giao. Thực hiện có hiệu quả công tác tín dụng trên địa bàn.
II. Lĩnh vực văn hóa - xã hội:
1. Giáo dục: Tiếp tục nắm bắt tình hình học sinh trên địa bàn có nguy cơ bỏ học giữa chừng để có biện pháp vận động. Quan tâm các trường trên địa bàn nhân dịp tổng kết năm học 2023-2024 động viên các em học sinh chuẩn bị kỳ thi THPT Quốc gia năm 2024. 
2. Y tế - Dân số gia đình trẻ em 
- Y tế: Chủ động xây dựng kế hoạch PCD bệnh. Tiếp tục tăng cường công tác phòng bệnh Sốt xuất huyết, tay chân miệng … không để dịch bệnh bùng phát trên địa bàn. Làm tốt công tác khám và chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, triển khai tốt chương trình y tế quốc gia về công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn, tuyên truyền tốt vệ sinh an toàn thực phẩm, không để xảy ra tình trạng ngộ độc trên địa bàn. Tiếp tục vận động nhân dân thực hiện việc cài đặt sổ khám sức khẻo điện tử trên điện thoại thông minh. Tiếp tục vận động người dân tham gia bảo hiểm y tế đạt trên 92% và vận động tham gia BHXH tự nguyện 25%.
- Dân số gia đình: Làm tốt công tác tuyên truyền, triển khai truyền thông lồng ghép chiến dịch CSSKSS, KHHGĐ đến các cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ, thực hiện tốt các biện pháp tránh thai nhằm hạn chế trường hợp sinh con thứ ba trở lên, triển khai tuyên truyền vận động các thôn đăng ký mô hình thôn không có cặp vợ chồng rong độ tuổi sinh con thứ, đồng thời xử lý nghiêm theo quy ước thôn văn hóa đã đề ra.
3. Văn hóa thông tin – thể dục thể thao
- Tiếp tục công tác thông tin tuyên truyền cổ động trực quan, xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, tuyên truyền trên hệ thống đài truyền thanh xã kỷ niệm 49 năm ngày giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2024).
- Tuyển chọn VĐV tham gia giải Bóng chuyền, Bắn nỏ, Đẩy gậy, Kéo co truyền thống tại huyện.
III. Quốc phòng - An ninh:
1. Quốc phòng:  
- Tổ chức đăng ký nghĩa vụ quân sự lần đầu cho công dân nam trong độ tuổi 17 và phúc tra quân nhân dự bị, phương tiện kỹ thuật năm 2024.
- Điều động 49 đồng chí lực lượng dân quân năm thứ hai đến năm thứ tư tham gia huấn luyện chiến đấu năm 2024 tại Cụm huấn luyện số 2 (Hương Xuân, Thượng Nhật, Hương Sơn)
- Tổ chức trực chỉ huy, trực lực lượng dân quân SSCĐ bảo vệ an toàn trước trong và sau kỷ niệm 49 năm ngày Giải phòng Miền Nam thống nhất Đất nước 30/4 và ngày Quốc tế lao động 01/5; trực tăng cường phòng chống thiên tai, hỏa hoạn trong mùa nắng nóng; tổ chức phối hợp hới lực lượng Công an, lực lượng Kiểm lâm tuần tra, kiểm tra, kiểm soát bảo vệ rừng; tạm trú, tạm vắng, quản lý tôn giáo bảo vệ an ninh trật tự, giữ vững địa bàn.
- Điều động 05 đồng chí Quân nhân dự bị hạng 2 tham gia huấn luyện chuyển loại lên hạng 1 lần thứ 2 theo kế hoạch của cấp trên và điều động 28 đồng chí lực lượng dân quân cơ động tham gia Hội thi hội thao các môn quân sự cho lực lượng Dân quân Tự vệ theo Chỉ thị, Kế hoạch của cấp trên.  
2. An ninh: 
- Nắm tình hình ANTT; tập trung nắm tình hình có liên quan đến an ninh tôn giáo, an ninh dân tộc, an ninh nông thôn và TTATXH.
	- Tăng cường công tác tuần tra giao thông, tuần tra đêm, khép kín địa bàn trong đợt cao điểm đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm không để xảy ra trên địa bàn.
	- Làm tốt công tác quản lý đăng ký tạm trú, tạm vắng trên địa bàn, tiếp nhận và giải quyết tốt các thủ tục hành chính cho người dân khi đến giao dịch.
- Tiếp tục duy trì công tác trực ban, trực chiến, trực sẵn sàng chiến đấu tại trụ sở đơn vị.
3. Cải cách hành chính: Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tiếp tục tuyên truyền công tác cải cách hành chính, sử dụng tốt ứng dụng công nghệ thông tin khi giao dịch, tiếp nhận và giải quyết các TTHC cho tổ chức, cá nhân đến giao dịch đúng quy định, không để hồ sơ trễ hẹn. Tuyên truyền vận động các tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp nộp hồ sơ trực tuyến trên môi trường mạng, qua dịch vụ bưu chính công ích và đăng ký nhận hồ sơ qua dịch vụ bưu chính công ích nhằm hạn chế thời gian đi lại của tổ chức, cá nhân khi giao dịch.
4. Tư pháp: Tiếp tục triển khai tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật trên địa bàn, tổ chức rà soát, kiện toàn sắp xếp lại Tổ hòa giải ở cơ sở đối với các thôn có thay đổi nhận sự. Làm tốt công tác phối hợp tham mưu giải quyết các đơn thư kiến nghị, đề xuất và khiếu nại, tố cáo trên địa bàn, không để có đơn thư kéo dài, vượt cấp. 
IV. Xây dựng nông thôn mới 
Triển khai thực hiện tốt kế hoạch xây dựng nông thôn mới năm 2024 đã ban hành, rà soát các tiêu chí đã đạt và các tiêu chí chưa đạt để định hướng và tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện các tiêu chí, cũng như các nguồn lực, phân công cụ thể cho các thành viên BCĐ, Ban quản lý xây dựng NTM xã, chỉ đạo từng chỉ tiêu đã giao cho từng thôn, hàng tháng và hàng quý có kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện theo chỉ tiêu giao, nhất là các tiêu chí chưa đạt và đạt thấp để tập trung chỉ đao, tìm các giải pháp thực hiện có hiệu quả. 
- Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo giai đoạn 2023-2025 toàn diện hơn, công bằng hơn, hội nhập hơn; khuyến khích tăng nhanh hộ giàu, giảm mạnh hộ nghèo, khuyến khích hộ nghèo tự lực thoát nghèo, vươn lên khá giả.
Trên đây báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh tháng 3 và triển khai nhiệm vụ trọng tâm tháng 4 năm 2024, kính báo cáo UBND huyện./.
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