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                                                    KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Kỷ Hợi năm 2019

Thực hiện Chỉ thị số 34/CT-Tg, ngày 28/12/2018 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường các biện pháp đảm bảo đón Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019 vui tươi, lãnh mạnh, an toàn, tiết kiệm; Chỉ thị số 30-CT/TU, ngày 26/12/2018 của Tỉnh ủy về việc tổ chức đón Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019; Kế hoạch số 04/KH-UBND ngày 08/01/2019 của UBND tỉnh về tổ chức các hoạt động Mừng Đảng, mừng Xuân Kỷ Hợi 2019; Chỉ thị 14-CT/HU ngày 04/01/2019 của Huyện ủy về việc tổ chức đón Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019, Ủy ban nhân dân huyện ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Kỷ Hợi năm 2019, cụ thể như sau:
A. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Ôn lại truyền thống vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam qua 89 năm đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc (1930 - 2019).  

- Tạo không khí vui tươi, phấn khởi, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Kỷ Hợi; mừng thắng lợi về những thành tựu kinh tế - xã hội của quê hương đất nước.

- Biểu dương và phát huy những thành quả về kinh tế - xã hội đã đạt được năm 2018; lập thành tích chào mừng những sự kiện trọng đại diễn ra trong năm 2019.
- Đẩy mạnh tuyên truyền việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh, huyện; chăm lo đời sống cho gia đình chính sách, người có công với nước và các đối tượng bảo trợ xã hội, đảm bảo không để xảy ra tình trạng thiếu đói. 
- Giữ vững quốc phòng an ninh; đảm bảo trật tự an toàn xã hội.

- Các hoạt động được tổ chức phải đảm bảo vui tươi, phấn khởi, an toàn, tiết kiệm và mang đậm bản sắc văn hóa truyền thống của dân tộc.
B. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG
I. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung tuyên truyền
a) Chào mừng kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.
b) Mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Kỷ Hợi, mừng thắng lợi của công cuộc đổi mới đất nước. 

c) Phát động phong trào thi đua quyết tâm phấn đấu thực hiện nhiệm vụ kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2019 ngay từ những ngày đầu, tháng đầu, quý đầu của năm. 

d) Tuyên truyền đợt giao quân đầu năm 2019, thực hiện tốt nhiệm vụ an ninh, quốc phòng. 

e) Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền việc thực hiện các Nghị quyết của Tỉnh ủy, Huyện ủy gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh... 

2. Hình thức tổ chức: Trang trí khẩu hiệu, panô, biểu ngữ, hộp đèn, treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc tại những nơi công cộng, công sở, các doanh nghiệp và các hộ gia đình. 

3. Thời gian tuyên truyền: Từ ngày 25 tháng 01 đến ngày 15 tháng 02 năm 2019.

4. Phân công trách nhiệm
a) Đề nghị Ban Tuyên giáo Huyện ủy căn cứ đề cương tuyên truyền của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy để định hướng nội dung tuyên truyền.

b) Phòng Văn hóa - Thông tin chủ trì, phối hợp với Trung tâm Văn hóa – Thông tin và thể thao huyện, UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, hoạt động trực quan, các hoạt động văn hóa, thông tin, thể dục, thể thao; tổ chức các cuộc trưng bày, triển lãm phục vụ nhân dân.

c) Trung tâm Văn hóa – Thông tin và Thể thao huyện mở chuyên mục giới thiệu về 89 năm thành lập Đảng cộng sản Việt Nam; về công tác tuyển quân; về thành tựu kinh tế - xã hội của đất nước và quê hương đã đạt được trong năm 2018...
II. CÁC HOẠT ĐỘNG KỶ NIỆM 89 NĂM NGÀY THÀNH LẬP ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM (03/02/1930 - 03/02/2019)
(Đề nghị Ban Tuyên giáo Huyện ủy tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm cụ thể).
III. CÁC HOẠT ĐỘNG MỪNG XUÂN KỶ HỢI
1. Tổ chức hoạt động văn hóa nghệ thuật đón giao thừa đón năm mới Kỷ Hợi
* Chủ đề: "Mừng Đảng, mừng Xuân, mừng công cuộc đổi mới, hội nhập của quê hương, đất nước ".

* Thời gian: Từ 20 giờ 30 đến 23 giờ 00 ngày 04 tháng 02 năm 2019.
* Địa điểm: Tại tiền sãnh Hội trường UBND huyện 

* Phân công trách nhiệm:

- Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao huyện xây dựng kịch bản chi tiết, báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện. 
2. Tổ chức Lễ đặt vòng hoa và dâng hương Mừng Đảng, Mừng Xuân Kỷ Hợi:
a) Thời gian: Lúc 8 giờ 00 sáng ngày 05/02/2019 (Mùng Một Tết Kỷ Hợi)

b) Địa điểm: Nghĩa Trang liệt sỹ huyện.

c) Phân công trách nhiệm
- Phòng Lao động - TBXH huyện chịu trách nhiệm tổ chức Lễ dâng hương, dâng hoa.

- Văn phòng HĐND và UBND huyện chịu trách nhiệm thông báo cho cán bộ và nhân dân về dự Lễ dâng hương, dâng hoa.

- Ban chỉ huy Quân sự huyện chịu trách nhiệm tổ chức tiêu binh.

- Đối với các xã có Nhà bia ghi danh liệt sỹ tổ chức dâng hương, dâng hoa tại Nhà bia ghi danh các liệt sỹ của xã vào sáng mùng Một Tết Kỷ Hợi.
3. Tổ chức các hoạt động văn hóa, trò chơi dân gian, thể dục thể thao 
- Phòng Văn hóa - Thông tin huyện có trách nhiệm mở cửa Nhà văn hóa Dân tộc huyện, nhà Thư viện để phục vụ nhân dân tham quan. Liên hệ với Công ty điện ảnh tổ chức chiếu phim lưu động phục vụ nhân dân các xã xa trung tâm huyện
- Các xã, thị trấn tổ chức một đến hai điểm vui chơi ở trung tâm với các hình thức hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao, các trò chơi dân gian mừng Đảng, mừng Xuân phong phú. 

4. Tổ chức tổng vệ sinh, trang trí và thực hiện Tết trồng cây
a) Phát động tổng vệ sinh

UBND các xã, thị trấn, Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, Thủ trưởng các cơ quan tỉnh, Trung ương đóng trên địa bàn huyện chỉ đạo thực hiện tổng vệ sinh làm sạch, đẹp khu vực trong và trước công sở, bản, làng, thôn, xóm, đường đô thị và tại các hộ gia đình; trang trí khẩu hiệu, cờ hoa, băng rôn, áp phích, biểu ngữ và làm cổng chào tại các điểm công cộng, tạo không khí vui tươi, phấn khởi, tin tưởng bước vào năm mới.
b) Tết trồng cây

*Thời gian: Vào lúc 8 giờ 00 ngày 11 tháng 02 năm 2019 (Mùng Bảy Tết Kỷ Hợi)

* Địa điểm: Tại Nhà văn hóa xã Thượng Quảng.
*Phân công nhiệm vụ
- Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện xây dựng kế hoạch tổ chức Tết trồng cây, báo cáo Chủ tịch UBND huyện.
- Văn phòng HĐND và UBND huyện chịu trách nhiệm chuẩn bị bài phát động cho lãnh đạo huyện và thông báo cho cán bộ và nhân dân về tham dự lễ phát động Tết trồng cây.
- UBND các xã, thị trấn, Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, Thủ trưởng các cơ quan tỉnh, Trung ương đóng trên địa bàn huyện thông báo cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân tích cực hưởng ứng và tham gia Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Chủ tịch Hồ Chí Minh. 
IV. CÔNG TÁC PHỤC VỤ ĐỜI  SỐNG NHÂN DÂN TRONG DỊP TẾT

1. Về hàng hóa, lương thực, thực phẩm
a) Phòng Kinh tế - Hạ tầng 
- Chuẩn bị hàng hoá phục vụ nhân dân vui Tết đón Xuân, yêu cầu các mặt hàng phù hợp với đặc điểm, thị hiếu, phong tục tập quán của nhân dân. Đảm bảo về số lượng, chất lượng, một số mặt hàng thiết yếu, chống đầu cơ tích trữ, không để khan hiếm gây đột biến về giá cả ảnh hưởng đến sinh hoạt của nhân dân. 
- Phối hợp với các ngành chức năng chỉ đạo lực lượng quản lý thị trường kiểm tra chặt chẽ việc vận chuyển và mua bán các hàng hóa thiết yếu phục vụ Tết; kịp thời phát hiện và xử lý các mặt hàng giả, kém chất lượng, không rõ nguồn gốc xuất xứ; sớm thông báo trên các phương tiện thông tin đại chúng cho nhân dân biết các mặt hàng cấm, làm ảnh hưởng đến sức khoẻ và đạo đức thanh thiếu niên, nhi đồng như pháo các loại, đồ chơi mang tính bạo lực....
b) Phòng Tài chính - Kế hoạch: Theo dõi biến động giá cả thị trường cập nhật báo cáo UBND huyện hàng tuần.

c) Phòng Lao động- TBXH: Phối hợp với UBND các xã, thị trấn tổ chức rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ gia đình chính sách có công, hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn báo cáo UBND huyện để kịp thời hỗ trợ, không để xảy ra tình trạng không có gạo ăn trong những ngày Tết (hoàn thành cấp gạo chậm nhất ngày 25/12/Mậu Tuất).

- Phối hợp với UBMTTQVN huyện tiếp nhận và phân phối quà Tết của tỉnh, các ngành, các cấp (nếu có) cho các xã, thị trấn để hỗ trợ cho nhân dân, hoàn thành trước ngày 30 tháng 01 năm 2019 (ngày 25/12/Mậu Tuất).
2. Giải quyết kịp thời quà của Chủ tịch Nước cho các đối tượng chính sách theo quy định
- Phòng Lao động - TBXH huyện phối hợp với UBND các xã, thị trấn kịp thời chuyển quà của Chủ tịch nước đến đúng đối tượng, hoàn thành trước ngày 30 tháng 01 năm 2019 (ngày 25/12/Mậu Tuất).
3. Quà của lãnh đạo tỉnh
a) Thăm các đối tượng chính sách trong toàn huyện (số lượng này nằm ngoài đối tượng chính sách đã được Chủ tịch Nước tặng quà), gồm: tuất lão thành cách mạng, tiền khởi nghĩa; tuất thương binh, bệnh binh; thân nhân chủ yếu thờ cúng bà mẹ Việt Nam anh hùng, lão thành cách mạng, tiền khởi nghĩa, mức 200.000đ/xuất; con người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học, mức 200.000đ/xuất.

b) Hỗ trợ cho các đối tượng bảo trợ xã hội tại cộng đồng theo Nghị định số 136/2013/NĐ-CP của Chính phủ mức hỗ trợ 200.000đ/người 

c) Hỗ trợ cho các hộ nghèo đón Tết (nếu Trung ương không có hỗ trợ): mức 200.000đ/hộ (số lượng thực tế căn cứ theo tổng hợp của Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội). 

UBND tỉnh ủy quyền cho huyện thăm các đối tượng trên. Phòng Lao động - TBXH huyện có kế hoạch cụ thể để lãnh đạo huyện thăm và phân bổ cho UBND các xã, thị trấn đi thăm, hoàn thành trước ngày 25 tháng 01 năm 2019 (ngày 20/12/Mậu Tuất).
d)  Lãnh đạo tỉnh đi thăm, tặng quà cho
- Các gia đình chính sách có công và hộ vượt nghèo tiêu biểu. 
- Một số cá nhân nguyên là cán bộ lãnh đạo tỉnh qua các thời kỳ, cán bộ trung ương nghỉ hưu trên địa bàn, anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân, Mẹ Việt Nam Anh hùng đã mất, còn sống, gia đình chính sách có công…(có danh sách riêng).
e) Quà của huyện
- Phòng Lao động - TBXH huyện và UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm xét chọn 70 đối tượng là hộ chính sách, hộ vượt nghèo tiêu biểu, mức 300.000 đồng/xuất (50 hộ chính sách, 20 hộ vượt nghèo tiêu biểu); 
- Thăm một số cá nhân nguyên là cán bộ lãnh đạo huyện qua các thời kỳ, cán bộ tỉnh đã nghỉ hưu trên địa bàn huyện (có danh sách riêng); mức quà trị giá 650.000đồng/xuất; 

- Thăm chúc tết, tặng quà các đơn vị làm nhiệm vụ đặc thù, mức quà trị giá 650.000đồng/xuất (có danh sách riêng); bệnh nhân đang điều trị tại Trung tâm Y tế huyện vào ngày 30/12/Mậu Tuất, mức quà trị giá 300.000 đồng/xuất.
f) Phân công trách nhiệm 

- Văn phòng Huyện ủy dự kiến phân công cho lãnh đạo huyện thăm, tặng quà (lưu ý phân công theo địa bàn phụ trách), báo cáo Thường trực Huyện ủy.

- Phòng Lao động – TBXH chuẩn bị quà của lãnh đạo huyện (mục e) và card chúc tết.
- Văn phòng Huyện ủy, Văn phòng HĐND và UBND huyện phối hợp với Phòng Lao động – TBXH để nhận quà cho lãnh đạo đi thăm và chúc Tết. 

- Thời gian triển khai đi thăm và tặng quà bắt đầu ngày 24 tháng 01 năm 2019 (ngày 19/12/Mậu Tuất).
* Lưu ý: Đề nghị UBMTTQVN huyện, các Hội, đoàn thể phối hợp chặt chẽ với UBND các xã, thị trấn để phân phối quà hỗ trợ của Trung ương, các doanh nghiệp, các tổ chức quốc tế...đến đúng đối tượng, tránh trùng lắp; mỗi đối tượng chính sách chỉ được nhận một lần quà với mức cao nhất.
Ngoài quà của huyện tặng các đối tượng trên, UBND các xã, thị trấn chủ động sử dụng nguồn dự phòng để trợ cấp kịp thời cho các hộ khó khăn, không để những hộ khó khăn không có gạo ăn trong những ngày Tết.
V. TỔ CHỨC GẶP MẶT NHÂN DỊP ĐÓN XUÂN KỶ HỢI
1. Tổ chức gặp mặt cuối năm
a) Gặp mặt các đồng chí Bí thư Chi bộ thôn, trưởng thôn
- Thời gian: Vào lúc 8 giờ 00, thứ ba - ngày 22 tháng 01 năm 2019 (ngày  17/12/Mậu Tuất).

- Địa điểm: Tại Hội trường Huyện ủy.

- Thành phần: Các đồng chí Bí thư chi bộ, Tổ trưởng tổ dân phố, trưởng thôn đang đương chức. Mức quà 300.000đ/xuất (lưu ý: đối với các đồng chí ở xã không tham dự được buổi gặp mặt Phòng Lao động -TBXH chuyển quà của huyện đến các đồng chí).  

- Mời đồng chí Mai Văn Dũng – Phó Bí thư Thường trực Huyện uỷ phát biểu chúc Tết (Chánh Văn phòng Huyện ủy làm công tác tổ chức).
b) Gặp mặt các đồng chí nguyên là Ủy viên Thường vụ Huyện ủy, Chủ tich, Phó Chủ tịch HĐND, UBND huyện qua các thời kỳ
- Thời gian: Vào lúc 14 giờ 00, thứ ba - ngày 22 tháng 01 năm 2019 (ngày  17/12/Mậu Tuất).

- Địa điểm: Tại Hội trường Huyện ủy.

- Thành phần: Các đồng chí nguyên là Ủy viên Thường vụ Huyện ủy, Chủ tich, Phó Chủ tịch HĐND, UBND huyện qua các thời kỳ. Mức quà 500.000đ/xuất (lưu ý: đối với các đồng chí không tham dự được buổi gặp mặt Phòng Lao động - TBXH chuyển quà của huyện đến các đồng chí).  

- Mời đồng chí Lê Thị Thu Hương – TUV, Bí thư Huyện uỷ phát biểu chúc Tết (Chánh Văn phòng Huyện ủy làm công tác tổ chức).
c) Gặp mặt các đồng chí cán bộ, lãnh đạo nghỉ hưu qua các thời kỳ
- Thời gian: Vào lúc 8 giờ 00, thứ tư - ngày 23 tháng 01 năm 2019 (ngày  18/12/Mậu Tuất).

- Địa điểm: Tại Hội trường UBND huyện.
- Thành phần: Các đồng chí nguyên là Huyện uỷ viên, Uỷ viên UBND huyện; Trưởng, Phó các phòng, ban, ngành đoàn thể trực thuộc huyện qua các thời kỳ; sỹ quan cấp tá đã nghỉ hưu; các đồng chí Nguyên là bí thư Đảng ủy, Chủ tịch HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam xã, thị trấn qua các thời kỳ; các đồng chí huy hiệu 45, 50 năm tuổi đảng trở lên. Mức quà 300.000đ/xuất (lưu ý: đối với các đồng chí không tham dự được buổi gặp mặt Phòng Lao động TBXH chuyển quà của huyện đến các đồng chí).  
- Mời đồng chí Lê Thị Thu Hương – TUV, Bí thư Huyện uỷ phát biểu chúc Tết (Chánh Văn phòng Huyện ủy làm công tác tổ chức).
d) Gặp mặt cán bộ đương chức cấp huyện, xã
- Thời gian: Vào lúc 14 giờ 00, thứ tư - ngày 23 tháng 01 năm 2019 (ngày  18/12/Mậu Tuất).

- Địa điểm: Tại Hội trường UBND huyện.

- Thành phần: Các đồng chí Huyện ủy viên (Khóa XV); Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện; Trưởng, Phó các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể trực thuộc huyện; Thủ trưởng các đơn vị Tỉnh, Trung ương trên địa bàn, UVUBKT Huyện ủy; Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam các xã, thị trấn. Mức quà 300.000đ/xuất.

- Mời đồng chí Trần Quốc Phụng - Chủ tịch UBND huyện phát biểu chúc Tết (Chánh Văn phòng HĐND và UBND huyện làm công tác tổ chức)
e) Gặp mặt các doanh nghiệp trên địa bàn 

- Thời gian: Lúc 15 giờ 30, thứ năm- ngày 24 tháng 01 năm 2019 (ngày  19/12/Mậu Tuất).

- Địa điểm: Tại Phòng họp số 2 UBND huyện (Gác 3).
- Thành phần mời: Giám đốc các doanh nghiệp trên địa bàn huyện và các doanh nghiệp đang thi công trên địa bàn. Mức quà 300.000đ/xuất.

- Mời đồng chí Trần Quốc Phụng - Chủ tịch UBND huyện phát biểu chúc Tết (Chánh Văn phòng HĐND và UBND huyện làm công tác tổ chức).
2. Gặp mặt đầu năm 

- Thời gian: Vào lúc 9 giờ 30 ngày 11 tháng 02 năm 2019 (Mùng Bảy Tết Kỷ Hợi)

- Địa điểm: Tại Hội trường UBND huyện 

- Thành phần: Các đồng chí trong Ban Thường vụ Huyện ủy, Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện; Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, đoàn thể trực thuộc huyện; Thủ trưởng các cơ quan Tỉnh, Trung ương đóng trên địa bàn; Bí thư Đảng uỷ, Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND, Chủ tịch UBMTTQVN các xã, thị trấn.

- Mời đồng chí Trần Quốc Phụng - Chủ tịch UBND huyện chủ trì (Chánh Văn phòng HĐND và UBND huyện làm công tác tổ chức).
3. Phân công trách nhiệm tổ chức các cuộc gặp mặt
- Văn phòng Huyện ủy chịu trách nhiệm phát hành giấy mời gặp mặt, đón tiếp đại biểu là các đồng chí nguyên là Ủy viên Thường vụ Huyện ủy, Chủ tich, Phó Chủ tịch HĐND, UBND huyện qua các thời kỳ. Chuẩn bị Hội trường các buổi gặp mặt tại Hội trường Huyện ủy; chuẩn bị bài phát biểu của đồng chí Bí thư Huyện ủy, đồng chí Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy tại buổi gặp mặt các đồng chí Bí thư Chi bộ thôn, Trưởng thôn và các đồng chí qua các thời kỳ.
- Đề nghị Ban Tổ chức Huyện ủy cung cấp danh sách các thành phần mời dự gặp mặt lão thành cách mạng và cán bộ lãnh đạo huyện qua các thời kỳ, danh sách gửi về Văn phòng HĐND và UBND huyện trước ngày 16 tháng 01 năm 2019 để tổng hợp chung.
- Phòng Nội vụ (phối hợp với Ban Tổ chức Huyện ủy lọc trùng dữ liệu) cung cấp danh sách các thành phần mời dự gặp mặt cán bộ đương chức cấp huyện, xã, danh sách gửi về Văn phòng HĐND và UBND huyện, Phòng Lao động -TBXH trước ngày 16 tháng 01 năm 2019 để tổng hợp chung.
- UBND các xã, thị trấn cung cấp danh sách Bí thư chi bộ, Tổ trưởng tổ dân phố, trưởng thôn đang đương chức (Văn phòng HĐND và UBND huyện tham mưu UBND huyện Công văn đề nghị UBND các xã, thị trấn cung cấp danh sách).
- Văn phòng HĐND và UBND huyện phát hành giấy mời các buổi gặp mặt còn lại; chuẩn bị Hội trường các buổi gặp mặt tại Hội trường UBND huyện, đón tiếp đại biểu và bài phát biểu của đồng chí Chủ tịch UBND huyện tại các cuộc gặp mặt.
- Phòng Lao động - TBXH chuẩn bị quà cho các đại biểu theo quy định.
VI. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG KHÁC PHỤC VỤ TRONG DỊP TẾT
1. Công tác môi trường chỉnh trang đô thị: Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Kinh tế - Hạ tầng phối hợp với các xã, thị trấn phát động phong trào vệ sinh môi trường nơi công cộng, công sở, gia đình, đường làng, thôn, xóm, xử lý rác thải tồn đọng trên các trục giao thông, chợ Khe Tre và chợ Hương Giang, xử lý vật liệu cát sạn trên vĩa hè, nhất là trục đường có công trình đang thi công.
2. Công tác Y tế đảm bảo sức khỏe cho nhân dân: Phòng Y tế chủ trì, phối hợp với Trung tâm Y tế huyện chỉ đạo tốt việc chăm lo phòng chống dịch bệnh và khám, chữa bệnh, trực cấp cứu trong dịp Tết; phối hợp các ngành liên quan kiểm tra, kiểm soát an toàn vệ sinh thực phẩm trước, trong và sau Tết.

3. Đảm bảo nguồn điện phục vụ cho nhân dân: Phòng Kinh tế - Hạ tầng phối hợp với Điện lực Nam Đông xây dựng phương án đảm bảo nguồn điện phục vụ nhân dân trong dịp lễ kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng và Tết Nguyên đán, đặc biệt đối với các điểm tổ chức hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao chiếu sáng công cộng (lưu ý: đảm bảo nguồn điện phục vụ nhân dân 24/24 giờ vào các ngày 30/12/Mậu Tuất, 01-03/01/Kỷ Hợi).
4. Công tác bảo vệ an ninh trật tự, an toàn giao thông 

 a) Công an huyện chủ trì, phối hợp với Ban chỉ huy Quân sự huyện có kế hoạch tăng cường công tác kiểm tra kiểm soát nhất là vật liệu nổ trên địa bàn; đảm bảo tuyệt đối an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đặc biệt trước, trong và sau Tết; xử lý nghiêm khắc các trường hợp vi phạm, nhất là vi phạm an toàn giao thông nhằm hạn chế mức thấp nhất tai nạn giao thông xảy ra trong dịp Tết. 
Nghiêm cấm việc tự ý đốt pháo tại các xã, thị trấn, ở địa phương nào để xảy ra vi phạm Chủ tịch UBND địa phương đó chịu trách nhiệm trước Huyện ủy và UBND huyện.
 b) Ban chỉ huy Quân sự huyện phối hợp với các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn thực hiện nghiêm túc chế độ trực lãnh đạo, trực chỉ huy, trực lực lượng, tăng cường tuần tra, kiểm tra, kiểm soát, trực chiến, trực phòng không và quản lý vật liệu nổ trên địa bàn trong thời gian nghỉ Tết, đảm bảo xử lý kịp thời các tình huống xấu xảy ra. Tổ chức tiêu binh lễ dâng hương dâng hoa nghĩa trang liệt sỹ huyện. 

c) Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, tỉnh Trung ương đóng trên địa bàn và UBND các xã, thị trấn:

- Tổ chức trực cơ quan, công sở 24/24 giờ: Từ ngày 02 tháng 02 đến hết ngày 10 tháng 02 năm 2019.

- Tuyền truyền vận động cán bộ, nhân viên chấp hành nghiêm pháp luật Nhà nước; không vi phạm Luật Giao thông đường bộ, không cờ bạc… Nếu cơ quan, đơn vị nào có cán bộ, công chức, viên chức vi phạm, Thủ trưởng cơ quan, đơn vị đó chịu trách nhiệm trước Huyện ủy và UBND huyện.

  5. Phòng chống tệ nạn xã hội 

 - UBND các xã, thị trấn phối hợp với lực lượng Công an tăng cường công tác quản lý hoạt động lễ hội và các tụ điểm sinh hoạt văn hoá trong dịp Tết; chống các hiện tượng lợi dụng trong dịp Tết để hành nghề mê tín, dị đoan, thường xuyên tổ chức lực lượng kiểm tra và xử lý kịp thời các đối tượng đánh bạc dưới mọi hình thức, uống rượu say gây rối trật tự công cộng;    
 - Các ngành chức năng tuyên truyền, kiểm tra góp phần ngăn chặn việc sản xuất, buôn bán tàng trữ văn hoá phẩm, băng, đĩa hình lậu không được phép lưu hành theo quy định.
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

- Các cơ quan, đơn vị, ban ngành, đoàn thể, UBND các xã, thị trấn căn cứ vào nhiệm vụ đã được phân công xây dựng kế hoạch cụ thể phù hợp với địa phương, cơ quan để tổ chức triển khai thực hiện.

 - Các cơ quan, đơn vị, trường học, UBND các xã, thị trấn chủ động báo cáo tổng hợp kết quả hoạt động Mừng Đảng - Mừng Xuân trước, trong, sau Tết bằng văn bản về Văn phòng HĐND và UBND huyện, chậm nhất vào 9 giờ ngày 07/02/ 2019 (Mùng 3 Tết).
  Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc kịp thời báo cáo về UBND huyện để xử lý. UBND huyện yêu cầu các cơ quan liên quan xây dựng kế hoạch triển khai các nhiệm vụ đã được phân công trong Kế hoạch này./.
	Nơi nhận :  
                                        

- UBND tỉnh (b/c);                                                                       
- Sở VHTT;                                                                                       

- TV Huyện uỷ;                                                                        
- Thường trực HĐND huyện;                                                     

- Chủ tịch, PCT UBND huyện;

- Các cơ quan, ban, ngành đoàn thể trên địa bàn;                                

- UBND các xã, thị trấn;                                                                         
- Lưu: VT.                                                                                 

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Lê Thanh Hồ
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