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Tổ chức “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội 

chủ nghĩa Việt Nam” năm 2019

Thực hiện Kế hoạch số 120/KH-UBND ngày 30 tháng 7 năm 2019 của UBND huyện Nam Đông về việc tổ chức Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2019. UBND xã Thượng Nhật xây dựng kế hoạch Tổ chức thực hiện Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam tại địa bàn xã như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tuyên truyền, phổ biến về mục đích, ý nghĩa Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (09/11/2019), với các hoạt động đa dạng, phòng phú, thiết thực về nội dung và hình thức, thu hút của tất cả các cán bộ, công chức và mọi tâng lớp nhân dân trên địa bàn xã, làm cho Ngày pháp luật trở thành đợt sinh hoạt chính trị, pháp lý sau rộng, góp phần nâng cao ý thức tôn trọng pháp luật, nghiên chính chấp hành pháp luật.
Việc tổ chức triển khai thức hiện “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Viết Nam’’ nhằm nhắc nhở các đối ngũ cán bộ, công chức và nhân dân xem Ngày pháp luật đã được công bố của toàn Đảng, toàn dân tham gia học tập kiến thức pháp luật.
Các hoạt động hướng Ngày pháp luật nhằm để góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác xây dựng thi hành pháp luật, tạo chuyển biến trong ý thức tự giác tuân thủ pháp luật, tự giác học tập, tìm hiểu pháp luật để bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của công dân, đáp ứng yêu cầu triển khai nhiệm vụ chính trị tại địa phương.
2. Yêu cầu
Nội dung, hình thức tuyên truyền, phổ biến ‘Ngày pháp luật Việt Nam phải phù hợp, cần gắn và phúc vụ việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị.

Công tác tổ chức Ngày pháp luật Việt Nam phải thật sự có hiệu quả, tiết kiệm, không lãng phí, tổ chức phải thực tiễn tại xã, từ đó sẽ nâng cao nhận thức cho đối ngũ cán bộ, công chức và nhân dân trên địa bàn xã về Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung

Tiếp tục tuyên truyền phổ biến mục đích ý nghĩa của Ngày pháp luật nước Công hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

Tiếp túc tuyên truyền sâu rộng về vị trí vai trò nội dung của pháp luật, nhất là các loại văn bản được Quốc hội thống qua trong năm 2019 về các lĩnh vực trong quản lý nhà nước và đời sống xã hội, tuyên truyền, phổ biến các văn bản Luật liên quan đến quyền lợi ích hợp pháp của người dân, bảo vệ môi trường, đảm bảo vệ sinh môi trường, khiếu nại, tố cáo; phòng chống bạo lực gia đình, bạo lực học đường và các văn bản của cấp trên mới bàn hành gắn với chức năng, nhiệm vụ  của cơ quan đơn vị và các văn bản có liên quan.
Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho người dân, ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật, ý thức bảo vệ pháp luật, lợi ích của việc chấp hành pháp luật.
2. Khẩu hiệu tuyên truyền
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực quản lý và tình hình thực tế, Ủy ban nhân dân xã chủ động lựa chọn khẩu hiệu tuyên truyền, phổ biến về Ngày pháp luật Việt Nam như sau:

-Cán bộ, công chức, viên chức nêu cao tinh thần gương mẫu, chủ động học tập, tìm hiểu, tuân thủ, chấp hành Hiến pháp và pháp luật;

-Tích cực tìm hiểu pháp luật, nghiêm chính chấp hành pháp luật là trách nhiệm của mọi công dân.
3. Hình thức
Lông ghép nội dung phổ biến giáo dục pháp luật với các hoạt động thực hiện các cuộc vận độn ‘‘Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

Phát huy, tăng cường tủ sách pháp luật trong tủ sách pháp luật của xã.

Thực hiện, phối hợp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công tác tuyên truyền pháp luật.
Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đài truyền thanh của xã các nội dung liên quan đến nội dung pháp luật và các văn bản của cấp trên.

Treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền: “Cán bộ, công chức, viên chức nêu cao tinh thần gương mẫu, chủ động học tập, tìm hiểu, tuân thủ, chấp hành Hiến pháp và pháp luật, Tích cực tìm hiểu pháp luật, nghiêm chính chấp hành pháp luật là trách nhiệm của mọi công dân”.

III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1.Thời gian tuyên truyền

Tuyên truyền trong 2 tháng, bắt đầu từ ngày 01/10 đến hết ngày 30/11/2019; cao điểm tập trung 01/11 đến 30/11/2019.
2. Địa điểm
Tuyên truyền tại trước cộng trụ sở của UBND xã Thượng Nhật.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phân công trách nhiệm

a) Công chức Tư pháp – hộ tịch chuẩn bị nội dung khẩu hiệu, băng rôn, áp phích về ngày pháp luật Việt Nam và thực hiện hiệu quả các hình thực hướng ứng Ngày pháp luật khác.
b) Công chức Văn hóa – Thông tin đẩy mạnh hoạt động thông tin, truyền thống tăng thời lương, lồng ghép, phổ biến pháp luật trên các trang, chuyên mục phù hợp về Ngày pháp luật.
 Chuẩn bị cổ động trực quan chủ đề Ngày pháp luật thông qua hệ thống băng rôn, cơ trước cộng trụ sở UBND xã.

3. Kinh phí thực hiện

Kinh phí thực hiện từ nguồn ngân sách xã được giao năm 2019 bảo đảm để tổ chức thực hiện.
Trên đầy là kế hoạch thực hiện “Ngày pháp luật nước CHXHCN Việt Nam” năm 2019 của UBND xã Thượng Nhật./.
	Nơi nhận:
- Phòng Tư pháp huyện; 
- TT. Đảng ủy xã;
- TT. HĐND xã;
- CT và PCT UBND xã;
- Các ngành, đoàn thể xã;
- Lưu: VT, TP.
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