	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ THƯỢNG NHẬT

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:  238 /KH-UBND
	Thượng Nhật, ngày 28 tháng 8 năm 2019



KẾ HOẠCH

Tổ chức Tết Trung thu năm 2019
Thực hiện Kế hoạch số 133/KH-UBND, ngày 23/8/2019 của UBND huyện Nam Đông về việc tổ chức Tết Trung thu năm 2019, Ủy ban nhân dân xã ban hành Kế hoạch tổ chức Tết Trung thu năm 2019 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

 
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm và sự tham gia của cơ quan, tổ chức, cơ sở giáo dục, gia đình, cộng đồng và toàn xã hội đối với sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc trẻ em và thực hiện quyền trẻ em trong tình hình mới;
  - Tổ chức và tạo cơ hội để mọi trẻ em được tham gia đón Tết Trung thu vui vẻ, an toàn, lành mạnh, thân thiện, tiết kiệm và bổ ích. Định hướng giáo dục trẻ em tham gia gìn giữ bản sắc văn hóa tốt đẹp của dân tộc và giải trí lành mạnh;
 
- Huy động các nguồn lực trong xã hội để hỗ trợ, giúp đỡ cho trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em dân tộc thiểu số được vui Tết Trung thu và khởi đầu năm học mới thuận lợi. 


2. Yêu cầu


- Các cơ quan, đoàn thể cấp xã, các thôn, các đơn vị trường học tổ chức Tết Trung thu cho mọi trẻ em trên địa bàn xã được tham gia đón Tết Trung thu vui tươi, an toàn, bình đẳng, tiết kiệm.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Hoạt động vui chơi, giải trí và thực hiện quyền tham gia của trẻ em
- Tổ chức, hướng dẫn các hoạt động vui chơi tại cộng đồng nhằm thu hút trẻ em tham gia các hoạt động vui chơi giải trí an toàn, lành mạnh; định hướng, giáo dục trẻ em giữ gìn bản sắc tốt đẹp của dân tộc, tham gia các hoạt động văn hóa, trò chơi truyền thống; khuyến khích sáng tạo, tự tạo trò chơi, đồ chơi; không mua sử dụng các loại đồ chơi độc hại, có tính kích động, bạo lực trẻ em; 
- Tổ chức các chương trình văn hóa, văn nghệ, thể thao, chương trình vui đón Tết Trung thu, trò chơi truyền thống như: rước đèn ông sao, ngắm trăng, phá cỗ, múa lân, thi kể chuyện, làm đồ chơi truyền thống, trò chơi dân gian...phù hợp với điều kiện của địa phương và độ tuổi của trẻ em. 
2. Hoạt động truyền thông
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, qua đó nâng cao nhận thức về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em tạo bước chuyển biến về nhận thức, trách nhiệm của các cấp, các ngành, các đoàn thể, các tổ chức xã hội và nhân dân đối với trẻ em nói chung và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt nói riêng;
- Tăng cường và đổi mới các hình thức truyền thông để tạo cơ hội cho trẻ được tiếp cận với những thông tin phù hợp với độ tuổi, giới tính, mức độ trưởng thành và sự phát triển của trẻ em nhằm bảo đảm các quyền của trẻ em;
- Tổ chức Tết Trung thu gắn với những nội dung công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em như: “ Phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em”, ngăn ngừa trẻ em bị bạo hành, xâm hại tình dục, trẻ em vi phạm pháp luật, xây dựng “Ngôi nhà an toàn”, “Trường học thân thiện” cho trẻ em, chăm lo đời sống văn hóa vui chơi, giải trí của trẻ em;
- Đăng tải thư chúc Tết Trung thu của Chủ tịch nước; thông tin về các hoạt động tổ chức Tết Trung thu cho trẻ em trên địa bàn xã;
 - Tuyên truyền, khuyến khích trẻ em sử dụng các đồ chơi truyền thống, tự làm, tránh mua tặng và cho trẻ em chơi các đồ chơi mang tính bạo lực. 

3. Hoạt động vận động xã hội, thăm hỏi, tặng quà cho trẻ em

- Huy động gây quỹ để thăm và tặng quà, trao học bổng cho trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em dân tộc thiểu số tham gia vui Tết Trung thu cùng trẻ em tại cộng đồng;

- Tổ chức Đêm hội trăng rằm cho trẻ em tại các thôn dân cư.

III. THỜI GIAN TỔ CHỨC
Thời gian tổ chức vui Tết Trung thu từ ngày 08 - 13/9/2019 (10 - 15/8 âm lịch).


IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN


1. Công chức VH-XH

- Phối hợp, hướng dẫn các thôn tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu cho trẻ em năm 2019;

- Chủ trì, phối hợp với Đoàn TNCS HCM, Hội LHPN, công chức Văn hóa-Thông tin tổ chức lễ hội “Đêm hội trăng rằm” cho các trẻ em trên địa bàn xã;

- Vận động các cơ quan, doanh nghiệp, đoàn thể hỗ trợ nguồn lực để tổ chức vui chơi và tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em nghèo, trẻ em vùng dân tộc thiểu số nhân dịp Tết Trung thu.
- Chỉ đạo các trường học tổ chức các hoạt động vui đón Tết Trung thu năm 2019 đảm bảo thiết thực, ý nghĩa, trang trọng, tiết kiệm.
2. Công chức VH-TT
- Tuyên tuyền về Luật Trẻ em năm 2016, các quyền trẻ em và các hoạt động Tết trung thu nhằm nâng cao nhận thức cho người tiêu dùng trong việc lựa chọn các sản phẩm có chứng nhận tiêu chuẩn chất lượng, đặc biệt là các sản phẩm đồ chơi trẻ em trong dịp Tết Trung thu; tuyên truyền về những tấm gương người tốt việc tốt đã giúp đỡ, ủng hộ, đóng góp tích cực cho trẻ em và Quỹ Bảo trợ trẻ em của xã; những tấm gương các em học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn vươn lên giành thành tích cao trong học tập;
- Đăng tải thư chúc Tết Trung thu của Chủ tịch nước và kế hoạch, chương trình các hoạt động tổ chức Tết Trung thu cho trẻ em trên hệ thống truyền thanh, Trang Thông tin điện tử của xã.
3. Đoàn thanh niên CSHCM

 Chủ trì, chỉ đạo Hội đồng đội xã và các câu lạc bộ trên địa bàn xã, phối hợp với các ngành có liên quan tổ chức giao lưu văn nghệ và vui đón Tết Trung thu cho trẻ em.
4. Các thôn
Thực hiện kế hoạch, tổ chức các hoạt động vui đón Tết Trung thu năm 2019; chỉ đạo các ngành, đoàn thể phối hợp và tổ chức giao lưu văn nghệ và vui đón Tết Trung thu cho trẻ em.

V. KINH PHÍ THỰC HIỆN


Kinh phí tổ chức Tết Trung thu do ngân sách xã đảm nhiệm theo thông báo phân bổ kinh phí từ đầu năm;

Ngoài nguồn ngân sách được cấp, đề nghị các  ngành liên quan vận động các doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân và các nguồn lực khác để tổ chức tốt hoạt động vui Tết Trung thu cho các em.

VI. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
Các ngành; Hội Liên hiệp phụ nữ, VH-TT, Đoàn thanh niên CSHCM và các thôn dân cư trên cơ sở nhiệm vụ được giao báo cáo bằng văn bản kết quả thực hiện các hoạt động Tết trung thu năm 2019 về UBND xã (qua công chức VH-XH) trước ngày 17/9/2019 để tổng hợp báo cáo gửi cấp trên theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Phòng LĐTBXH huyện;
- TT Đảng ủy;

- TT HĐND xã;

- Chủ tịch và PCT;
- Các  ngành liên quan;
- Các thôn dân cư;
- Lưu: VT.
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