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KẾ HOẠCH

Triển khai nhiệm vụ phòng, chống bạo lực gia đình năm 2019




Thực hiện Quyết định 907/QĐ-UBND ngày 05 tháng 5 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phê duyệt Kế hoạch thực hiện Quyết định số 215/QĐ-TTg ngày 06 tháng 02 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt Chương trình hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình đến năm 2020 và Kế hoạch số 236/KH-SVHTT ngày 27 tháng 02 năm 2019 của Sở Văn hóa và Thể thao về triển khai nhiệm vụ phòng chống bạo lực gia đình (PCBLGĐ) trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2019, UBND huyện Nam Đông xây dựng Kế hoạch triển khai như sau: 
I. MỤC ĐÍCH,YÊU CẦU
1. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, gia đình, cộng đồng và toàn xã hội trong công tác phòng, chống bạo lực gia đình; từng bước ngăn chặn và giảm dần số vụ bạo lực gia đình trên địa bàn huyện.
2. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình, triển khai thực hiện có hiệu quả Luật phòng, chống bạo lực gia đình.
II. MỘT SỐ NỘI DUNG CỤ THỂ
1. Các hoạt động truyền thông, giáo dục, vận động nâng cao nhận thức về phòng, chống bạo lực gia đình.
a) Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu, kịch bản sân khấu... về chủ đề phòng, chống bạo lực gia đình và tạo điều kiện cho các tác phẩm có giá trị đến được với quần chúng nhân dân.

b) Tổ chức tọa đàm, nói chuyện chuyên đề về phòng, chống bạo lực gia đình trong đội ngũ cán bộ, công chức, công nhân lao động và các tầng lớp nhân dân tại các cụm dân cư, tổ nhân dân tự quản, biểu dương những điển hình, tiên tiến trong công tác phòng, chống bạo lực gia đình nhân kỷ niệm ngày “Quốc tế Hạnh phúc 20/3”, ngày “Gia đình Việt Nam 28/6” và ngày “Thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ 25/11” hàng năm.

c) Biên soạn các sản phẩm truyền thông, tài liệu tuyên truyền có nội dung xây dựng và củng cố nền tảng gia đình, giáo dục phòng chống bạo lực gia đình, phòng chống tệ nạn xã hội nhằm giúp nhân dân nhận diện, hiểu biết về các hình thức bạo lực gia đình. Triển khai các hình thức cổ động trực quan như pa nô, áp phích, băng rôn với những thông điệp về phòng, chống bạo lực gia đình.

d) Lồng ghép nội dung trong các đợt, buổi sinh hoạt các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước về phòng, chống bạo lực gia đình vào sinh hoạt của các tổ chức như: tổ nhân dân tự quản, câu lạc bộ gia đình phát triển bền vững và câu lạc bộ của các đoàn thể khác. 

2. Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ làm công tác gia đình các cấp trên địa bàn huyện.
Tổ chức Hội nghị tập huấn, lớp bồi dưỡng nâng cao năng lực, kỹ năng can thiệp, hỗ trợ về phòng, chống bạo lực gia đình cho cán bộ phụ trách công tác gia đình; các nhóm PCBLGĐ trên địa bàn huyện. 
3. Phòng ngừa bạo lực gia đình, hỗ trợ nạn nhân bạo lực gia đình.
Tiếp tục duy trì, củng cố, nhân rộng mô hình PCBLGĐ ở cơ sở. Các xã, thị trấn duy trì các mô hình PCBLGĐ đang được triển khai, nhân rộng ít nhất mỗi địa phương thêm 01 Mô hình theo đúng hướng dẫn của Sở Văn hóa và Thể thao. Các địa phương căn cứ tình hình thực tế để bố trí nguồn lực, chủ động nhân rộng mô hình.

4. Tiếp tục triển khai hoạt động thu thập dữ liệu về phòng, chống bạo lực gia đình 6 tháng, hằng năm.

5. Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra, báo cáo về tình hình triển khai và kết quả thực hiện công tác PCBLGĐ ở cơ sở.  

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Văn hóa và Thông tin

- Tổ chức hướng dẫn các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về luật và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Phòng, chống bạo lực gia đình; tổ chức tập huấn hướng dẫn cho cán bộ các ngành và những người trực tiếp tham gia công tác phòng, chống bạo lực gia đình; gắn công tác phòng, chống bạo lực gia đình với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; tổ chức tuyên dương khen thưởng các tập thể và cá nhân làm tốt công tác phòng, chống bạo lực gia đình.

- Hướng dẫn các địa phương tổ chức xây dựng và nhân rộng mô hình phòng, chống bạo lực gia đình.

- Tổ chức triển khai, hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, giám sát, kiểm tra việc thực hiện các mục tiêu phòng, chống bạo lực gia đình ở địa phương. 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức Tháng hành động quốc gia Phòng, chống bạo lực gia đình và Ngày Gia đình Việt Nam năm 2019.

2. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện

Chủ trì, phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin để chỉ đạo việc lồng ghép kiến thức phòng, chống bạo lực gia đình vào chương trình giáo dục, đào tạo phù hợp với các cấp học, bậc học.
3. Hội Nông dân, Hội Liên hiệp Phụ Nữ huyện

Chủ động tổ chức các hình thức tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên về Luật PCBLGĐ; phối hợp lồng ghép triển khai một số hoạt động chương trình hành động quốc gia PCBLGĐ vào các hoạt động của Hội. Tiếp tục xây dựng và duy trì hệ thống địa chỉ tin cậy tại cộng đồng hiện có trên địa bàn huyện.

4. Trung tâm Văn hóa – Thông tin và Thể thao huyện

Thực hiện tốt trong công tác tuyên truyền, xây dựng tin, bài về Chương trình Giáo dục Đề án “Tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình”, công tác xây dựng gia đình văn hóa, phát hiện nêu gương kịp thời các mô hình có hiệu quả trong công tác PCBLGĐ và phong trào xây dựng gia đình văn hóa.

5. UBND các xã, thị trấn

Triển khai thực hiện các nhiệm vụ PCBLGĐ phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương. 
- Tổ chức xây dựng và nhân rộng mô hình phòng, chống bạo lực gia đình tại các thôn, tổ dân phố.

- Hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện các mục tiêu phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn. 
Trên đây là Kế hoạch triển khai nhiệm vụ PCBLGĐ năm 2019, Ủy ban nhân dân huyện đề nghị các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn chủ động triển khai thực hiện./.
	 Nơi nhận:
- Sở VH&TT;
- TT Huyện ủy;
- TT HĐND huyện;
- CT, PCT UBND huyện; 
- Các cơ quan, ban, ngành đoàn thể liên quan;
- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT, VHTT.
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