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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác phòng, chống ma túy năm 2019

Thực hiện Chương trình phòng, chống ma túy đến năm 2020 được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt ban hành kèm theo Quyết định số 424/QĐ-TTg ngày 07/4/2017, Chỉ thị số 29-CT/TU ngày 17/12/2018 của Tỉnh ủy về “tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống các tệ nạn xã hội trong tình hình mới”, Kế hoạch số 27/KH-UBND ngày 15/02/2019 của UBND Tỉnh Thừa Thiên Huế và Kế hoạch số 56/KH-UBND ngày 11/3/2019 của UBND huyện Nam Đông về kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống ma túy năm 2019.
Ủy ban nhân dân xã Thượng Nhật xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình quốc gia phòng, chống ma túy 2019, với những nội dung cụ thể như sau:

I. Mục tiêu, yêu cầu:

1. Phát huy vai trò lực lượng nòng cốt của các thôn trong công tác tuyên truyền về tác hại của ma túy, nhất là lực lượng chuyên môn làm tốt công tác tham mưu phối hợp, tranh thủ lãnh chỉ đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị và quần chúng nhân dân nhằm triển khai và thực hiện có hiệu quả, tạo chuyển biến rõ rệt trong công tác phòng, chống ma túy.
2. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống ma túy  sâu rộng đến mọi tầng lớp nhân dân với nhiều hình thức, nội dung, biện pháp cụ thể, thiết thực sát thực tế để mọi tầng lớp nhân dân nhận thức sâu sắc tầm quan trọng trong công tác phòng, chống ma túy của bản thân, gia đình và toàn xã hội.

3. Nâng cao nhận thức của các cấp ủy, chính quyền, ban ngành đoàn thể, tổ chức xã hội và gia đình về tác hại và hậu quả của tệ nạn ma túy, mại dâm, để từ đó nêu cao tinh thần trách nhiệm trong việc tham gia phòng, chống ma túy; đẩy mạnh xã hội hóa trong công tác phòng, chống ma túy, mại dâm để huy động nguồn lực trong công tác này.

4. Đẩy mạnh các biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn không để ma túy, mại dâm xâm nhập, đấu tranh làm thất bại mọi hoạt động liên quan đến ma túy, xử lý nghiêm các tội phạm về ma túy trên địa bàn xã.
5. Công tác phòng, chống ma túy cần được lồng ghép việc thực hiện với các nhiệm vụ, giải pháp phòng, chống tội phạm và các chương trình phát triển kinh tế, xã hội khác, gắn với chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng Nông thôn mới của thôn bản, khu dân cư nhằm phát huy mạnh mẽ có sức lan tỏa trong cộng đồng.
II. Nhiệm vụ trọng tâm

1. Khối các cơ quan, doanh nghiệp, ban ngành, đoàn thể:

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Quyết định số 424/QĐ-TTg ngày 07/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị 29-CT/TU ngày 17/12/2018 của Tỉnh ủy về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống các tệ nạn xã hội trong tình hình mới’’. Chỉ thị 09- CT/TW  ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”; xem đây là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên, liên tục; đồng thời, xây dựng Chương trình hành động, hàng tháng phải đưa nội dung việc thực hiện các Chỉ thị nêu trên để lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện.

- Xác định nhiệm vụ phòng, chống ma túy là một trong nhiệm vụ quan trọng trong chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của từng cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường, ban ngành, đoàn thể từ xã đến các thôn. Huy động toàn dân tích cực, tự giác tham gia phòng chống ma túy phòng ngừa, ngăn chặn kịp thời.

- Triển khai kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy năm 2019 trên địa bàn theo chức năng, nhiệm vụ được giao. Tổ chức cho cơ quan, doanh nghiệp, trường học, thôn dân cư và các hộ gia đình trên địa bàn đăng ký không sử dụng trái phép các chất ma túy.

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống ma túy với nội dung và hình thức phù hợp với từng các loại đối tượng.

- Đẩy mạnh công tác vận động “Toàn dân đoàn kết, xây dựng đời sống văn hóa” “Xây dựng gia đình, địa bàn thôn dân cư không có tội phạm ma túy và người nghiện ma túy”; mục tiêu phòng, chống ma túy được xem là một tiêu chí thi đua trong các cơ quan, doanh nghiệp, trường học, các ngành, đoàn thể đến thôn dân cư.

- Tiếp tục thực hiện Dự án “Xây dựng xã không tệ nạn ma túy”; tuyệt đối không để ma túy xâm nhập vào địa bàn.

2. Công an xã:

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, nhà trường, doanh nghiệp, ban, ngành, đoàn thể triển khai kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống ma túy năm 2019 và kế hoạch tiếp tục thực hiện Dự án Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy tại xã theo chỉ đạo của Bộ Công an tại Quyết định số 8014/QGG-BCA-H01 ngày 14/2/2018.

- Tăng cường công tác nắm tình hình, sử dụng đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ để phát hiện, điều tra, ngăn chặn, xử lý nghiêm đối tượng tàng trữ, buôn bán trái phép các chất ma túy. Phối hợp với trạm y tế và các cơ quan liên quan tăng cường kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ thuốc tân dược gây nghiện, tiền chất có thể sử dụng để sản xuất ma túy bất hợp pháp.

- Khi trên địa bàn phát hiện có đối tượng nghiện ma túy thì:

+ Công an xã rà soát, lập hồ sơ các đối tượng có biểu hiện nghiện ma túy đề nghị ngành y tế xét nghiệm để xác định người nghiện đồng thời tham mưu UBND xã ra Quyết định cai nghiện tại gia đình và cộng đồng theo Nghị định 94/2010/NĐ-CP ngày 09/9/2010 của Chính phủ.

+ Rà soát các đối tượng nghiện ma túy,mại dâm đã có Quyết định cai nghiện tại gia đình và cộng đồng, nhưng vẫn tiếp tục nghiện ma túy thì lập hồ sơ đề nghị UBND huyện ra Quyết định cai nghiện bắt buộc tại trung tâm giáo dục lao động tỉnh theo Nghị định 135/2004/NĐ-CP ngày 10/6/2004 của Chính phủ.

- Phối hợp với Xã đoàn thực hiện có hiệu quả kế hoạch liên ngành, Nghị quyết liên tịch về phối hợp hành động, phòng, chống ma túy trong TTN giai đoạn 2016-2020.
3. Chính sách- xã hội
- Phối hợp với trạm Y tế xã và cơ quan, ban, ngành liên quan tiếp tục triển khai thực hiện dự án “Nâng cao hiệu quả công tác cai nghiện ma túy, quản lý sau cai nghiện và nghiên cứu triển khai, ứng dụng các thuốc, phương pháp y học trong điều trị và phục hồi chức năng cho người nghiện ma túy” và kế hoạch liên ngành số 1491/KHLN-LĐTBXH-CA-VHTTDL-TNCSHCM ngày 24/11/2009 về “Phát động toàn dân tham gia vận động, giúp đỡ người nghiện ma túy cai nghiện và quản lý hỗ trợ sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng”.
- Phối hợp, tham mưu về lao động, dạy nghề, giới thiệu việc làm, tái hòa nhập cộng đồng cho người sau cai nghiện trở về địa phương.
4. Trạm Y tế
- Chủ trì phối hợp với các cơ quan liên quan triển khai kế hoạch thực hiện Tiểu dự án 2 của dự án 5 về “nghiên cứu, triển khai ứng dụng, đánh giá các loại thuốc, phương pháp y học trong điều trị, phục hồi chức năng cho người nghiện ma túy”.

- Kiểm soát chặt chẽ việc sử dụng thuốc gây nghiện, thuốc hướng thần và tiềm chất dùng trong sản xuất dược phẩm và nghiên cứu khoa học trong lĩnh vực phòng, chống nghiện ma túy theo quy định của pháp luật.

5. Văn hóa – Thông tin, Tư pháp, Truyền thanh xã:

- Chủ trì phối hợp với các chức năng triển khai kế hoạch thực hiện Dự án 6 “Thông tin tuyên truyền phòng, chống ma túy và giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình”.

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống ma túy bằng nhiều hình thức sinh động như băng cờ, khẩu hiệu, truyền thanh liên tục đến tận cán bộ và nhân dân dân trên địa bàn nhằm hiểu biết về tác hại của ma túy phòng ngừa và đấu tranh; không để bọn tội phạm ma túy lợi dụng sự thiếu hiểu biết của người dân, đặc biệt ở địa bàn vùng dân tộc thiểu số để trồng cây thuốc phiện, cần sa trái phép.
- Tổ chức lồng ghép chương trình thông tin, tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy vào các hoạt động Văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao và kết hợp với việc thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa và các chương trình kinh tế-xã hội khác.
6. Các trường học đóng trên địa bàn:

Chủ trì phối hợp với ngành liên quan như Công an, văn hóa xã hội, Tư pháp tiếp tục triển khai kế hoạch thực hiện tốt công tác “Phòng, chống ma túy trong trường học”, trong đó:

- Phối hợp với ngành liên quan tiếp tục triển khai chương trình giáo dục kiến thức và kỹ năng phòng, chống ma túy trong chương trình giảng dạy.

- Xây dựng Chương trình hành động tổ chức triền khai thực hiện các biện pháp xây dựng nhà trường lành mạnh không có ma túy.

7. Ngân sách xã:

Tham mưu bố trí kinh phí cho các hoạt động phòng, chống ma túy trong kinh phí chi thường xuyên hàng năm theo quy định của Luật ngân sách nhà nước; kiểm tra, giám sát việc sử dụng kinh phí phòng, chống ma túy. Phối hợp với Công an xã thành lập quỹ phòng, chống ma túy, mại dâm để kêu gọi các cơ quan, doanh nghiệp, tổ chức xã hỗ trợ kinh phí phục vụ công tác phòng, chống ma túy theo quy định của pháp luật.

8. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã:

- Chỉ đạo các tổ chức Đoàn TTN các thôn tham gia các hoạt động phòng, chống ma túy ở từng thôn; chú trọng công tác tuyên truyền, giáo dục thanh thiếu niên trên địa bàn về tác hại của ma túy và cách phòng tránh.

- Phối hợp với Công an xã thực hiện có hiệu quả kế hoạch liên ngành số 715/KHLN ngày 19/10/2010 về phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh, thiếu niên giai đoạn 2017-2021 theo NQ liên tịch số 03/2010/NQLT-BCA-TWĐ ngày 24/6/2010 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCSHCM về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên”; tập trung và thực hiện tốt việc giúp đỡ cảm hóa các đối tượng là thanh niên hoàn lương, thanh niên chậm tiến có nguy cơ cao dễ bị lôi kéo vào tệ nạn ma túy.
- Nghiên cứu, tổ chức thêm các hình thức hoạt động, sân chơi bổ ích, phù hợp để thu hút đoàn viên, thanh niên; thông qua đó tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, đạo đức, ý thức chấp hành pháp luật cho đoàn viên, thanh niên; kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích trong phòng, chống ma túy trên địa bàn.
9. Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã:

- Yêu cầu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã cùng với các tổ chức thành viên từ xã đến thôn tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, phối thực hiện các biện pháp phòng, chống ma túy tại cộng đồng dân cư, trong cán bộ viên chức và trong học sinh. Đẩy mạnh công tác truyền thông, gắn giáo dục phòng, chống ma túy với phòng, chống lây nhiễm HIV/AIDS; phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội khác. Kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện các quy định của pháp luật về việc phòng, chống ma túy; chủ động phát hiện và kiến nghị với cơ quan có thẩm quyền xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về phòng, chống ma túy trên địa bàn.

- Kiểm tra, đôn đốc Mặt trận dân cư các thôn chủ động lồng ghép các hoạt động của phòng trào “Xây dựng thôn dân cư không có tệ nạn ma túy” với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” gắn với thực hiện triển khai có hiệu quả mô hình xây dựng khu dân cư, xã, cơ quan, Nhà trường, doanh nghiệp đạt tiêu chuẩn “An toàn về NTT” đảm bảo theo đúng quy định của Thông tư số 23/2012/TT-BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an. Đồng thời đẩy mạnh có hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội.
10. Ban chỉ huy quân sự xã

- Thường xuyên phối hợp với Công an xã, cơ quan liên quan triển khai chặt chẽ các biện pháp nghiệp vụ để ngăn chặn, kiên quyết không để ma túy xâm nhập vào địa bàn qua các tuyến liên xã, liên tỉnh (Phía Đông Nam giáp với huyện Đông Giang, tỉnh Quảng Nam).
III. Giải pháp
- Tập trung chỉ đạo, xây dựng kế hoạch đấu tranh phòng, chống ma túy năm 2019; đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu, rộng trong nhân dân; đặc biệt trong giới trẻ về tác hại ma túy để chủ động phòng tránh chính mình và cộng đồng.

- Tuyên truyền các chủ trương, chính của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống ma túy năm 2019.

- Nâng cao ý thức trách nhiệm cho Cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân trong việc phát hiện, tố giác và đấu tranh với các loại tội phạm về ma túy; vận động cán bộ, đảng viên và nhân dân cam kết không sử dụng, không để ma túy xâm nhập vào gia đình và cộng đồng dân cư.

IV. Tổ chức thực hiện
1. Căn cứ kế hoạch này, yêu cầu các thủ trưởng cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường, các ngành, đoàn thể trực thuộc từ xã đến các thôn dân cư; tùy vào tình hình, điều kiện cụ thể, chức năng nhiệm vụ của các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường, thôn quản lý, xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống ma túy để thực hiện có hiệu quả, yêu cầu đề ra. Đồng thời, báo cáo 6 tháng đầu năm gửi trước ngày 10/5/2019, báo cáo tổng kết năm trước ngày 10/11/2019(qua Ban Công an xã Thượng Nhật) để tập hợp báo cáo cấp trên đúng theo kê hoạch.

2. Giao trách nhiệm Ban chỉ đạo phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội xã phối hợp với UBMTTQVN xã, công chức văn hóa xã hội, Tư pháp xã có trách nhiệm giúp UBND xã theo dõi, đôn đốc, các cơ quan, Nhà trường, các ngành, đoàn thể từ xã đến các thôn thực hiện kế hoạch này.

3. Huy động cả hệ thống chính trị, cơ quan, đoàn thể thường xuyên tuyên truyền, phổ biến sâu, rộng đến mọi tầng lớp nhân dân để chủ động phòng tránh có hiệu quả; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, tích cực, chất lượng cao trong công tác mục tiêu quốc gia phòng, chống ma túy của năm 2019.

Trên đây là toàn bộ kế hoạch phòng, chống ma túy năm 2019 của Ủy ban nhân dân xã Thượng Nhật đề nghị các cơ quan, ngành, đoàn thể liên quan thực hiện nghiêm túc kế hoạch này./.
Nơi nhận:                                                                  TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- UBND huyện (Cơ quan TT 138 huyện);                                           CHỦ TỊCH
- Công an huyện;                                                                                                    
- Thường vụ Đảng ủy;

- Các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đóng trên địa bàn;

- Các  ngành đoàn thể liên quan;

- Các trưởng thôn;                                                                    
- Lưu: VT.                                                                             Trần Đình Khởi                                                                 
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