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KẾ HOẠCH
Tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc

 thiểu số huyện Nam Đông lần thứ III

Thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 8/5/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về lãnh đạo Đại hội (ĐH) đại biểu các dân tộc thiểu số (DTTS) Việt Nam; Nghị định số 05/2011/NĐ-CP ngày 14/01/2011 của Chính phủ về Công tác Dân tộc quy định “Đại hội đại biểu các DTTS cấp tỉnh, huyện được tổ chức định kỳ 05 năm một lần”; Quyết định số 1062/QĐ-TTg ngày 22 tháng 08 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp huyện, cấp tỉnh lần thứ III và Đại hội đại biểu dân tộc thiểu số Việt Nam lần thứ II năm 2020; Công văn số 01/HD-BCĐ, ngày 14 tháng 01 năm 2019 của BCĐ Đại hội đại biểu các DTTS Việt Nam về việc hướng dẫn tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp huyện lần thứ III năm 2019.

Ủy ban nhân dân huyện xây dựng Kế hoạch Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số (DTTS) huyện Nam Đông lần thứ III năm 2019 với những nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Tiếp tục khẳng định và ghi nhận công lao đóng góp to lớn của đồng bào các dân tộc thiểu số trong công cuộc xóa đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới, xây dựng, bảo vệ Tổ quốc và hội nhập quốc tế;
- Đánh giá thành tựu, kết quả thực hiện công tác dân tộc, chính sách dân tộc, phát triển cơ sở hạ tầng, xóa đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2014 – 2019;
- Tôn vinh và biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong đồng bào các dân tộc thiểu số huyện Nam Đông giai đoạn từ 2014 –2019; Chuẩn bị nhân sự cho Đại hội đại biểu toàn quốc các dân tộc thiểu số Việt Nam lần thứ II được tổ chức tại thủ đô Hà Nội vào năm 2020
2. Yêu cầu:

- Đại hội là biểu tượng của khối đại đoàn kết các dân tộc trong toàn huyện, thống nhất ý chí và hành động, thể hiện niềm tin của cộng đồng các dân tộc vào tương lai phát triển của huyện, dưới sự lãnh đạo của Đảng và sự quản lý của Nhà nước.

- Đại biểu Đại hội phải là người DTTS, đại diện cho các dân tộc ở các xã, thị trấn thuộc các thành phần, lĩnh vực của đời sống xã hội, được chọn cử từ cấp xã để dự Đại hội cấp huyện. Trên cơ sở đó Đại hội sẽ lựa chọn những đại biểu tiêu biểu để tham dự Đại hội cấp tỉnh.

- Đại hội đại biểu các DTTS cấp huyện được tổ chức trang trọng, với quy mô phù hợp, thiết thực, tiết kiệm, đồng thời tạo khí thế sôi nổi, phấn khởi, tự hào trong các tầng lớp nhân dân.

- Tổ chức tốt công tác tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội ở các cấp; thiết thực thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội huyện, Tỉnh Đảng bộ lần thứ XVI, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và các sự kiện lớn trong năm 2019 và năm 2020.

II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH
1. Tên Đại hội:

ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU CÁC DÂN TỘC THIỂU SỐ HUYỆN NAM ĐÔNG LẦN THỨ III  - NĂM 2019
2. Chủ đề Đại hội:

CÁC DÂN TỘC ĐOÀN KẾT, PHÁT HUY NỘI LỰC, HỘI NHẬP VÀ PHÁT TRIỂN.

3. Quy mô Đại hội:

- Đại hội cấp huyện: Gồm đoàn đại biểu xã, thị trấn và đại biểu các khối, ngành lĩnh vực trong huyện tham dự (Đại biểu xã, thị trấn và các phòng ban, tổ chức đoàn thể chính trị xã hội, lực lượng vũ trang cấp huyện không tổ chức Đại hội mà tổ chức Hội nghị liên tịch bình xét, chọn cử đại biểu tham dự Đại hội cấp huyện theo hướng dẫn của BCĐ Đại hội cấp huyện; đồng thời lập hồ sơ khen thưởng của các tập thể, cá nhân đề nghị các cấp khen thưởng).

4. Thành phần, cơ cấu và số lượng đại biểu:

4.1.  Đại hội cấp huyện:

a) Thành phần:

- Đại biểu chính thức: những Đại biểu người dân tộc thiểu số đại diện cho các tập thể, cá nhân có thành tích thật sự tiêu biểu, xuất sắc đại diện cho các (DTTS) trên địa bàn huyện trong 5 năm qua (2014 -2019); bao gồm các thành phần, các ngành, các lĩnh vực (chính trị, kinh tế, văn hoá, xã hội, an ninh quốc phòng), các xã, thị trấn được Hội nghị liên tịch cấp xã (hoặc hội nghị cấp huyện, cấp Ban, ngành) chọn cử. 
- Đại biểu khách mời:

+ Đại diện Thường vụ Tỉnh uỷ, Thường trực HĐND tỉnh, UBND tỉnh,  UBMTTQVN tỉnh;
+ Đại diện BCĐ, Ban Tổ chức (BTC) Đại hội tỉnh, lãnh đạo Ban Văn hóa – Xã hội HĐND tỉnh, Ban Dân tộc tỉnh;
+ Tập thể Ban Thường vụ Huyện ủy, Thường trực HĐND huyện, Chủ tịch UBND huyện, các PCT. UBND huyện, Chủ tịch UBMTTQVN huyện;
+ Đại diện lãnh đạo Văn phòng Huyện ủy, Văn phòng HĐND&UBND huyện và đại diện lãnh đạo các ban, ngành, đoàn thể, lực lượng vũ trang cấp huyện có liên quan;
+ Đại diện lãnh đạo các xã, thị trấn không có người DTTS trên địa bàn;
+ Các đồng chí nguyên là Thường trực Huyện ủy, Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND, các PCT UBND huyện, Chủ tịch UBMTTQVN huyện qua các thời kỳ;
+ Các đồng chí  lão thành cách mạng.
+ Đại diện lãnh đạo một số cơ quan cấp tỉnh, trung ương đóng trên địa bàn và doanh nghiệp có tác động đến vùng dân tộc và miền núi;
+ Đại diện lãnh đạo và phóng viên một số cơ quan thông tin đại chúng;

- Số lượng đại biểu khách mời:

Đại biểu khách mời: từ 50 - 60  người (tuỳ điều kiện của huyện)

- Phục vụ Đại hội: 10 người

(Chú ý: Những đồng chí lãnh đạo đã được chọn là đại biểu chính thức thì không dự với tư cách khách mời).

b) Số lượng, phân bổ và cơ cấu đại biểu chính thức:
b1) Số lượng:

- Đại biểu chính thức: huyện Nam Đông 100 người. 
b2) Phân bổ:
+ UBND các xã, thị trấn: 80 đại biểu bao gồm:
b2) Phân bổ:

- Xã Thượng Quảng: 8 đại biểu;

- Xã Thượng Long: 17 đại biểu;

- Xã Thượng Nhật: 15 đại biểu;

- Xã Thượng Lộ: 09 đại biểu;

- Xã Hương Hữu: 18 đại biểu;

- Xã Hương Sơn:11 đại biểu;

- Xã Hương Phú: 01 đại biểu;

- Thị trấn Khe Tre: 01 đại biểu;

- Khối cơ quan: 20 đại biểu bao gồm:
+ Ngành Giáo dục 05 đại biểu;
+ Ngành Y tế 02 (Bao gồm trung tâm Y tế và trạm y tế các xã);
+ Khối cơ quan hành chính cấp huyện 04 đại biểu;

+ Khối các cơ quan Đảng 02 đại biểu;

+ Khối mặt trận các đoàn thể 03 đại biểu;

+ Cơ quan quân sự 02 đại biểu;

+ Cơ quan Công an 02 đại biểu;
b3) Cơ cấu:
- Theo độ tuổi: Cao niên (từ 60 tuổi trở lên) chiếm 20- 30%; trung niên (từ trên 30 - dưới 60 tuổi) chiếm 40- 50%; thanh niên (từ  18 tuổi đến  30 tuổi) chiếm 20- 35%; thiếu niên và nhi đồng chiếm 3-5%.

-  Theo giới: Nữ chiếm tỷ lệ tối thiểu 30%; nam chiếm tỷ lệ tối đa 70%.

- Theo vùng, miền và thành phần dân tộc: các xã căn cứ vào tổng số đại biểu được giao để phân bổ hợp lý cho các xã, các cơ quan, phòng ban, đoàn thể, cấp xã tương tự như cách phân bổ nói trên. Chú ý đảm bảo tất cả các thành phần dân tộc (Pa cô, Tà Ôi, Pa Hy, Vân Kiều, Mường, Thái, Tày, Nùng) đều có đại biểu đại diện cho dân tộc mình tham dự Đại hội
c) Tiêu chí chọn cử Đại biểu chính thức:
- Là người dân tộc thiểu số.

- Đại biểu đại diện cho tập thể: Là người DTTS đại diện cho 01 thôn, xã, đơn vị tiêu biểu trong các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, y tế, giáo dục, an ninh - quốc phòng, tôn giáo... và các cơ quan, đơn vị, đoàn thể, tổ chức đóng trên địa bàn, có thành tích nổi bật trong xóa đói giảm nghèo, phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, bảo vệ môi trường, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, củng cố khối đại đoàn kết dân tộc tại vùng DTTS trong 5 năm (2014 –2019)

- Đại biểu cá nhân được chọn cử là người tiêu biểu có thành tích nổi bật trong đời sống xã hội như xóa đói giảm nghèo, phát triển kinh tế - xã hội, giữ gìn an ninh - quốc phòng, bảo vệ môi trường và xây dựng khối đại đoàn kết dân tộc hoặc được bầu chọn là điển hình tiên tiến trong các phong trào thi đua yêu nước trong 5 năm qua.

Việc chọn cử đại biểu đi dự Đại hội các cấp phải đảm bảo dân chủ, bình đẳng, công khai và đồng thuận ngay từ cơ sở xã, thị trấn. Một đại biểu chính thức có thể vừa là người DTTS tiêu biểu, vừa là đại diện tập thể tiêu biểu, đại diện giới, lứa tuổi, thành phần dân tộc, tôn giáo, lĩnh vực... 
5. Thời gian và địa điểm:

- Thời gian: 01 ngày. 

- Địa điểm Đại hội: Nhà Văn hóa trung tâm huyện.

6. Nội dung và chương trình chủ yếu của Đại hội:

6.1. Nội dung báo cáo chính trị tại Đại hội 

Báo cáo chính trị tại Đại hội cần được chuẩn bị kỹ, trong đó tập trung làm rõ các vấn đề sau:

a) Đánh giá tình hình phát triển kinh tế- xã hội trong 5 năm (2014 –2019) của  huyện với các nội dung trọng tâm gồm:

- Kết quả xóa đói giảm nghèo (đánh giá huyện, xã điển hình tốt và chưa tốt; tỷ lệ hộ nghèo chung của huyện; tỷ lệ hộ nghèo của từng dân tộc, biểu dương những dân tộc tỷ lệ hộ nghèo giảm nhanh; đồng thời chỉ rõ những dân tộc có tỷ lệ hộ nghèo giảm chậm).

- Kết quả xây dựng nông thôn mới, đào tạo nguồn nhân lực, nâng cao dân trí.

b) Kết quả thực hiện các chính sách dân tộc trên địa bàn đối với vùng DTTS:

- Những vấn đề còn tồn tại, yếu kém trong thực hiện chính sách.

- Nguyên nhân, giải pháp khắc phục và phương hướng thực hiện trong giai đoạn tới.
c) Kết quả lãnh đạo, chỉ đạo điều hành của cấp ủy, chính quyền địa phương  cấp huyện trong thực hiện quyết tâm thư và chương trình hành động của Đại hội lần thứ II.
- Những kết quả đạt được

- Tồn tại hạn chế

- Giải pháp định hướng thực hiện
d) Xây dựng nội dung quyết tâm thư và chương trình hành động thực hiện quyết tâm thư của Đại hội lần thứ IV (2019 –2024) 

Xác định các nhiệm vụ trọng tâm và kế hoạch thực hiện đưa vào nội dung quyết tâm thư thông qua tại Đại hội trong đó thể hiện được quyết tâm của các DTTS với cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương trong xây dựng nông thôn mới, xóa đói giảm nghèo,…

6.2. Nội dung Báo cáo điển hình, báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân về các lĩnh vực tại Đại hội.
Do Ban Chỉ đạo Đại hội hướng dẫn cụ thể. Các báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân do các đơn vị cơ sở và UBND huyện đề xuất, BCĐ Đại hội cấp huyện xem xét để đề nghị các cấp khen thưởng theo Luật Thi đua, khen thưởng. Báo cáo thành tích phải được chuẩn bị trước để trình Hội đồng thi đua, khen thưởng huyện, ngành, tỉnh xét khen thưởng; đồng thời để BCĐ xem xét và chọn lọc những báo cáo hay, phù hợp, có sức lan tỏa, học tập trong nhân dân để trình bày tại Đại hội.

6.3 Phát biểu chỉ đạo của cấp trên, lãnh đạo huyện; tham luận của một số xã, ngành, đoàn thể liên quan.

Ban Chỉ đạo Đại hội chịu trách nhiệm đề xuất và hướng dẫn các địa phương, cơ quan đơn vị chuẩn bị báo cáo tham luận tại Đại hội. Phát biểu khai mạc và bế mạc Đại hội, Phát biểu chỉ đạo Đại hội của đ/c Bí thư Huyện ủy do Tiểu ban Nội dung và văn kiện chuẩn bị soạn thảo, BCĐ Đại hội phối hợp cung cấp thông tin.

6.4. Biểu dương, khen thưởng, tặng quà:

- Tôn vinh, biểu dương, khen thưởng tại Đại hội các cấp cho các tập thể, cá nhân tiêu biểu.

- Đối tượng, nguyên tắc và hình thức khen thưởng: Thực hiện theo Công văn số 01/HD – BCĐ 14/01/2019 của Ban Chỉ đạo Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số Việt Nam hướng dẫn tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp huyện, cấp tỉnh lần thứ III năm 2019. BTC Đại hội có trách nhiệm tham mưu cơ cấu, số lượng tập thể và cá nhân đề xuất tặng Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ, Ủy ban Dân tộc và UBND tỉnh trình BCĐ xem xét thông qua.
- Mỗi đại biểu (chính thức và khách mời) được tặng quà lưu niệm của Đại hội cấp huyện có ý nghĩa tinh thần, giá trị quà tối đa 150 ngàn đồng/ suất. Đại biểu chính thức được tặng thêm suất quà bằng hiện vật hoặc bằng tiền  tối đa 150 ngàn đồng/ suất/ cấp xã. (tùy theo điều kiện của huyện)
6.5. Minh họa và triển lãm tại Đại hôi cấp huyện: Trước thềm Đại hội ở huyện Nam Đông sẽ tổ chức triển lãm thành tựu Kinh tế - xã hội 5 năm (2014 –2019) và triển vọng của vùng dân tộc và miền núi. Trong Đại hội sẽ có hình ảnh sống động minh họa cho các báo cáo, tham luận. 
6.6. Xây dựng kỷ yếu Đại hội: Sau khi kết thúc Đại hội cấp huyện,  BTC Đại hội xây dựng kỷ yếu Đại hội để tuyên truyền và lưu trữ.

6.7.Đối với Đại hội (hoặc Hội nghị liên tịch ở xã, huyện, các cơ quan, trường học) cấp huyện lựa chọn đại biểu đi dự Đại hội cấp tỉnh : 

Căn cứ vào tiêu chí, thành phần, cơ cấu và số lượng đại biểu được phân bổ để BCĐ Đại hội (hoặc lãnh đạo địa phương, đơn vị) dự kiến, lập danh sách trích ngang trình Đại hội (hoặc Hội nghị liên tịch) thông qua. Sau khi Đại hội (Hội nghị) kết thúc gửi báo cáo kết quả và danh sách trích ngang đại biểu đi dự Đại hội cấp trên về BCĐ huyện (phòng Dân tộc tổng hợp)
6.8. Chương trình cụ thể và kịch bản chi tiết của Đại hội: BTC Đại hội có trách nhiệm tham  mưu trình BCĐ Đại hội thông qua.

7. Kinh phí Đại hội: Nguồn kinh phí do ngân sách huyện cấp. Căn cứ vào hướng dẫn của TW, quy định của Nhà nước và chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND huyện, BCĐ Đại hội huyện phối hợp với UBND các xã, thị trấn, các ngành có liên quan (có hội nghị) lập dự toán chi cho việc tổ chức Đại hội ở các cấp và hoạt động phục vụ Hội nghị liên tịch, Đại hội trình UBND huyện phê duyệt.
III. Phân công trách nhiệm các phòng, ban ngành:

2.1. Phòng Dân tộc:

- Là cơ quan Thường trực, chủ trì, phối hợp với các phòng, ban ngành liên quan và các xã, thị trấn tham mưu giúp BCĐ &BTC Đại hội cấp huyện chỉ đạo việc tổ chức Hội nghị liên tịch xã, thị thị trấn và các phòng ban, tổ chức đoàn thể chính trị xã hội, lực lượng vũ trang cấp huyện. 

- Chủ trì tham mưu phân công nhiệm vụ cho từng thành viên BCĐ &BTC chỉ đạo Hội nghị liên tịch ở các cơ sở, đơn vị và Hội nghị điểm cấp xã và Đại hội chính thức cấp huyện hướng dẫn kiểm tra, đôn đốc việc triển khai tổ chức Đại hội cấp huyện; cử cán bộ, chuyên viên tham gia và tham mưu công tác kiểm tra, chỉ đạo cho các thành viên BCĐ& BTC.

- Theo dõi tổng hợp báo cáo Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức về kết quả tổ chức Hội nghị liên tịch cấp xã.
2.2. Phòng Văn hóa –Thông tin huyện: Chủ trì tham mưu và phối hợp các phòng, ban ngành liên quan, UBND các xã, Thị trấn, BTC Đại hội chỉ đạo xây dựng chương trình thực hiện cổ động trực quan trước và trong sau Đại hội.
2.3. Trung tâm Văn hóa – Thông tin và Thể thao huyện: Chủ trì tham mưu và phối hợp các phòng, ban ngành liên quan, UBND các xã, Thị trấn, BTC Đại hội chỉ đạo xây dựng chương trình văn nghệ, phóng sự trước và trong sau Đại hội.
2.4. Phòng Y tế huyện: Chủ trì tham mưu và phối hợp các phòng, ban ngành liên quan, UBND các xã, thị trấn,  BTC Đại hội xây dựng và tổ chức thực hiện phương án bảo vệ sức khỏe cho đại biểu; đồng thời chỉ đạo công tác bảo vệ sức khỏe cho đại biểu ở Đại hội cấp huyện.

2.5. Phòng Nội vụ huyện:
Chủ trì tham mưu và phối hợp các phòng, ban ngành liên quan, UBND các xã, thị trấn, BTC Đại hội tham mưu cho UBND huyện, Hội đồng Thi đua - Khen thưởng huyện và chỉ đạo công tác thi đua khen thưởng của Đại hội cấp huyện.

2.6. Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện: Tham mưu, hướng dẫn và phối hợp với BTC Đại hội chỉ đạo lập dự toán, thanh toán, quyết toán kinh phí đúng chế độ hiện hành và bảo đảm có kinh phi phục vụ Đại hội đúng thời gian quy định.

2.7. Công an huyện: Chủ trì tham mưu và phối hợp Công an các xã, thị trấn tổ chức thực hiện phương án bảo vệ an toàn tuyệt đối trước, trong và sau Đại hội cấp huyện; đồng thời chỉ đạo an toàn tuyệt đối Hội nghị liên tịch cấp xã, thị trấn, đơn vị cơ sở.

2.8. Các phòng, ban ngành, đoàn thể liên quan: Theo chức năng nhiệm vụ phối hợp chặt chẽ với BCĐ, BTC để tổ chức thành công Hội nghị liên tịch cấp xã và Đại hội cấp huyện.
2.9. Lịch tiến độ triển khai:

- Tháng 03/2019: Xây dựng kế hoạch chuẩn bị công tác tổ chức Đại hội; Hoàn thành công văn gửi các phòng, ban ngành cử cán bộ tham gia BCĐ, BTC, thành lập các tiểu ban phục vụ Đại hội.

- Tháng 04/2019: Tham mưu UBND huyện hoàn thành và phê duyệt kế hoạch chi tiết của từng phòng, bộ phận, từng cán bộ; Quyết định phân công trách nhiệm cụ thể cho từng cán bộ; Hướng dẫn các xã, thị trấn xã có đồng bào DTTS, các cơ quan, đơn vị cấp huyện có người DTTS tổ chức Hội nghị liên tịch chọn cử Đại biểu đi dự Đại hội cấp huyện; Chỉ đạo xã Thượng Long tổ chức Hội nghị liên tịch xã điểm trước ngày 12/04/2019.

- Ngày 10/4/2019 hoàn thiện báo cáo chính trị; Các nội dung văn kiện Đại hội; Công tác chuẩn bị phục vụ triển lãm, chương trình văn nghệ; Đẩy mạnh công tác tuyên truyền và cổ động Đại hội. Đôn đốc chỉ đạo hoàn thành các báo cáo điển hình trình bày tại Đại hội.
- Ngày 15/5/2019 hoàn thành tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp huyện lần thứ III năm 2019. 
- Tháng 6/2019: Tổng hợp danh sách đại biểu dự Đại hội cấp tỉnh, hoàn thành thủ tục đề xuất khen thưởng cấp tỉnh và Trung ương; 
Trên đây là Kế hoạch  tổ chức Đại hội  đại biểu các DTTS huyện Nam Đông lần thứ III. Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn các cơ quan liên quan căn cứ Kế hoạch để tổ chức thực hiện. 

Quá trình thực hiện nếu có gì vướng mắc, khó khăn kịp thời phản ảnh, báo cáo về BCĐ& BTC cấp huyện để xem xét và có ý kiến chỉ đạo bổ sung, điều chỉnh cho phù hợp. Mọi thông tin, báo cáo gửi về Cơ quan Thường trực – Phòng Dân tộc theo điện thoại cố định số: 0234.3876.716, điện thoại di động số 039.7163994,  Email côngvụ: dt.namdong@thuathienhue.gov.vn./.
	Nơi nhận:

- Ban Dân tộc tỉnh;

- Thường vụ HU;

- TT.HĐND huyện;

- CT, các PCT. UBND huyện;
-UBND các xã, thị trấn có DTTS;
-Các CQ huyện và TW có cán bộ DTTS;
-Các cơ quan có thành viên BCĐ, BTC;
-Các  thành viên BCĐ, BTC;
-Lưu VT, DT.
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