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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh 

“Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm xanh - sạch - sáng”

  
Thực hiện Đề án kèm theo Quyết định số 139/QĐ-UBND, ngày 19/01/2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về phê duyệt đề án tổ chức Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm xanh - sạch - sáng”; Kế hoạch số 50/KH-UBND,  ngày 05/03/2019 của Ủy ban nhân dân huyện về tổ chức triển khai thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh, kế hoạch số 47/KH-UBMT, ngày 29/3/2019 của UBMTTQ việt nam huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã xây dựng kế hoạch triển khai như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
- Tuyên truyền, phát động sâu rộng trong toàn dân, hộ gia đình, cá nhân,      các cơ quan, các ngành đoàn thể, tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn xã tổ chức, tham gia và duy trì có hiệu quả Ngày Chủ nhật xanh gắn với thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đô thị văn minh”; xây dựng khu dân cư để bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu tích cực tham gia giải quyết những vấn đề bức xúc về môi trường, điểm nóng về ô nhiễm môi trường.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức,     ý thức bảo vệ môi trường cho các tầng lớp nhân dân, huy động sự tham gia của các tập thể, tổ chức, đoàn thể, tổ chức chính trị xã hội, đặc biệt là vai trò của các thôn khu dân cư, Ban công tác Mặt trận, các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội từ xã đến các thôn dân cư về công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn.
- Bảo vệ, bảo tồn cảnh quan thiên nhiên, bảo vệ rừng, tính đa dạng sinh học; làm đẹp cảnh quan đô thị và nông thôn, xây dựng và hình thành lối sống văn minh, văn hóa đô thị, nông thôn bảo vệ môi trường trong cộng đồng và toàn xã hội.
II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM.
1. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cộng đồng.

- Tổ chức và đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, vận động, giáo dục về triển khai thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác bảo vệ môi trường, Chỉ thị số 24-CT/TU ngày 13/3/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 110/KH-UBND ngày 04/6/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện việc mở Cuộc vận động toàn dân xây dựng Thừa Thiên Huế sáng - xanh - sạch, không rác thải; Đề án tổ chức Ngày Chủ nhật xanh theo quyết định phê duyệt số 139/QĐ-UBND ngày 19/01/2019 của UBND tỉnh;          Kế hoạch số 05/KH-UBND,  ngày 05/03/2019 của Ủy ban nhân dân huyện, kế hoạch số 47/KH-UBMT, ngày 29/3/2019 của UBMTTQ việt nam huyện và Kế hoạch số 73/KH-UBND,  ngày 14/03/2019 của Ủy ban nhân dân xã về tổ chức triển khai thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh …

-  Phát động tuyên truyền đến người dân việc hạn chế sử dụng bao bì nilon sử dụng một lần. Phối hợp tổ chức các chiến dịch truyền thông hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới, Tuần lễ quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, Tuần lễ Biển đảo Việt Nam, Ngày đa dạng sinh học, Giờ trái đất, Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn, xây dựng khu dân cư để bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, cấp phát sổ tay “Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường” của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam dành cho cán bộ Mặt trận thôn... 

- Khuyến khích việc phản ánh, cung cấp các hình ảnh, clip hành vi vi phạm bảo vệ môi trường của tổ chức, cá nhân, đặc biệt là tình trạng đổ chất thải không đúng nơi quy định về các cơ quan chức năng để phản ánh trên các phương tiện thông tin đại chúng và kịp thời chấn chỉnh hành vi vi phạm về bảo vệ môi trường.

2. Tổ chức ra quân, triển khai các hoạt động cụ thể thực hiện Ngày Chủ nhật xanh.
2.1.  Phát động thực hiện chương trình sáng chủ nhật “60 phút sạch nhà,    đẹp ngõ”, vận động cán bộ công chức, viên chức, đoàn viên thanh niên, học sinh, các hộ gia đình trên địa bàn dân cư vệ sinh môi trường, dọn dẹp cơ quan, công sở, nhà cửa, khu vực xung quanh nhà và thôn xóm, ngõ hẻm. Vận động nhân dân thực hiện nếp sống văn hóa, xây dựng ý thức giữ gìn vệ sinh chung, sử dụng các sản phẩm bao bì thân thiện với môi trường thay thế túi nilon sử dụng một lần,          phân loại rác thải tại nguồn, bỏ rác đúng nơi quy định.
2.2. Tiếp tục thực hiện đảm bảo công tác vệ sinh môi trường sạch, đẹp tại con đường chung của Khối Mặt trận đoàn thể “Tuyến đường sáng, xanh, sạch, đẹp, trật tự trị an” tại các thôn.

2.3. Phối hợp với các thôn tổ chức ký cam kết thực hiện Ngày Chủ nhật xanh ở các hộ gia đình tại các khu dân cư. Khuyến khích tham gia từ các hành động nhỏ, như: mỗi gia đình, mỗi tổ dân phố, làng, bản phát động ít nhất 01 tuần 01 lần tổ chức ra quân bảo vệ môi trường khu dân cư; mỗi cơ quan, đơn vị phát động ít nhất 01 tuần 01 lần tổ chức dọn vệ sinh trong và ngoài cơ quan, đơn vị. 100% các cơ quan, ban, ngành tổ chức vệ sinh môi trường vào chiều thứ 6 hàng tuần.
2.4. Thực hiện tốt các chỉ tiêu thi đua:

- Tiếp tục vận động nhân dân thực hiện tốt 05 nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với các tiêu chí xây dựng Nông thôn mới theo phương châm “Nhân dân và Nhà nước cùng làm”.
- Phối hợp tuyên truyền, vận động 80% người dân có những hành động bảo vệ môi trường, thực hiện ít nhất 01 việc làm tham gia Ngày Chủ nhật xanh.
- Mỗi Thành viên Mặt trận từ xã đến các thôn đăng ký đảm nhận và thực hiện có hiệu quả 01 tuyến đường “sáng - xanh - sạch - đẹp - trật tự trị an”.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã: 

- Xây dựng Kế hoạch và chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh năm 2019.
- Kiểm tra, đôn đốc, đánh giá thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh gắn với 05 nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh”.

2. Đối với  các ngành đoàn thể, Tổ chức chính trị xã hội từ xã đến thôn, Ban  công tác MTdân cư các thôn:

- Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho hội viên, đoàn viên và người dân về bảo vệ môi trường, ý nghĩa của phong trào này bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú; tiếp tục phát triển các mô hình tốt, duy trì và nhân rộng các mô hình đã thực hiện nhằm góp phần xây dựng hiệu quả phong trào tại địa phương.
- Dựa vào lợi thế, đặc thù của mỗi đơn vị đoàn thể, xây dựng kế hoạch để tổ chức thực hiện Ngày Chủ nhật xanh, trong đó chú trọng đến hoạt động thi đua để phong trào có hiệu quả thiết thực.
- Phối hợp với Ủy ban nhân dân xã đôn đốc và giám sát việc thực hiện các mục tiêu Đề án tổ chức Ngày Chủ nhật xanh hàng tháng, hàng năm.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh năm 2019; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đề nghị các ngành đoàn thể, ban công tác mặt trận dân cư, triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả và định kỳ báo cáo kết quả về Ban Thường trực    Ủy ban MTTQ Việt Nam xã để tổng hợp.

	Nơi nhận: 
- Ban Thường trực UBMT huyện;

- Ban Thường vụ đảng ủy;

- Ban Dân vận đảng ủy;

- UBND xã;
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC 

- Ban Thường trực Mặt trận xã
- các ngành đoàn thể xã;

 - Ban vận độngthôn, công tác mặt trận các thôn;

- Lưu VTMT.
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