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KẾ HOẠCH
Triển khai xây dựng hợp tác xã nông nghiệp năm 2019

Căn cứ Luật Hợp tác xã năm 2012 (có hiệu lực từ ngày 01/7/2013), Nghị định 193/2013/NĐ-CP ngày 21/11/2013 của Chính phủ về quy định chi tiết một số điều của Luật Hợp tác xã; Nghị định 107/2017/NĐ-CP ngày 15/9/2017 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 193/2013/NĐ-CP ngày 21/11/2013 của Chính phủ về quy định chi tiết một số điều của Luật Hợp tác xã; Quyết định số 2261/QĐ-TTg ngày 15/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt chương trình hỗ trợ, phát triển hợp tác xã giai đoạn 2015 - 2020; Quyết định số 138/QĐ-UBND ngày 19 tháng 01 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc phê duyệt Đề án Đổi mới nâng cao hiệu quả hoạt động của hợp tác xã nông nghiệp theo kiểu mới giai đoạn 2018 - 2020.
 Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông ban hành Kế hoạch triển khai xây dựng hợp tác xã nông nghiệp năm 2019 với những nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Duy trì củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động 05 HTX nông nghiệp đã được thành lập đến năm 2018. Có 01 HTX ứng dụng công nghệ cao trong sản xuất và tiêu thụ nông sản.
- Thành lập mới 02 HTX nông nghiệp.

2. Yêu cầu
Các Hợp tác xã thành lập và hoạt động hiệu quả phải phù hợp với giá trị và nguyên tắc của hợp tác xã theo Luật Hợp tác xã năm 2012, trên cơ sở tôn trọng tính tự nguyện của thành viên, tính tự chủ của Hợp tác xã, giúp cho Hợp tác xã từng bước phát triển một cách tự chủ và bền vững phù hợp với quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của xã, của huyện.


Lồng ghép các nguồn lực, kinh phí của các chương trình phát triển kinh tế - xã hội khác của địa phương, phát huy tinh thần tự chủ, tự chịu trách nhiệm của các Hợp tác xã.

II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu tổng quát


Đẩy mạnh xây dựng, củng cố, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể; tiếp tục thực hiện các cơ chế, chính sách khuyến khích, hỗ trợ tạo điều kiện thuận lợi cho kinh tế tập thể phát triển vững mạnh, đưa kinh tế tập thể trở thành thành phần kinh tế có vai trò quan trọng trong việc giải quyết việc làm, xóa đói, giảm nghèo, cải thiện đời sống vật chất, tinh thần của các thành viên và người lao động.
Phát triển Hợp tác xã làm đại diện cho nông dân để ký hợp đồng sản xuất và tiêu thụ sản phẩm; thâm canh, ứng dụng khoa học kỹ thuật, nâng cao năng suất lao động.
2. Mục tiêu cụ thể

- Phấn đấu trong năm 2019 thành lập mới 02 Hợp tác xã lâm nghiệp bền vững tại xã Thượng Nhật và xã Hương Phú;

- Chuyển đổi HTX Thượng Quảng thành hợp tác xã lâm nghiệp bền vững;


- Xây dựng 01 hợp tác nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao (HTX nông nghiệp Hương Lộc).

- Duy trì 05 hợp tác xã nông nghiệp đã thành lập và đi vào hoạt động có hiệu quả;

- Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng kiến thức quản lý, chuyên môn nghiệp vụ cho tất cả các chức danh trong bộ máy của HTX.
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Nhiệm vụ


1.1. Duy trì, củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của 05 hợp tác xã nông nghiệp hiện có trên địa bàn huyện


- Xã Thượng Quảng: Duy trì và phát triển hoạt động của HTX nông nghiệp AKA. Đẩy mạnh hoạt động sản xuất, tiêu thụ xà lách xoong và nuôi lợn dưới tán rừng.  


- Xã Hương Giang: Chuyển đổi HTX nông nghiệp theo đúng luật HTX năm 2012, vận động đăng ký thêm các ngành nghề khác và chuyển chợ Hương Giang cho HTX quản lý.


- Xã Thượng Lộ: Duy trì và phát triển hoạt động của HTX du lịch cộng đồng thác Ka Zan. Đẩy mạnh hoạt động du lịch cộng đồng gắn với việc phát triển các loại hàng nông sản đặc sản để thu hút khách tham quan và tiêu thụ sản phẩm.


- Xã Hương Hòa: Duy trì và phát triển hoạt động của HTX nông nghiệp Hương Hoà đẩy mạnh sản xuất kinh doanh và tiêu thụ sản phẩm theo các ngành nghề đã đăng ký.


- Xã Hương Lộc: Duy trì và phát triển hoạt động của HTX nông nghiệp Hương Lộc đẩy mạnh sản xuất kinh doanh và tiêu thụ sản phẩm theo các ngành nghề đã đăng ký.


1.2. Thành lập mới 02 hợp tác xã lâm nghiệp bền vững; Chuyển đổi HTX Thượng Quảng thành hợp tác xã lâm nghiệp bền vững; Xây dựng HTX nông nghiệp Hương Lộc ứng dụng công nghệ cao trong lĩnh vực nông nghiệp


- Xã Thượng Nhật: Tiếp tục vận động các hộ gia đình và cá nhân đăng ký trồng rừng gỗ lớn theo chứng chỉ FSC, xúc tiến thành lập HTX lâm nghiệp vền vững Cha Măng - Ka Đẩu trong Quý 1 năm 2019; Ký kết hợp đồng với Công ty Liên Minh Xanh để liên kết tiêu thụ sản phẩm. 


- Xã Hương Phú: Tiếp tục vận động các hộ gia đình và cá nhân đăng ký trồng rừng gỗ lớn theo chứng chỉ FSC, xúc tiến thành lập HTX lâm nghiệp vền vững Hương Phú trong Quý 1 năm 2019; Ký kết hợp đồng với Công ty Liên Minh Xanh để liên kết tiêu thụ sản phẩm.


- Xã Thượng Long: Đẩy mạnh triển khai cho các hộ gia đình và cá nhân đăng ký trồng rừng gỗ lớn theo chứng chỉ FSC, xúc tiến thành lập HTX lâm nghiệp bền vững Thượng Long trong Quý 3 năm 2019.  


- Xã Hương Sơn: Đẩy mạnh triển khai cho các hộ gia đình và cá nhân đăng ký trồng rừng gỗ lớn theo chứng chỉ FSC, xúc tiến thành lập HTX lâm nghiệp bền vững Hương Sơn trong Quý 3 năm 2019.  

- Xã Thượng Quảng: Đẩy mạnh triển khai cho các hộ gia đình và cá nhân đăng ký trồng rừng gỗ lớn theo chứng chỉ FSC; Hỗ trợ sửa đổi điều lệ, kết nạp thêm thành viên, xây dựng phương án sản xuất kinh doanh phù hợp để chyển đổi HTX Thượng Quảng thành HTX lâm nghiệp bền vững Thượng Quảng trong Quý 4 năm 2019. Ký kết hợp đồng với Công ty Liên Minh Xanh để liên kết tiêu thụ sản phẩm.

- Tạo điều kiện hỗ trợ xây dựng nhà nhà kính, nhà lưới để trồng rau, trồng hoa công nghệ cao để xây dựng HTX nông nghiệp Hương Lộc thành hợp tác xã nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; Liên kết với các doanh nghiệp, cửa hàng nông sản trong và ngoài tỉnh để ký kết hợp đồng liên kết tiêu thụ sản phẩm. Thời gian thực hiện trong Quý 3 năm 2019.


- Tổ chức được 03 lớp tập huấn tuyên truyền chính sách của Luật hợp tác xã năm 2012, Nghị định 193/2013/NĐ-CP, Thông tư 03/2014/TT-BKHĐT, Quyết định 52/2018/QĐ-UBND của UBND tỉnh và các văn bản hướng dẫn khác cho những thành viên tham gia hợp tác xã nông nghiệp để nâng cao năng lực tổ chức, quản lý điều hành hoạt động của HTX và những thành viên có nhu cầu tìm hiểu để thành lập.


- Định hướng và tuyên truyền cho các hợp tác xã hoạt động đa ngành, đa nghề, tập trung thực hiện trong lĩnh vực nông nghiệp như cung ứng vật tư, phân bón, giống, vật nuôi, cây trồng, tiêu thụ sản phẩm…

2. Các giải pháp, chính sách hỗ trợ


2.1. Tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cộng đồng về phát triển kinh tế HTX, thực hiện các cơ chế, chính sách hỗ trợ HTX theo quy định của trung ương, tỉnh

- Tiếp tục quán triệt Kết luận số 56-KL/TW ngày 21/2/2013 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khóa IX và tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể; Luật Hợp tác xã năm 2012 có hiệu lực từ ngày 01/7/2013; Thông tư số 03/2014/TT-BKHĐT ngày 26/5/2014 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về Đăng ký Hợp tác xã về chế độ báo cáo tình hình hoạt động của Hợp tác xã; Thông tư số 83/2015/TT-BTC, ngày 28/5/2015 của Bộ Tài chính về Hướng dẫn chế độ quản lý tài chính đối với HTX; Quyết định số 2261/QĐ-TTg ngày 15/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chương trình hỗ trợ phát triển Hợp tác xã giai đoạn 2015-2020; Quyết định 52/2018/QĐ-UBND quy định về chính sách hỗ trợ, khuyến khích phát triển Hợp tác xã trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế và một số nội dung khác liên quan, nhằm mục tiêu khuyến khích, tạo điều kiện thúc đẩy phát triển Hợp tác xã mới, tác động trực tiếp vào sản xuất, kinh doanh của kinh tế thành viên; tăng cường tính tự chủ, khai thác tối đa tiềm năng, lợi thế của Hợp tác xã, nâng cao hơn nữa vai trò của Hợp tác xã đối với sự phát triển, đảm bảo an sinh xã hội.


2.2. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, quản lý của chính quyền và vai trò phối hợp của MTTQ, đoàn thể các cấp trong đổi mới, hình thành và phát triển HTX

- Các cấp ủy Đảng, chính quyền, cán bộ, đảng viên, trước hết là người đứng đầu phải xác định rõ trách nhiệm của mình trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Nghị quyết của Đảng và Chính sách pháp luật của Nhà nước về phát triển kinh tế tập thể, phải thực sự coi đây là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên để phát triển kinh tế - xã hội và đồng thời hoàn thành chương trình xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện.


- Các cấp ủy Đảng, chính quyền đưa vào chương trình, kế hoạch công tác thường xuyên của mình về lãnh đạo, chỉ đạo phát triển HTX. Định kỳ hàng quý báo cáo kết quả thực hiện và có biện pháp tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc của các HTX. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các HTX trên địa bàn để hoạt động đúng luật và ngày càng hiệu quả. 


- Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể cấp huyện phối hợp chặt chẽ với Ban chỉ đạo KTTT huyện trong tuyên truyền, nâng nhận thức cho đội ngũ cán bộ của cả hệ thống Mặt trận và các đoàn thể về Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phát triển kinh tế tập thể. Chỉ đạo các xã, thị trấn trong việc tuyên truyền, vận động nhân dân, đoàn viên, hội viên thực hiện.

IV.TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn huyện

- Chủ trì, phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan để tổ chức triển khai kế hoạch; đề xuất các chính sách hỗ trợ phát triển Hợp tác xã nông nghiệp trên địa bàn huyện.
- Phối hợp với Liên minh hợp tác xã tỉnh, Chi cục phát triển nông thôn tỉnh để tổ chức đào tạo, bồi dưỡng kiến thức quản lý, chuyên môn nghiệp vụ cho các chức danh trong bộ máy của các HTX; Hỗ trợ xây dựng điều lệ, phương án sản xuất kinh doanh phù hợp.
- Định kỳ tổng hợp báo cáo tình hình phát triển hợp tác xã nông nghiệp trên địa bàn huyện.
2. Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện

Tham mưu cho Ủy ban Nhân dân huyện thực hiện tốt việc cấp mới, cấp lại giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh Hợp tác xã phù hợp với Luật Hợp tác xã năm 2012. Phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện tham mưu bố trí kinh phí thực hiện các chính sách hỗ trợ khuyến khích phát triển HTX nông nghiệp kịp thời.
3. Trung tâm dịch vụ nông nghiệp huyện

Thường xuyên tổ chức tập huấn, nâng cao trình độ ứng dụng khoa học kỹ thuật trong nông nghiệp cho các Hợp tác xã nông nghiệp trên địa bàn. Hỗ trợ các Hợp tác xã ứng dụng công nghệ cao trong sản xuất và phát triển thị trường tiêu thụ nông sản.
4. Trung tâm Văn hóa, Thông tin và thể thao huyện

Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến luật Hợp tác xã và các văn bản liên quan đến đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về kinh tế tập thể đến người dân, xem đây là nhiệm vụ thường xuyên nhằm nâng cao nhận thức của nhân dân về kinh tế tập thể thông qua các kênh thông tin đại chúng.

5. UBND các xã, thị trấn

Căn cứ vào các nội dung của Kế hoạch này để tập trung chỉ đạo các Hợp tác xã tại địa phương mình và phối hợp với các cơ quan, đơn vị cấp huyện thực hiện những mục tiêu, giải pháp củng cố, phát triển Hợp tác xã nông nghiệp và bố trí cán bộ theo dõi lĩnh vực kinh tế tập thể.


Trên đây là Kế hoạch triển khai xây dựng Hợp tác xã nông nghiệp năm 2019 trên địa bàn huyện nam Đông./.
Nơi nhận:




        TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
- Sở NN&PTNT tỉnh; 





CHỦ TỊCH                      
 

- CT, PCT UBND huyện;

- BCĐ phát triển KTTT huyện;

- Phòng TC-KH huyện; 
- Phòng NN và PTNT huyện;

- Trung tâm VH, TT và TT huyện;

- Trung tâm DV-NN huyện;
- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu VT.
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