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KẾ HOẠCH

Phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em, học sinh
 trong trường học năm 2019

Thực hiện Kế hoạch số 715/KH-SGDĐT ngày 03/4/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em, học sinh trong trường học năm 2019, Kế hoạch số 411/KH-SGDĐT ngày 27/02/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước giai đoạn 2017-2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em, học sinh trong trường học năm 2019 với những nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tăng cường trách nhiệm của thủ trưởng các cơ quan quản lí giáo dục, nhà trường trong việc giáo dục đảm bảo an toàn cho trẻ em, học sinh ở nhà trường, gia đình và khi tham gia các hoạt động tại cộng đồng.
- Bồi dưỡng nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, giáo viên về phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước cho trẻ em, học sinh; kĩ năng, phương pháp dạy bơi cho trẻ em, học sinh nhằm triển khai có hiệu quả trong nhà trường và cơ sở giáo dục.
- Tăng tỉ lệ trẻ em, học sinh được giáo dục kĩ năng nhận biết các nguy cơ dẫn đến tai nạn thương tích, đuối nước, kĩ năng bơi an toàn; giúp trẻ em, học sinh chủ động phòng và tránh đối với các loại hình tai nạn thương tích, đặc biệt là tai nạn đuối nước xảy ra đối với trẻ em, học sinh, nhằm giảm tỉ lệ trẻ em, học sinh gặp nạn.

2. Yêu cầu
Các nhà trường bám sát nội dung Kế hoạch kịp thời chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch tại đơn vị; gắn kết quả triển khai Kế hoạch với trách nhiệm của thủ trưởng đơn vị.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Tuyên truyền nâng cao nhận thức về phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục về phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước, nhất là tai nạn thương tích đuối nước cho trẻ em, học sinh trong các dịp nghỉ Lễ, hội, nghỉ hè; ngoài việc nhắc nhở, quán triệt của các lực lượng như giáo viên chủ nhiệm, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh, … tại các đơn vị trường học phải có các hình thức trực quan để thường xuyên nhắc nhở, hướng dẫn học sinh các kĩ năng nhận biết về nguy cơ xảy ra tai nạn, thương tích, đuối nước và các kĩ năng phòng tránh.
- Không tổ chức các hoạt động tập trung đông học sinh nhưng thiếu sự kiểm soát của người lớn tại các nơi ao, hồ, sông, suối, biển có nguy cơ mất an toàn.

2. Tổ chức các hoạt động tập huấn, trang bị kĩ năng bơi cho học sinh 
- Thống kê cụ thể tỉ lệ học sinh biết bơi trong từng cấp, bậc học để có kế hoạch nâng tỉ lệ học sinh biết bơi hằng năm thông qua việc tổ chức các hình thức dạy bơi tại trường, tại cơ sở có hoạt động dạy bơi phù hợp, an toàn; vận động phụ huynh đưa học sinh đến tham gia học bơi tại các cơ sở dạy bơi, …
- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng phương pháp dạy bơi an toàn, chống đuối nước và kĩ năng sơ cứu người bị nạn cho cán bộ, giáo viên phụ trách dạy bơi trong toàn Ngành đủ về số lượng, đảm bảo chất lượng để triển khai có hiệu quả hoạt động dạy bơi tại các đơn vị trường học và thực hiện công tác phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh.

3. Đẩy mạnh phong trào phổ cập bơi
- Huy động các nguồn lực xã hội, đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa dạy bơi, phổ cập bơi cho học sinh; phối hợp với gia đình, cha mẹ/người giám hộ học sinh, các tổ chức hợp pháp  khác tổ chức dạy bơi, học bơi cho học sinh trong và ngoài nhà trường.

- Thường xuyên phối hợp giữa nhà trường với cha mẹ/người giám hộ học sinh trong việc quản lí, phòng ngừa tai nạn thương tích, đuối nước xảy ra với trẻ em, học sinh.

- Tổ chức Lễ phát động trẻ em, học sinh toàn huyện học bơi phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh (Trước ngày 30/5/2019).
- Duy trì tổ chức giải bơi cấp huyện hằng năm nhằm khuyến khích, thúc đẩy phong trào học bơi trong học sinh và nhân dân.

4. Tăng cường công tác phối hợp với các Phòng, Ban, Đoàn thể về giáo dục phòng chống tai nạn đuối nước

- Phối hợp với các Phòng, Ban, Đoàn thể trong việc tuyên truyền, giáo dục, tập huấn, tổ chức các hoạt động, sân chơi, giải, hội thi nhằm thúc đẩy hoạt động dạy - học bơi, phổ cập bơi, góp phần phòng tránh, giảm thiểu tai nạn thương tích, đuối nước xảy ra đối với trẻ em, học sinh.

- Phối hợp với Trung tâm Văn hóa Thông tin và Thể thao xây dựng kế hoạch tuyên truyền về phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trong hè 2019, trong đó quan tâm tuyên truyền cha mẹ/người giám hộ học sinh cho con em tham gia các khóa dạy học bơi tại những nơi có bể bơi.
- Phối hợp với Phòng  Lao động - Thương binh và Xã hội, Hội chữ thập đỏ huyện tổ chức các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng phương pháp dạy bơi an toàn, chống đuối nước và kĩ năng sơ cứu người bị nạn cho cán bộ, giáo viên phụ trách dạy bơi của các trường học.

5. Công tác kiểm tra
Có kế hoạch thường xuyên kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện kế hoạch phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước tại các nhà trường.
III. KINH PHÍ

- Từ kinh phí chi thường xuyên do nhà nước cấp theo dự toán hằng năm.


- Từ công tác xã hội hóa và các nguồn huy động hợp pháp khác.


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo tổ chức và triển khai thực hiện Kế hoạch đến các trường học trực thuộc Phòng.
- Tăng cường phối hợp với các cơ quan, đơn vị tham mưu UBND huyện chỉ đạo cắm biển báo an toàn ở các ao, hồ, suối, … nơi có nguy cơ mất an toàn; xây dựng hồ/bể bơi cấp huyện hoặc cụm trường học để tổ chức dạy - học bơi, tổ chức các hoạt động, hội thi, giải bơi cho học sinh, góp phần phòng chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh.
- Tổ chức sơ, tổng kết, báo cáo kết quả thực hiện về Sở Giáo dục và Đào tạo và Ủy ban nhân dân huyện theo quy định.
2. Các bộ phận Mầm non, Phổ thông
Theo chức năng, nhiệm vụ được phân công để chỉ đạo đôn đốc, kiểm tra, đánh giá việc triển khai thực hiện theo cấp học, bậc học.
3. Các đơn vị trực thuộc
Cụ thể hóa Kế hoạch thành các nội dung thực hiện trong nhà trường; phổ biến nội dung Kế hoạch đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, với cha mẹ/người giám hộ học sinh biết, thực hiện.

Trên đây là Kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em, học sinh trong trường học năm 2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị trực thuộc lập kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện; báo cáo kết quả về Phòng Giáo dục và Đào tạo qua Bộ phận phổ thông trước ngày 06/12/2019 để tổng hợp báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo và Ủy ban nhân dân huyện./.
	Nơi nhận: 

· Sở Giáo dục và Đào tạo;   (để báo cáo) 
· UBND huyện;
· Trung tâm VH-TT và Thể thao;
· Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội;
· Huyện Đoàn;                                                 (để phối hợp)
· UBND các xã, thị trấn;
· Các đơn vị được phân công tại mục IV; (để thực hiện); 

· Lưu: VT.
	TRƯỞNG PHÒNG
Lại Quốc Trình


PAGE  
3

