UỶ BAN NHÂN DÂN              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

XÃ THƯỢNG NHẬT                            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
    Số:      /BC-UBND                    Thượng Nhật, ngày     tháng 5 năm 2019
BÁO CÁO

Sơ kết 03 năm thực hiện Quyết định 281/QĐ-TTg, ngày 20/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”

Thực hiện Công văn số 7029/UBND-GD, ngày 17 tháng 9 năm 2018 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế và Hướng dẫn số 51/CV-HKH, ngày 19/9/2018 của Hội Khuyến học tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức sơ kết 3 năm triển khai thực hiện Quyết định số 281/QĐ-TTg ngày 20/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”. UBND xã Thượng Nhật báo cáo kết quả 3 năm triển khai mô hình “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Đơn vị học tập” và “Cộng đồng học tập” cấp thôn và “Cộng đồng học tập” cấp xã một số nội dung như sau:
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

1. Thuận lợi và khó khăn:

* Thuận lợi:

 - Được sự quan tâm, lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát, kịp thời của cấp ủy, chính quyền; sự phối hợp của Mặt trận và các đoàn thể; sự nỗ lực trong công tác tham mưu của Hội Khuyến học xã và sự đồng tình của các hộ gia đình, cộng đồng, đơn vị trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện.

 - Cấp tỉnh, huyện tổ chức nhiều lớp tập huấn để nâng cao nhận thức, trang bị kiến thức cho đội ngũ cán bộ cấp xã nhất là những người làm công tác khuyến học.

- Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của các cấp giúp cho quá trình triển khai thực hiện được thuận lợi.  

* Khó khăn:

- Công tác tuyên truyền về nội dung, mục đích, ý nghĩa của công tác xây dựng xã hội học tập (XHHT) chưa sâu rộng, thiếu thường xuyên; phần lớn nhận thức của cán bộ và nhân dân về nhiệm vụ này còn hạn chế. 

- Khối lượng công việc, hồ sơ để thực hiện cho nhiệm vụ này quá nhiều; nhiều nội dung không có sẵn các mẫu để thực hiện, phải tự soạn mẫu; công việc ở cơ sở ngày càng nhiều gây khó khăn trong quá trình thực hiện.

- CB phụ trách kiêm nhiệm quá nhiều công việc nên thời gian đầu tư cho nhiệm vụ này còn hạn chế. Đặt biệt CB phụ trách chưa có kinh nghiệm trong tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ xây dựng XHHT; thiếu hướng dẫn cụ thể của cấp huyện trong quá trình triển khai nhất là năm đầu thực hiện. 

2. Công tác tuyên truyền:
 Sau khi được tập huấn, tiếp thu nội dung các văn bản của các cấp, UBND xã đã tổ chức quán triệt đến cán bộ, cốt cán toàn xã. Các văn bản được quán triệt gồm: Quyết định 281/QĐ-TTg, ngày 20/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”; Chỉ thị số 05-CT/TU ngày 22/4/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Thừa Thiên Huế về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời, xây dựng XHHT; các văn bản liên ngành của Sở Giáo dục-đào tạo và Hội Khuyến học tỉnh về tổ chức triển khai thực hiện các văn bản trên. 

3. Công tác chỉ đạo thực hiện:

Để tổ chức thực hiện nhiệm vụ đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời, xây dựng XHHT tại địa phương, đảng ủy, UBND xã đã ban hành các văn bản để lãnh đạo, chỉ đạo hướng dẫn:  Nghị quyết phát triển kinh tế - xã hội hàng  năm của Đảng ủy, HĐND và kế hoạch cụ thể hóa triển khai thực hiện Nghị quyết Đảng ủy, HĐND của UBND xã. 
4. Kết quả đạt được:

Với sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, nhiệm vụ đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời, xây dựng XHHT tại địa phương 3 năm qua đã đạt được nhiều kết quả tích cực. 

Trung tâm học tập cộng đồng xã hàng năm xây dựng và tổ chức thực hiện tốt kế hoạch hoạt động, đã phối hợp với các tổ chức của các cấp tổ chức được nhiều hội thi, các lớp tập huấn để phổ biến, tuyên truyền các kiến thức trên nhiều lĩnh vực. Đây là kênh quan trọng để tạo điều kiện cho nhiều người có cơ hội học tập. Trong 3 năm qua (2016-2018), Trung tâm học tập cộng đồng xã đã mở được 25 lớp tập huấn, với 790 lượt người tham gia.

Các tổ chức, đoàn thể cấp xã cũng đã nỗ lực trong nhiệm vụ xây dựng xã hội học tập, đã tích cực phối hợp để tổ chức các hoạt động, các hội thi, các buổi tuyên truyền đến đoàn viên, hội viên. Trong 3 năm đã tổ chức được 7 hội thi; tổ chức 13 buổi tuyên truyền với 879 lượt người tham gia. 

Hội khuyến học xã đã duy trì tốt hoạt động, đóng góp lớn cho phong trào khuyến học, khuyến tài ở địa phương; đến nay Hội có 528 hội viên; quỹ hội tồn 24,5 triệu đồng. Hàng năm, Hội tổ chức phát thưởng cho giáo viên, học sinh, sinh viên có thành tích; tặng học bổng cho học sinh vượt khó, hỗ trợ học sinh thuộc hộ nghèo; trong 3 năm gần đây bình quân mỗi năm trao thưởng và tặng khoảng 200 suất với số tiền khoảng 10 triệu đồng.

UBND xã đã tích cực chỉ đạo thực hiện tốt nhiệm vụ xây dựng “Gia đình học tập”, “Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập”. Nhờ quan tâm công tác tuyên truyền, các thành viên Ban Chỉ đạo xây dựng XHHT xã và các tổ chức, cá nhân nỗ lực cao nên 3 năm qua nhiệm vụ này đã đạt được nhiều kết quả tốt. Cụ thể:

- Năm 2016:

+ Xây dựng “Gia đình học tập”:  Toàn xã có147/328  gia đình được công nhận “Gia đình học tập”, đạt 44,82%. 
+ Xây dựng “Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập”: Có 2/7 thôn  được công nhận “Cộng đồng học tập” cấp thôn và 2/2 trường được công nhận “Đơn vị học tập” ở cơ sở.


- Năm 2017: 
+ Xây dựng “Gia đình học tập”:  Toàn xã có 186/367 gia đình được công nhận “Gia đình học tập”, đạt 50,68%. 

+ Xây dựng “Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập”: Có 3/7 thôn  được công nhận “Cộng đồng học tập” cấp thôn và 2/2 trường được công nhận “Đơn vị học tập” ở cơ sở.

- Năm 2018:

+ Xây dựng “Gia đình học tập”:  Toàn xã có 217/389 gia đình được công nhận “Gia đình học tập”, đạt 55,78%. 

+ Xây dựng “Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập”: Có 4/7 thôn  được công nhận “Cộng đồng học tập” cấp thôn và 2/2 trường được công nhận “Đơn vị học tập” ở cơ sở.

5. Tác dụng của các mô hình học tập đối với việc nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, góp phần phát triển KT - VH – XH và bảo vệ môi trường, thúc đẩy phong trào học tập suốt đời và xây dựng XHHT của địa phương:
 Việc thực hiện tốt nhiệm vụ xây dựng “Gia đình học tập”, “Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập” đã có những tác động tích cực trong mọi phong trào ở địa phương, các lĩnh vực đều có phát triển.
Về nhiệm vụ phát triển kinh tế: Kinh tế tăng trưởng khá qua hàng năm, cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng nông nghiệp - dịch vụ - tiểu thủ công nghiệp. Đời sống của nhân dân được nâng lên, thu nhập bình quân đầu người năm 2018 đạt 30 triệu đồng (năm 2016 là 19,5 triệu đồng); hộ nghèo chỉ còn 6,30 % (năm 2016 là 10,15%). Lĩnh vực văn hóa-xã hội có nhiều chuyển biến tích cực, chất lượng giáo dục được nâng lên, tỷ lệ học sinh bỏ học ngày càng giảm. 
Công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân có tiến bộ, không có dịch bệnh xảy ra trên địa bàn; tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng chỉ còn 12 % (năm 2016 là 15,82%); tỷ lệ nhân dân tham gia bảo hiểm y tế đạt 100 %. 
Các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao được duy trì, hàng năm đều tổ chức được các hội thi, các giải để phát triển phong trào. Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” đạt được nhiều kết quả tích cực, năm 2018 có 80,7% gia đình đạt chuẩn văn hóa (năm 2016 là 78,4%); có 4 thôn được công nhận đạt chuẩn văn hóa. Cảnh quan môi trường được quan tâm, tỷ lệ nhân dân thu gom và xử lý rác thải đạt trên 90%; đường làng ngõ xóm sạch đẹp. 
6. Tính phù hợp và khả thi của Bộ tiêu chí và quy trình đánh giá, công nhận các danh hiệu “Gia đình học tập”, “dòng họ học tập”, “Đơn vị học tập”, “Cộng đồng học tập” cấp cơ sở và cấp xã:

Các quy định của Bộ tiêu chí và quy trình đánh giá, công nhận các danh hiệu nhìn chung là phù hợp; tuy vậy, quá trình thực hiện địa phương vẫn hết sức lúng túng. Một số nội dung chưa được mẫu hóa, phải tự soạn mẫu; tài liệu minh chứng yêu cầu quá nhiều, thu thập rất vất vả; một số nội dung các tiêu chí quy định khó thực hiện, chưa thực sự phù hợp, cụ thể:

- Đối với việc đánh giá, công nhận danh hiệu “Gia đình học tập”:

+ Cần thống nhất và mẫu hóa một số văn bản minh chứng dễ thực hiện, dễ hiểu để việc tự đánh giá của người dân thuận lợi.

+ Việc lấy kết quả đánh giá việc hoàn thành nhiệm vụ học tập theo yêu cầu đối với người lớn là cán bộ, nhân viên, công nhân, chiến sĩ là hết sức khó khăn. 

+ Việc đánh giá của Trưởng thôn đối với một số tiêu chí đến từng gia đình là rất khó khăn nếu địa bàn rộng, đông dân.

- Đối với việc đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp thôn: Nội dung 2 của tiêu chí 2 về chi hội khuyến học của thôn: Do quy mô xã nhỏ nên không lập quỹ khuyến học ở chi hội, chỉ lập quỹ cấp xã nên cần quy định mềm hơn để dễ đánh giá. 

- Đối với việc đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã:

+ Nội dung 1.4 của tiêu chí 1: Hàng tháng cấp ủy, chính quyền kiểm tra tiến độ và kết quả xây dựng XHHT là khó khả thi; nếu thực hiện chỉ mang tính đối phó, hợp thức hóa chứ thực tế không thể thực hiện nỗi.

+ Nội dung 2.1 của tiêu chí 2: Ban chỉ đạo xây dựng XHHT chỉ cần xây dựng kế hoạch hàng năm, nếu phải xây dựng kế hoạch hàng tháng, hàng quý cũng sẽ dễ mang tính đối phó, hợp thức hóa.

+ Tiêu chí 11 giảm tỉ lệ hộ nghèo (đề nghị cập nhật theo chuẩn mới). 

+ Nội dung 12.1 của tiêu chí 12: Bảo đảm 80% trở lên các cấp lãnh đạo của chính quyền, tổ chức, đoàn thể xã có nữ tham gia quản lý: Tiêu chí này chưa rõ ràng, khó thực hiện, đề nghị sửa đổi điều chỉnh. 

7. Những hạn chế, khuyết điểm:

- Công tác tuyên truyền chưa sâu rộng, nhận thức của một bộ phận cán bộ và nhân dân về học tập suốt đời và xây dựng XHHT chưa đầy đủ nên quá trình thực hiện có nhiều khó khăn, kết quả chưa cao.

- Cán bộ làm việc kiêm nhiệm, công việc nhiều, nhiều lúc thực hiện các nhiệm vụ chậm trễ. 

- Địa phương chưa được UBND huyện công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã. 

- Mô hình Ban điều hành chăm lo sự nghiệp giáo dục ở các thôn hoạt động còn hạn chế. 
8. Những bài học kinh nghiệm:

- Phải có sự quan tâm lãnh đạo và quản lý toàn diện, sâu sát của cấp ủy, chính quyền địa phương là yếu tố quan trọng động viên thúc đẩy phong trào; không khoán trắng nhiệm vụ cho Hội Khuyến học hoặc tổ chức nào khác. 

- Phải coi trọng công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức nhằm nâng cao nhận thức của mọi người về mục đích, ý nghĩa, vai trò và ích lợi của học tập suốt đời, xây dựng XHHT vì sự phát triển bền vững của đất nước, hạnh phúc của mọi người.

- Có chủ trương, chính sách, cơ chế phối hợp giữa các tổ chức, đoàn thể; thực hiện kiểm tra, đánh giá định kỳ để nắm tiến độ và kết quả đạt được để đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục.

- Phát huy vai trò chủ động, tích cực của Hội Khuyến học, các tổ chức, đoàn thể trong việc liên kết, phối hợp tham gia tích cực vào các hoạt động xây dựng XHHT. 

- Phải có một đội ngũ cán bộ thực sự tâm huyết, nhiệt tình, trách nhiệm, tích cực chủ động trong công tác tham mưu, là yếu tố hết sức quan trọng trong công tác tổ chức, triển khai phong trào đạt kết quả cao. 

II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRONG THỜI GIAN TỚI 

- Tăng cường vai trò lãnh đạo của Đảng ủy, sự chỉ đạo, điều hành của chính quyền huy động được sự tham gia của cả hệ thống chính trị và toàn dân để đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời, xây dựng XHHT.

- Tiếp tục quán triệt và tổ chức thực hiện tốt Quyết định 281/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời, trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị đến năm 2020 và các văn bản liên quan.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ và nhân dân về phong trào học tập suốt đời, xây dựng XHHT để tạo được sự đồng thuận trong quá trình thực hiện.

- Nâng chất lượng và hiệu quả hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng, Hội Khuyến học xã, các Ban điều hành thôn chăm lo sự nghiệp giáo dục, xác định đây là các tổ chức nòng cốt trong phong trào học tập suốt đời, xây dựng XHHT.

- Tăng cường công tác phối hợp của các tổ chức nhất là các đoàn thể để phong trào được triển khai sâu rộng hơn.

- Tăng cường vai trò các thành viên trong Ban chỉ đạo xây dựng XHHT xã; thực hiện tốt Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban chỉ đạo; hoàn thành tốt các nhiệm vụ được phân công./.

Nơi nhận:                                                                   TM. ỦY BAN NHÂN DÂN                                             

- UBND huyện;                                                                                  CHỦ TỊCH
- Hội KH huyện;                                                                                         
- BTV Đảng uỷ; 

- TT.HĐND xã;

- UBMT- Các đoàn thể cấp xã;  



            
- Các thôn;

- Lưu: VT. 
                                                                             
                                                                           Trần Đình Khởi
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