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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05/6/2019 và Phát động phong trào “Chống rác thải nhựa” và “Nói không với túi ni lông sử dụng một lần” 
[bookmark: _GoBack]			      
Ngày 05 tháng 6 hàng năm được Chương trình Môi trường Liên hợp quốc (UNEP) chọn là Ngày Môi trường thế giới. Đây là sự kiện môi trường quốc tế thường niên được Việt Nam hưởng ứng nhiều năm nay và đã trở thành một hoạt động cụ thể, thiết thực góp phần nâng cao nhận thức cộng đồng về bảo vệ môi trường và phát triển bền vững. 
Theo báo cáo của Liên hợp quốc, mỗi năm có khoảng 7 triệu người chết sớm do ô nhiễm không khí, trong đó khu vực Châu Á – Thái Bình Dương gần đến 4 triệu người. Ô nhiễm không khí đã và đang là một thách thưc lớn đối với cộng đồng và toàn xã hội.
Nhằm tuyên truyền, vận động, kêu gọi tất cả các quốc gia, ngành công nghiệp, cộng đồng và mọi người cùng nhau tìm hiểu khám phá khai thác các nguồn năng lượng tái tạo, kỹ thuật công nghệ xanh và cải thiện chất lượng không khí ở tất cả các thành phố và khu vực trên thế giới. Chủ đề Ngày Môi trường thế giới (05/6) năm 2019  là: “Ô nhiễm không khí” – Chúng ta không thể ngưng thở và chúng ta cần hành động để cải thiện chất lượng không khí, với mục tiêu giảm gánh nặng ô nhiễm không khí tới môi trường tự nhiên và sức khỏe của chúng ta. Hơn bao giờ hết, việc hạn chế tối đa phát thải gây ô nhiễm môi trường không khí và bảo vệ môi trường phải cần sự chung tay của toàn thể cộng đồng. 
Nhằm hưởng ứng sự kiện này, UBND huyện xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6) năm 2019 và phát động phong trào “Chống rác thải nhựa” và “Nói không với túi ni lông sử dụng một lần” với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích: 
- Huy động sự tham gia rộng rãi của cả hệ thống chính trị, tổ chức cộng đồng và từng người dân nhằm tăng cường hiệu quả truyền thông, tạo tính lan tỏa nhanh trên diện rộng góp phần nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường cho toàn xã hội. 
- Nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu niên, học sinh và nhân dân về ý thức bảo vệ môi trường, tạo ra các phong trào thi đua sôi nổi, rộng khắp, hình thành ý thức, trách nhiệm và thái độ, hành vi ứng xử thân thiện với môi trường góp phần xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị.
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- Thực hiện Mục tiêu Đề án Ngày Chủ nhật xanh phải hướng tới thay đổi nhận thức và trách nhiệm của người dân trong việc gìn giữ vệ sinh chung, của cộng đồng xã hội trong công tác bảo vệ môi trường; các cơ quan, đoàn thể cán bộ, đảng viên “làm gương” chứ không “làm thay” trong công việc vệ sinh, bảo vệ môi trường; người dân thật sự là chủ nhân của phong trào và thực hiện Thư kêu gọi của Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc kêu gọi cả nước hãy chung tay hành động giải quyết vấn đề rác thải nhựa; mỗi cán bộ, đảng viên cần gương mẫu đi đầu và vận động thực hiện các biện pháp giải quyết vấn đề rác thải nhựa.
2. Yêu cầu:
- Các địa phương, cơ quan, đơn vị, các tổ chức đoàn thể trên địa bàn huyện căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng kế hoạch với nội dung, việc làm cụ thể để triển khai có hiệu quả các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới và phát động phong trào “Chống rác thải nhựa” và “Nói không với túi ni lông sử dụng một lần”,  lồng ghép với các hoạt động thực hiện Ngày Chủ nhật xanh trên địa bàn huyện.
- Các hoạt động phải thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức gây lãng phí; kết quả triển khai phải được tổng hợp, báo cáo kịp thời trước 20/6/2019 về UBND huyện (thông qua Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện) để đề xuất các giải pháp phù hợp với tình hình thực tế triển khai và nâng cao hiệu quả phong trào.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức sự kiện Ngày Môi trường thế giới và phát động phong trào “Chống rác thải nhựa” và “Nói không với túi ni lông sử dụng một lần” được lồng ghép vào các hoạt động Ngày Chủ nhật xanh hàng tuần. 
2. Tiếp tục tổ chức và đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, vận động, giáo dục cán bộ và người dân nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường; khuyến khích sử dụng sản phẩm thân thiện, bền vững với môi trường. Tăng cường công tác truyền thông về chủ đề hạn chế phát thải khí ô nhiễm, thải chất thải nhựa, chung tay bảo vệ thiên nhiên, bảo vệ môi trường tới cán bộ công nhân viên và cộng đồng dân cư, đặc biệt tại các nhà hàng, chợ và các điểm du lịch; từ đó hình thành ý thức tiêu dùng các sản phẩm thân thiện với môi trường. 
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền bằng nhiều hình thức: Ra quân tổng vệ sinh môi trường, treo băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích ở nơi công cộng và các cơ quan, tổ chức, trường học, bệnh viện,...; tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng. 
3. Tổ chức ký cam kết tham gia thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” và “Nói không với túi ni lông sử dụng một lần” trong các đơn vị, địa phương trên địa bàn huyện gắn với tổ chức thực hiện nhiệm vụ trọng tâm, cấp bách nhằm ngăn chặn nguy cơ ô nhiễm nhựa và nilon; đưa vào quy chế hoạt động và chỉ đạo các đơn vị trực thuộc nghiêm túc thực hiện cam kết không sử dụng sản phẩm nhựa dùng 01 lần và túi ni lông khó phân hủy trong hoạt động của cơ quan, đơn vị
- Yêu cầu các cơ quan, đơn vị không sử dụng nước uống đóng chai sử dụng một lần (có thể tích 330 ml - 500 ml) trong công sở và khi tổ chức các hội nghị hội thảo, chuyển đổi sang sử dụng các bình nước thể tích lớn (> 20 lít), hoặc tự đun nấu, sử dụng các vật dụng chứa đựng sử dụng nhiều lần, vật liệu dễ phân hủy (sản phẩm sản xuất từ giấy); không sử dụng túi ni lông, khăn lau sử dụng một lần trong tất cả các hoạt động của cơ quan, đơn vị và tại các hội nghị, hội thảo.
4. Tăng cường triển khai thực hiện các giải pháp trong quản lý, xử lý chất thải và phế liệu theo Nghị định số 38/NĐ-CP ngày 24/4/2015 của Chính phủ, Thông tư số 36/2015/TT-BTNMT ngày 30/6/2015 của Bộ Tài nguyên và Môi trường. 
5. Tổ chức thực hiện có hiệu quả Đề án Ngày Chủ nhật xanh cùng với “Cuộc vận động toàn dân xây dựng Thừa Thiên Huế sáng – xanh – sạch, không rác thải” và các phong trào “Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường”, “Nói không với túi ni lông sử dụng 01 lần”; “Chống rác thải nhựa”.
III. THỜI GIAN THỰC HIỆN
- Tổ chức các hoạt động liên quan đến ngày Môi trường thế giới (Dự kiến tổ chức vào ngày 02/6/2019, có Chương trình cụ thể).
- Các địa phương, cơ quan, đơn vị, đoàn thể tổ chức tuyên truyền, treo pano, áp phích hoàn thành trước ngày 30/5/2019.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN: Kinh phí thực hiện được sử dụng từ nguồn kinh phí sự nghiệp môi trường năm 2019.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Tài nguyên và Môi trường:
- Là cơ quan thường trực giúp UBND huyện tham mưu tổ chức triển khai, theo dõi, giám sát, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, tổ chức và UBND các xã, thị trấn thực hiện tốt nội dung Kế hoạch. Tổng hợp báo cáo UBND tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường theo quy định.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức, giám sát các hoạt động hưởng ứng sự kiện; tăng cường công tác truyền thông, hướng dẫn với các hoạt động thiết thực.
- Tổ chức kiểm tra việc chấp hành các quy định trong hoạt động bảo vệ môi trường hoạt động bảo vệ môi trường tại các cơ sở, sản xuất, kinh doanh, dịch vụ trên địa bàn. 
2. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:
Là cơ quan thường trực tiếp tục đôn đốc triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch Ngày Chủ nhật xanh; Phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường huy động lực lượng đoàn viên, thanh niên tham gia hưởng ứng sự kiện Ngày Môi trường thế giới và phong trào “Chống rác thải nhựa” “Nói không với túi ni lông sử dụng một lần” được tổ chức theo Kế hoạch.
3. Hội liên hiệp phụ nữ huyện: 
 Chỉ đạo các Hội phụ nữ các xã, thị trấn tổ chức phát động hưởng ứng thực hiện phong trào “Phụ nữ  Nói không với túi ni lông sử dụng 01 lần” trên địa bàn huyện. 
4. Phòng Văn hóa-Thông tin:
- Tuyên truyền, vận động sử dụng các vật dụng thay thế vật dụng làm bằng nhựa, ni lông sử dụng một lần tại các nhà hàng, cơ sở lưu trú, dịch vụ du lịch. 
- Chỉ đạo treo băng rôn, khẩu hiệu “Chống rác thải nhựa” “Nói không với túi ni lông sử dụng một lần”tại khu vực điểm tham quan, du lịch cộng đồng, nghĩ dưỡng trên địa bàn huyện.
5. Trung tâm Văn hóa - Thông tin – TT: 
- Phối hợp với phòng Tài nguyên và Môi trường tổ chức tuyên truyền trên xe lưu động, thực hiện treo băng rôn ở khu trung tâm huyện và một số địa điểm ở trục đường chính của huyện.
- Tuyên truyền trên hệ thống đài truyền thanh của huyện;  tăng thời lượng phát sóng về tác hại của chất thải nhựa, túi ni lông đối với kinh tế - xã hội, môi trường và sức khỏe con người; bố trí lịch phát thanh hợp lý, hiệu quả, thu hút được mọi tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện.
- Xây dựng chuyên trang, chương trình phóng sự vận động người dân thay đổi thói quen sử dụng túi nilon…
6. Phòng Giáo dục – Đào tạo: 
Tổ chức cho học sinh các trường làm tổng vệ sinh, trồng cây xanh khu vực trong, xung quanh trường học và nơi công cộng khác.
7. Phòng Kinh tế - Hạ tầng:  
Tăng cường tuyên truyền, vận động  các doanh nghiệp, chợ, các tiểu thương, nhà hàng, khu du lịch,… sản xuất, tiêu dùng sản phẩm thân thiện với môi trường, thay thế sản phẩm nhựa, ni lông khó phân hủy; Hướng dẫn các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ phân loại và thu gom phế thải nhựa có thể tái chế của người tiêu dùng và tăng cường công tác kiểm tra các nhãn mác rõ ràng trên các vật liệu để xác định khả năng tái chế của sản phẩm. 
8. Phòng Tài chính và Kế hoạch: 
Không thanh toán các khoản chi trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp đối với việc sử dụng các sản phẩm nhựa, ni lông sử dụng một lần, khó phân hủy.
9. UBMTTQVN huyện và các Đoàn thể: 
Tiếp tục phát huy vai trò xung kích, lực lượng đi đầu trong việc tuyên truyền, vận động, tham gia và giám sát việc tham gia, vận động “Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường”, thực hiện tốt Đề án Ngày Chủ nhật Xanh, tham gia các phong trào liên quan đến sự kiện môi trường được triển khai phát động trên địa bàn huyện.
10. UBND các xã, thị trấn:
- Xây dựng kế hoạch tổ chức, bố trí các điểm, tuyến đường cụ thể và phân công cán bộ phụ trách, giám sát hoạt động ra quân vệ sinh môi trường theo thời gian phát động.
- Phối hợp với UBMTTQVN huyện và các đoàn thể phát động phong trào bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, gắn với phong trào “Toàn dân xây dựng nông thôn mới”. Vận động người dân xóa bỏ nhà xí, chuồng trại không hợp vệ sinh, làm mất cảnh quan môi trường, xử lý các ao, hồ chứa nước tù đọng, các điểm tập kết rác thải không đảm bảo vệ sinh môi trường.
- Tăng cường công tác truyền thông trên các phương tiện thông tin đại chúng. Tập trung triển khai một số nội dung, giải pháp tăng cường quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường, tổ chức phát động phòng trào “Chống rác thải nhựa” “Nói không với túi ni lông sử dụng một lần” đối với tổ chức, cá nhân, hộ gia đình trên địa bàn
- Tiếp tục duy trì, phát huy các hoạt động ra quân thực hiện Ngày Chủ nhật Xanh hàng tuần đến từng tổ dân phố, thôn, xóm.
Đề nghị UBND các xã, thị trấn, các cơ quan, đoàn thể phối hợp thực hiện nghiêm túc nội dung Kế hoạch này./. 
	Nơi nhận:                                                                                                           
- Sở Tài nguyên và Môi trường;
- TV. Huyện ủy,TT HĐND huyện;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Các cơ quan, đoàn thể, đơn vị trên địa bàn huyện;
- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT, TNMT.
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