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Đánh giá kết quả thực hiện phong trào xây dựng

 Gia đình văn hóa giai đoạn 2016-2019

Thực hiện Kế hoạch 42/KH-UBND ngày 20 tháng 2 năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông về việc Tổ chức Hội nghị tuyên dương Gia đình văn hóa tiêu biểu xuất sắc các cấp huyện Nam Đông lần thứ I năm 2019.

Nhằm góp phần nâng cao chất lượng Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với phong trào xây dựng gia đình văn hóa trên địa bàn xã, UBND xã Thượng Nhật báo cáo kết quả thực hiện phong trào xây dựng gia đình văn hóa giai đoạn 2016-2019 cụ thể như sau:
PHẦN THỨ NHẤT

Đánh giá tình hình và triển khai kết quả thực hiện phong trào xây dựng 
Gia đình văn hóa giai đoạn 2016-2019
I. Đặc điểm tình hình chung
Xã Thượng Nhật có tổng diện tích 11355,26 ha gồm có 576 hộ và 2.401 khẩu; chia làm 07 thôn. Trong đó dân tộc cơ tu chiếm 92,3%, dân tộc Kinh chiếm 5,8%. Trên địa bàn xã có 4/7 thôn đạt danh hiệu thôn đạt chuẩn văn hóa.
Với sự quan tâm của Đảng, Nhà nước xây dựng hạ tầng cơ bản hoàn thiện, số hộ nghèo đã giảm xuống từ 19,3% xuống còn 6,30%, đời sống nhân dân ngày càng khởi sắc, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội cơ bản được giữ vững. Tình đoàn kết gắn bó của nhân dân được bền chặt hơn, tốc độ phát triển kinh tế ngày càng nâng cao rõ rệt, đời sống tinh thần và vật chất bà con nhân dân được khởi sắc, thu nhập kinh tế năm sau cao hơn năm trước. 
Song song với nhiệm vụ phát triển kinh tế, ổn định đời sống, công tác gia đình ngày càng được nhân dân quan tâm, phong trào gia đình ngày càng được đông đảo quần chúng hưởng ứng tích cực như: Ngày quốc tế hạnh phúc 20/3, ngày gia đình việt Nam 28/6... 

Trong những năm qua việc thực hiện xây dựng nếp sống văn minh nông thôn và phấn đấu xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới đã mang lại nhiều chuyển biến, làm thay đổi nhận thức cho bà con nhân dân trong việc xây dựng môi trường văn hóa, lối sống lành mạnh, góp phần nâng cao đời sống tinh thần của nhân dân, chất lượng gia đình văn hoá ngày càng được nâng cao, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về mối đoàn kết nhân dân trong thôn xóm cùng giúp nhau phát triển KT-XH, giữ vững An ninh- quốc phòng, giúp nhau giảm nghèo, đẩy mạnh các hoạt động phong trào văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao. Công tác xóa đói giảm nghèo được nhân dân chú trọng, thực hiện tốt các nghĩa vụ và trách nhiệm của người công dân, cải thiện đời sống nhân dân về tinh thần cũng như vật chất, từ đó cuộc vận động đã được đông đảo nhân dân đồng tình hưởng ứng.

II. Kết quả trong phong trào xây dựng gia đình văn hóa giai đoạn 2016-2019.
1. Công tác chỉ đạo hướng dẫn
Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo và hướng dẫn của cấp trên, từ tình hình cụ thể của địa phương để từ đó xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với phong trào xây dựng xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới, phong trào xây dựng nếp sống văn minh nông thôn gắn với phong trào xây dựng gia đình văn hóa và các phong trào khác trên địa bàn xã.
Trong những năm qua UBND xã Thượng Nhật  đã triển khai thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên gần đây nhất cụ thể như sau:
- Nghị định số:122/2018/NĐ-CP, ngày 17 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ về việc ban hành Nghị định quy định về xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa ”; “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Ấp văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”.

- Công văn số: 224/SVHTT-XDNSVH&GĐ ngày 25 tháng 02 năm 2019 của Sở Văn hóa và Thể thao về việc Hướng dẫn thực hiện công tác gia đình năm 2019.

- Kế hoạch số: 42 /KH-UBND, ngày 20 tháng 02 năm 2019 về việc tổ chức Hội nghị tuyên dương Gia đình văn hóa tiêu biểu xuất sắc các cấp huyện Nam Đông lần thứ I năm 2019.

- Kế hoạch số: 47/KH-UBND, ngày 26 tháng 02 năm 2019 về việc thực hiện công tác Gia đình trên địa bàn huyện Nam Đông năm 2019...

Trên cơ sở các văn bản cấp trên, đặc biệt Nghị định 122/2018/NĐ-CP UBND xã, BCĐ phong trào xã đã tổ chức triển khai sâu rộng đến các ban ngành, đoàn thể, các thôn và nhân dân để thực hiện; ngoài ra, để thực hiện tốt công tác gia đình, UBND xã đã ban hành các kế hoạch chỉ đạo thực hiện đó là: 

- Kế hoạch số: 168/KH-UBND, ngày 11 tháng 6 năm 2019 về việc tổ chức Hội nghị tuyên dương Gia đình văn hóa tiêu biểu xuất sắc lần thứ I năm 2019.

- Kế hoạch số:103/KH-UBND, ngày 14 tháng 3 năm 2019 về tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế hạnh phúc ngày 20 tháng 3 năm 2019;

2. Hoạt động Ban chỉ đạo phong trào:
Thực hiện công văn 1854/BCĐ-VPTTBCĐ ngày 21/5/2013 của Ban chỉ đạo Trung ương phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” về việc hướng dẫn khung thành lập Ban chỉ đạo, Văn phòng Thường trực, Quy chế tổ chức và hoạt động Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” xã và các thôn; để đáp ứng với điều kiện thực tế của địa phương, Ban Chỉ đạo phòng trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” xã Thượng Nhật chưa được củng cố về các Ban Chỉ đạo phòng trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” xã. Tuy nhiên chưa củng cố được Ban chỉ đạo phòng trào của xã vẫn luôn có trách nhiệm về nhiệm vụ tổ chức hoạt động thông tin, tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, các tầng lớp nhân dân trong thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với phong trào thi đua yêu nước và thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Trong những năm qua, Ban chỉ đạo phong trào đã bám sát quy chế hoạt động và luôn thực hiện tốt một số nhiệm vụ đó là: 
- Mỗi năm đều xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn.
- Đề ra chủ trương, giải pháp nhằm huy động tổng hợp các nguồn lực xã hội thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn.
- Tổ chức tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng nâng cao trình độ do cấp trên tổ chức trong thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” nhằm không ngừng nâng cao chất lượng, hiệu quả của phong trào.

- Về chỉ đạo thực hiện việc xây dựng, đăng ký, công nhận Gia đình văn hóa; đăng ký, xây dựng và đề nghị công nhận thôn văn hóa, cơ quan văn hóa; chỉ đạo việc xây dựng Hương ước, Quy ước thôn văn hóa của các thôn hiện nay đang sửa đổi, bổ sung chưa hoàn thiện.
3. Công tác phòng, chống bạo lực gia đình

Đã triển khai thực hiện Chương trình hành động Quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình đến năm 2020. Thực hiện tốt công tác ghi chép, theo dõi sổ sách về thông tin gia đình, phòng, chống bạo lực. Công tác phối hợp truyền thông, giáo dục và vận động cộng đồng dân cư tham gia vào phòng, chống bạo lực gia đình từng bước đã đi vào chiều rộng lẫn chiều sâu thông qua nhiều hoạt động như các câu lạc bộ xây dựng gia đình hạnh phúc đã duy trì hoạt động tốt; các tổ hòa giải ở các thôn đã kịp thời tổ chức công tác hòa giải các cặp vợ chồng có mâu thuẩn, có hành vi bạo lực đã góp phần giảm tỷ lệ bạo lực gia đình. 

4. Kết quả hoạt động và bình xét GĐVH giai đoạn 2016-2019:

- Việc đăng ký xây dựng, đánh giá, bình xét, công nhận gia đình văn hóa hàng năm được địa phương triển khai nghiêm túc đúng theo quy trình, công khai, dân chủ và đảm bảo chất lượng đúng theo hương dẫn của cấp trên đặt biệt, theo đúng Nghị định số:122/2018/NĐ-CP, ngày 17 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ về việc ban hành Nghị định quy định về xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa ”; “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Ấp văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”.

Kết quả đăng ký, công nhận gia đình văn hóa qua các năm:

+ Năm 2016: có 501/543 hộ đăng ký, đạt 92,2% ; kết quả công nhận gia đình đạt chuẩn văn hóa: 448/543 hộ, đạt 82,50%. 

+ Năm 2017: có 507/562 hộ đăng ký, đạt  90,21 %; kết quả công nhận gia đình đạt chuẩn văn hóa: 354/562 hộ, đạt 62,98 %. 

+ Năm 2018: có 555/571 hộ đăng ký, đạt 97,19 % ; kết quả công nhận gia đình đạt chuẩn văn hóa: 448/571 hộ, đạt 69,82 %. 

+ Năm 2019: có 554/576 hộ đăng ký, đạt 96,18 %; kết quả công nhận gia đình văn hóa năm 2019 chưa xét công nhận gia đình văn hóa.
5. Xây dựng nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội:

Trong năm 2018, để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong xây dựng nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội của địa phương, UBND xã Thượng Nhật đã xây dựng chương trình, kế hoạch từ đầu năm về tuyên truyền phong trào trong quần chúng nhân dân với sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị trong công tác vận động quần chúng để thay đổi nhận thức thông qua việc đưa nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội vào trong Quy ước thôn văn hóa; tuy nhiên hiện nay có 7/7 đang sửa đổi, bổ sung Quy ước của các thôn. 

Kết quả có 7/7 thôn thực hiện; đến thời điểm này nhân dân đã thực hiện tốt và trở thành nếp sống mới, đặt biệt là việc không tổ chức ăn, uống  trong tang lễ, thời gian để quan tài người chết không quá 72 giờ được thực hiện nghiêm túc. 

6. Xây dựng Quy ước thôn văn hóa:

Hiện nay 7/7 thôn đang sửa đổi, bổ sung Quy ước thôn văn hóa; việc lồng ghép chính sách dân số và xây dựng nếp sống văn minh nông thôn đã được đưa vào quy ước thôn văn hóa của 7/7 thôn. Để cập nhật các văn bản mới đưa vào Quy ước như việc lồng ghép các nội dung theo Quyết định 84/2017/QĐ-UBND ngày 29/9/2017 của UBND tỉnh về Quyết định ban hành Quy định một số chính sách về Dân số kế hoạch hóa gia đình; Quyết định 60/2017/QĐ-UBND, ngày 11/8/2017 của UBND tỉnh về ban hành quy định một số vấn đề trong việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị, và nông thôn trên địa bàn tỉnh TT Huế giai đoạn 2017-2020 vào Hương ước, quy ước xây dựng thôn, tổ dân phố văn hóa trong phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở cơ sở; hiện nay địa phương đang triển khai 7/7 thôn rà soát đưa vào Quy ước của các thôn văn hóa.

7. Các thiết chế văn hóa:

Hiện nay 7/7 thôn đều có nhà sinh hoạt cộng đồng bảo đảm cho các hoạt động hội họp và sinh hoạt văn hóa văn nghệ ở thôn. Xã có 01 bưu điện văn hóa xã, 01 nhà văn hóa xã gắn liền với khu thể thao xã, có một sân vận động bóng đá.

8. Công tác đăng ký, xây dựng xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới:

Thực hiện công văn số 01/BCĐ ngày 18 tháng 01 năm 2018 của Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” huyện Nam Đông về việc đăng ký xây dựng “Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới”, Thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị”, UBND xã Thượng Nhật đã làm hồ sơ đăng ký xây dựng và các thôn, xã “Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới” giai đoạn 2018-2019. Trong lộ trình xây dựng, gắn với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” phấn đấu năm 2019 “Xã đạt chuẩn nông thôn mới”, để cụ thể hóa các nhiệm vụ địa phương đã ban hành các văn bản như: Kế hoạch triển khai phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2019, Kế hoạch xây dựng chương trình trọng điểm nếp sống văn minh nông thôn, kế hoạch thực hiện 7 tiêu chí chưa đạt năm 2019 và một số văn bản khác.
9. Một số mô hình xây dựng gia đình: 

 Xác định gia đình là tế bào của xã hội, việc xây dựng gia đình theo chuẩn mực đạo đức và lối sống mới phù hợp với thuần phong mỹ tục, phù hợp với thời đại sẽ góp phần tạo nên một xã hội mới tốt đẹp hơn. Với tầm quan trọng đó, trong nhiều năm qua, địa phương đã triển khai xây dựng mốt số mô hình gia đình và đã được đông đảo quần chúng nhân dân hưởng ứng đăng ký xây dựng, và được bình xét hàng năm cụ thể như: Gia đình đạt chuẩn văn hóa, gia đình học tập, gia đình hiếu học, gia đình đảm bảo an ninh trật tự...

10. Công tác khen thưởng hàng năm:

Hàng năm đều tổ chức bình xét đề nghị UBND xã ra Quyết định công nhận gia đình văn hóa hằng năm đối với các hộ gia đình đạt chuẩn văn hóa và cấp giấy công nhận gia đình đạt chuẩn văn hóa 3 năm liền theo quy định; ngoài ra, để kịp thời động viên những gia đình văn hóa tiêu biểu, hàng năm để tổ chức bình xét và công bố khen thưởng trong dịp các thôn tổ chức kỷ niệm ngày thành lập Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam 18/11 biểu dương khen thưởng.

III. Đánh giá chung

1. Những kết quả đạt được trong phong trào

Phong trào xây dựng gia đình văn hóa đã góp phần phát triển kinh tế, ổn định cuộc sống gia đình; nâng cao ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường, nếp sống văn minh nơi công cộng; thực hiện tốt kế hoạch hóa gia đình, không sinh con thứ 3 trở lên để xây dựng gia đình hòa thuận, hạnh phúc, tiến bộ, tích cực phòng chống bạo lực gia đình; đoàn kết xóm làng, tương trợ giúp đỡ nhau trong lao động, sản xuất hoặc lúc gặp khó khăn, hoạn nạn; tham gia các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, khuyến học, nhân đạo từ thiện ở cộng đồng; xây dựng gia đình văn hóa còn góp phần giáo dục đạo đức lối sống tốt đẹp, phòng chống các tệ nạn xã hội,... Các nội dung, tiêu chuẩn công nhận “Gia đình văn hóa" đã góp phần quan trọng trong việc nâng cao chất lượng cuộc sống gia đình. Nhiều gia đình trước đây kinh tế còn khó khăn, mâu thuẫn, diễn ra tình trạng bạo lực gia đình... đến nay đã có đời sống kinh tế ổn định, các thành viên biết yêu thương, đùm bọc lẫn nhau, giúp nhau cùng tiến bộ. 
2. Tồn tại, hạn chế:

Với những kết quả tích cực của phong trào giai đoạn 2016-2019, bên cạnh đó vẫn còn một số tồn tại hạn chế đó là:

- Một số hộ gia đình chưa quan tâm, còn thờ ơ với việc đăng ký và xây dựng các tiêu chi gia đình hàng năm nên tỷ lệ đạt chuẩn gia đình văn hóa chưa cao.
- Trình trạng sinh con thứ 3 trở lên vẫn còn cao; Kinh tế gia đình một số hộ gia đình vẫn còn khó khăn, tình trạng trẻ em lêu lỏng vẫn còn.

- Tình trạng bạo lực, vợ chồng mâu thuẫn dẫn đến ly hôn vẫn còn diễn ra trên địa bàn xã.
- Việc thực hiện Hương ước, Quy ước ở các thôn chưa được quan tâm.
3. Nguyên nhân:
- Công tác tuyên truyền vận động có mặt còn hạn chế;

- Biện pháp phát triển kinh tế để giảm nghèo ở nhiều hộ gia đình vẫn chưa chủ động.
- Thực hiện bình đẳng giới ở một số gia đình chưa chuyển biến tích cực vẫn còn tư tưởng trọng nam khinh nữ.

- Một số hộ gia đình còn vi phạm vào tệ nạn xã hội như cờ bạc, lô đề không nhỏ vẫn còn xảy ra làm ảnh hưởng tới một số tiêu chí xây dựng GĐVH.

- Một số thành viên BCĐ chưa nhiệt tình trong phong trào nên tình hình triển khai thực hiện còn gặp nhiều khó khăn.

- Trình trạng một số gia đình  con cháu chưa đủ tuổi vẫn ép đi làm ăn xa trẻ đi làm kinh tế xa, thiếu chăm sóc bố mẹ, giá trị đạo đức văn hóa gia đình truyền thống tốt đẹp bị xói mòn dần; mẫu thuẫn vợ chồng có chiều hướng phức tạp.
- Một số gia đình chưa thật sự quan tâm để ý đến việc học tập, tu dưỡng, đạo đức, số trẻ em mắc vào tệ nạn xã hội ngày càng tăng.

- Công tác động viên, khen thưởng nhân rộng điển hình tiên tiến chưa thực sự kịp thời.

4. Những bài học kinh nghiệm:
- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, chính quyền sự phối hợp giữa các Ban ngành đoàn thể về công tác gia đình; Củng cố nâng cao chất lượng hoạt động của các thành viên BCĐ.

- Thường xuyên tuyên truyền vận động nhân dân để khơi dậy tính tích cực phát huy tính tự quản của nhân dân, phát huy tốt quy chế dân chủ ở cơ sở tạo sự đồng thuận nhân dân, để nhân dân rõ, hiểu phong trào tự nâng cao nhận thức trách nhiệm cộng đồng, tích cực tham gia phong trào.

- Coi trọng công tác thi đua khen thưởng, đồng thời nâng cao chất lượng bình xét công khai, dân chủ kiểm tra đánh giá xét công nhận khen thưởng danh hiệu gia đình văn hóa hằng năm.

- Nắm vững nguyên tắc, phương châm, phương pháp chỉ đạo, quy tụ vận động phong trào cụ thể là phong trào chung, tránh xu hướng tản mạn, nhiều đầu mối, nhiều phong trào, nhiều danh hiệu chồng chéo.

- Tổ chức Hội nghị biểu dương GĐVH xuất sắc nhiều lĩnh vực theo định kỳ hằng năm (gia đình sản xuất kinh doanh giỏi, gia đình hiếu học, gia đình học tập, Gia đình đảm bảo an ninh trật tự ..) nhằm động viên gia đình tích cực thực hiện xây dựng danh hiệu GĐVH hằng năm.

PHẦN THỨ HAI

Mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp 

xây dựng gia đình văn hóa những năm tiếp theo
I. Phương hướng chung
Tập trung xây dựng GĐVH, xây dựng nếp sống văn hóa văn minh, phấn đấu xây dựng xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới. Coi trọng nhiệm vụ xây dựng tư tưởng, đạo đức lối sống lành mạnh đây là nhiệm vụ cấp bách và lâu dài. 
Đẩy mạnh nâng cao chất lượng phong trào cụ thể như: “ Người tốt, việc tốt” xây dựng gia đình văn hóa tiêu biểu; tạo sự chuyển biến việc thực hiện nếp sống văn minh nông thôn.

II. Mục tiêu cho những năm tiếp theo

Trên cơ sở quy định tiêu chuẩn gia đình văn hóa theo Nghị định số:122/2018/NĐ-CP, ngày 17 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ về việc ban hành Nghị định quy định về xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa ”; “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Ấp văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”. Thường xuyên điều chỉnh bổ sung Hương ước, quy ước cho phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương với phương châm, dân biết, dân bàn, dân kiểm tra.

Phấn đấu từ năm 2019 và các năm tiếp theo có trên 90% trở lên số hộ gia đình đạt chuẩn GĐVH; 100% thôn đạt chuẩn văn hóa; Giảm tỷ lệ hộ nghèo theo tiêu chí hằng năm.

III. Một số nhiệm vụ và giải pháp

Từ những kết quả đạt được và những khuyết điểm nêu trên, UBND xã Thượng Nhật  đề ra những nhiệm vụ và giải pháp trong thời gian tới như sau:

1. Nâng cao Công tác lãnh đạo, chỉ đạo về công tác GĐVH; BCĐ tham mưu xây dựng thôn văn hóa, gia đình văn hóa hằng năm; Hướng dẫn tổ chức đăng ký và bình xét GĐVH; Thôn văn hóa;

2. Tiếp tục triển khai Nghị định số:122/2018/NĐ-CP, ngày 17 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ về việc ban hành Nghị định quy định về xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa ”; “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Ấp văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”.

3. Cần đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về lĩnh vực gia đình, các kiến thức cơ bản về gia đình, phòng chống bạo lực gia đình, Luật Bình đẳng giới,…

4. Hằng năm xây dựng kế hoạch hoạt động của BCĐ; Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ công tác gia đình cho cán bộ cấp xã và khu dân cư.

5. Tăng cường phát tờ rơi, băng rol, các tài liệu tuyên truyền về công tác gia đình và phòng chống bạo lực gia đình.

6. Tổ chức Hội Nghị biểu dương GĐVH tiêu biểu xuất sắc theo lĩnh vực định kỳ hằng năm (gia đình sản xuất kinh doanh giỏi; gia đình hiếu học).

7. Về tổ chức bộ máy làm công tác GĐ: Cần quan tâm đến kinh phí cho cán bộ làm công tác gia đình.
Trên đây là báo cáo kết quả phong trào xây dựng gia đình văn hóa giai đoạn 2016 - 2019 của xã Thượng Nhật./.
	Nơi nhận:

- TT BCĐ phong trào ”TDĐKXDĐSVH” huyện;

- TT Đảng ủy xã;

- TT HĐND xã;

- BCĐ phong trào ”TDĐKX ĐSVH” xã;

- Lưu VT.
	TM. BCĐ PHONG TRÀO

TRƯỞNG BAN

CHỦ TỊCH

Trần Đình Khởi


Tỷ lệ hộ gia đình đạt chuẩn văn hàng năm: THÔN A XÁCH

	Năm 2013
	Năm 2104
	Năm 2105

	Tỷ lệ
	%
	Tỷ lệ
	%
	Tỷ lệ
	%

	51/63
	80,95%
	53/65
	81,54%
	65/71
	91,55%


Tỷ lệ chấm điểm gia đình văn hóa hàng năm:

	Năm 2015
	Năm 2016

	185 điểm
	195 điểm


3. Phong trào xây dựng gia đình văn hóa, thôn văn hóa, cơ quan văn hóa:

- Xây dựng Gia đình văn hóa: Kết quả đăng ký gia đình văn hóa
 năm 2017: có 507/562 hộ đăng ký, đạt 90,21 % ; kết quả công nhận gia đình văn hóa năm 2017:  đạt 69,82 %. 

- Xây dựng Gia đình văn hóa: Kết quả đăng ký gia đình văn hóa 
năm 2018: có 534/570 hộ đăng ký, đạt 93,68% ; kết quả công nhận gia đình văn hóa năm 2018 chưa xét công nhận gia đình văn hóa.

- Xây dựng thôn văn hóa: Hiện nay toàn xã có 1/7 thôn đạt chuẩn văn hóa là Thôn La Vân năm 2017, đạt 14,28%. Năm nay phấn đấu 3 đến 4 thôn được công nhận đạt chuẩn văn hóa là A Tin, Ta Lu, A Xách và Hợp Hòa.
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