   SỞ Y TẾ THỪA THIÊN HUẾ      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRUNG TÂM Y TẾ NAM ĐÔNG                      Độc lập-Tự do-Hạnh phúc
          Số: 583/KH-TTYT                               Nam Đông, ngày   20  tháng 6  năm 2019
KẾ HOẠCH

Tổ chức Ngày Dân số Thế giới 11/7 năm 2019


Thực hiện Kế hoạch số 121/KH-CCDS ngày 17 tháng 6 năm 2019 của Chi cục DS-KHHGĐ tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức Ngày Dân số Thế giới (11/7) năm 2019. Trung tâm Y tế huyện Nam Đông xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày Dân số Thế giới năm 2019 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ban ngành, đoàn thể và toàn xã hội về vai trò, tầm quan trọng của công tác dân số và phát triển đối với sự phát triển nhanh và bền vững của đất nước theo định hướng Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25/10/2017 của BCH Trung ương Đảng khóa XII về công tác Dân số trong tình hình mới; Nghị quyết số 137/NQ-CP ngày 31/12/2018 của Chính phủ về việc ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25/10/2017; Kế hoạch số 71-KH/TU ngày 24/4/2018 của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết 21-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng (khóa XII) về công tác dân số trong tình hình mới; Kế hoạch số 121/KH-UBND ngày 13/6/2018 của UBND tỉnh về triển khai Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu BCH Trung ương Đảng (khóa XII) về công tác dân số trong tình hình mới trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.
- Tăng cường sự tham gia đồng bộ, tích cực, trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tầng lớp nhân dân để hoàn thành mục tiêu về Dân số và Phát triển theo định hướng Nghị quyết số 21-NQ/TW; Nghị quyết số 137/NQ-CP ngày 31/12/2018 của Chính phủ về việc ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW; Chiến lược Dân số và SKSS Việt Nam giai đoạn 2011-2020 và Kế hoạch hành động thực hiện Chiến lược Dân số và SKSS của tỉnh và huyện đến năm 2020. 
- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động vận động, truyền thông giáo dục chuyển đổi hành vi về Dân số và phát triển góp phần đạt các chỉ tiêu kế hoạch năm 2019, duy trì mức sinh thấp hợp lý, giảm tốc độ mất cân bằng giới tính khi sinh (MCBGTKS), chăm sóc sức khỏe người cao tuổi (NCT), tăng tỷ lệ sử dụng dịch vụ tầm soát, chẩn đoán và điều trị bệnh tật trước sinh và sơ sinh, tăng số người mới sử dụng biện pháp tránh thai hiện đại, đặc biệt là vấn đề chăm sóc SKSS vị thành niên, thanh niên (VTN/TN), tư vấn và khám sức khỏe trước hôn nhân.

2. Yêu cầu:

 -  Tổ chức các hoạt động hướng về cơ sở nhằm tạo không khí thi đua sôi nổi, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch năm 2019.


- Các hoạt động tuyên truyền Ngày Dân số Thế giới phải được thiết kế xây dựng trong một tổng thể; nội dung, thông điệp truyền thông được triển khai đồng bộ, thống nhất; tổ chức thực hiện tiết kiệm, lồng ghép hiệu quả với các hoạt động truyền thông thường xuyên.

 
II. CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:
1. Chủ đề Ngày Dân số thế giới 11/7/2019: 

Việt Nam - 25 năm thực hiện Chương trình hành động Hội nghị Quốc tế về Dân số và Phát triển (ICPD Cairo, 1994). 

2. Nội dung: 

- Tuyên truyền rộng rãi về chủ đề Ngày Dân số thế giới năm 2019; Về những thành tựu, kết quả Việt Nam đã đạt được sau 25 năm ký cam kết với quốc tế về dân số và phát triển; Tập trung tuyên truyền phổ biến chủ trương, luật pháp, chính sách của Đảng, Nhà nước và của tỉnh; Những định hướng công tác dân số và phát triển trong thời gian tới; Các Nghị quyết của cấp ủy, Kế hoạch hành động của chính quyền các cấp.

- Tuyên truyền lợi ích của việc tư vấn, khám sức khỏe trước hôn nhân; lợi ích của việc thực hiện tầm soát, chẩn đoán và điều trị bệnh tật trước sinh và sơ sinh; Thực hiện tốt các quyền và chăm sóc SKSS, sức khỏe tình dục (SKTD) cho phụ nữ và VTN/TN; tác hại của phá thai (tập trung tuyên truyền về giảm thiểu tình trạng mang thai ngoài ý muốn và phá thai ở tuổi VTN/TN); sức khỏe bà mẹ, trẻ em; chăm sóc sức khỏe NCT dựa vào cộng đồng; tác hại của tảo hôn; hôn nhân cận huyết thống cho nhóm đối tượng tại các vùng khó khăn, vùng dân tộc thiểu số; phòng chống các bệnh viêm nhiễm đường sinh sản. 

- Tuyên truyền để giảm thiểu MCBGTKS, phổ biến pháp luật về việc nghiêm cấm các hành vi lựa chọn giới tính thai nhi dưới mọi hình thức, luật bình đẳng giới, luật phòng, chống bạo lực gia đình, luật Hôn nhân gia đình; tăng cường truyền thông về bình đẳng giới, nêu cao vai trò, vị thế của phụ nữ trong xã hội; Tăng cường giáo dục về kỹ năng sống hiệu quả, giáo dục giới tính toàn diện chú trọng bình đẳng giới để trẻ em gái được an toàn và phát triển đầy đủ thể chất và trí tuệ là điều cần thiết cho sự phát triển của giới trẻ.

3. Thời gian: từ ngày 05 đến ngày 20 tháng 7 năm 2019

4. Thông điệp và tài liệu tuyên truyền (có tài liệu kèm theo)


III. CÁC HOẠT ĐỘNG CHÍNH:

1. Tại huyện:
   
- Xây dựng kế hoạch và triển khai các hoạt động kỷ niệm Ngày Dân số Thế giới (11/7) năm 2019.
- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tổ chức các hoạt động như hội nghị, tập huấn, tọa đàm, giao lưu,...về Dân số-KHHGĐ hưởng ứng Ngày Dân số Thế giới. Làm các panô, bangron tuyên truyền tại huyện, xã. Tuyên truyền trên hệ thống phát thanh truyền hình cấp huyện.

- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Dân số Thế giới với sơ kết công tác DS-KHHGĐ 6 tháng đầu năm và triển khai kế hoạch 6 tháng cuối năm. Triển khai đợt tăng cường truyền thông lồng ghép cung cấp dịch vụ CSSKSS/KHHGĐ. 
- Trung tâm Y tế chuẩn bị cơ sở vật chất, thuốc thiết yếu, nhân lực và chỉ đạo Trạm Y tế đảm bảo đầy đủ các điều kiện để triển khai đợt tăng cường truyền thông lồng ghép cung cấp dịch vụ CSSKSS/KHHGĐ nhằm hoàn thành chỉ tiêu, kế hoạch năm 2019.

2. Tại các xã, thị trấn:


- Tùy theo tình hình thực tế của từng đơn vị để có kế hoạch tổ chức cho phù hợp, đảm bảo tính hiệu quả, thiết thực.


- Tổ chức tọa đàm lồng ghép sơ kết công tác DS-KHHGĐ 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm và triển khai đợt tăng cường truyền thông  lồng ghép dịch vụ CSSKSS/KHHGĐ.

- Tổ chức tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề hưởng ứng Ngày Dân số Thế giới. Sinh hoạt câu lạc bộ theo từng mô hình, đề án cho các nhóm đối tượng như các cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ, đặc biệt là các cặp vợ chồng sinh con một bề, nam giới chủ hộ gia đình, người có uy tín trong cộng đồng, VTN/TN. Đẩy mạnh việc xây dựng mô hình “Cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên”,...

- Treo băng rôn, khẩu hiệu, phân phát tài liệu, tờ rơi tuyên truyền về chủ đề DS-KHHGĐ và Ngày Dân số Thế giới (11/7).
IV. KINH PHÍ: 

Kinh phí tổ chức hoạt động tuyên truyền được bố trí trong nguồn kinh phí ngân sách tỉnh được Sở Y tế phân bổ đầu năm.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

  
 Căn cứ Kế hoạch của Trung tâm Y tế huyện, đề nghị Trạm Y tế các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai có hiệu quả, thiết thực các hoạt động hưởng ứng Ngày Dân số Thế giới (11/7).
- Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày Dân số Thế giới gởi về cho Trung tâm Y tế huyện (Phòng Dân số) trước ngày 30/6/2019. 

- Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày Dân số Thế giới gởi về cho Trung tâm Y tế huyện (Phòng Dân số) trước ngày 24/7/2019.


Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày Dân số Thế giới năm 2019. Trung tâm Y tế huyện đề nghị các đơn vị căn cứ Kế hoạch nói trên để tổ chức triển khai thực hiện đạt kết quả tốt./.

Nơi nhận:                                                  
       KT.GIÁM ĐỐC

- Chi cục DS-KHHGĐ tỉnh; (để b/c)
         PHÓ GIÁM ĐỐC
- UBND huyện; (để b/c)


  (Đã ký)
- UBND, Trạm y tế 11 xã, thị trấn;

- Lưu VT, DS. 


                                                                         Võ Phi Long
NỘI DUNG THÔNG ĐIỆP TUYÊN TRUYỀN

 (Kèm theo Kế hoạch  số 583 /KH-TTYT  ngày 20  tháng 6 năm 2019)
1. Việt Nam - 25 năm thực hiện Chương trình hành động Hội nghị quốc tế về dân số và phát triển (ICPD Cairo, 1994).

2. Nam giới có trách nhiệm chia sẻ với nữ giới trong việc thực hiện kế hoạch hóa gia đình và nuôi dạy con cái.

3. Kế hoạch hóa gia đình - chìa khóa thành công của chương trình dân số Việt Nam.

4. Kế hoạch hóa gia đình - đầu tư nhỏ, lợi ích lớn.

5. Hãy chọn cho mình một biện pháp tránh thai phù hợp để tránh mang thai ngoài ý muốn.

6. Không phân biệt giới, không lựa chọn giới tính thai nhi.

7. Thực hiện công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình để góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống.

8. Tăng cường chăm sóc sức khỏe sinh sản vì chất lượng cuộc sống và hạnh phúc gia đình.

9. Duy trì ổn định mức sinh - trách nhiệm của chúng ta.

10. Không mang thai ở tuổi vị thành niên vì sức khỏe, hạnh phúc và tương lai của bạn.

11. Khỏe mẹ, khỏe con, gia đình hạnh phúc.

12. Sử dụng dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản chất lượng sẽ cho bạn cuộc sống khỏe mạnh.

13. Chăm sóc, phụng dưỡng người cao tuổi là truyền thống tốt đẹp của dân tộc.

14. Hãy thực hiện việc tầm soát, chẩn đoán và điều trị bệnh tật trước sinh, sơ sinh vì tương lai nòi giống Việt.

15. Thực hiện tư vấn và khám sức khỏe tiền hôn nhân vì tương lai hạnh phúc của mỗi gia đình.
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