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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	XÃ THƯỢNG NHẬT
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:  206/KH-UBND
	
                Thượng Nhật, ngày 05 tháng 4 năm 2021


KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án hỗ trợ hoạt động
 bình đẳng giới vùng dân tộc thiểu số năm 2021

Căn cứ Quyết định số 1898/QĐ-TTg ngày 28/11/2017 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Hỗ trợ hoạt động Bình đẳng giới vùng dân tộc thiểu số giai đoạn 2018-2025”; Thực hiện Kế hoạch số 10/KH-BDT ngày 11/3/2021 của Ban Dân tộc tỉnh Thừa Thiên Huế về thực hiện Đề án “Hỗ trợ hoạt động bình đẳng giới vùng dân tộc thiểu số năm 2021; Thực hiện Kế hoạch số 99/KH-UBND ngày 26 tháng 3 năm 2021 của UBND huyện Nam Đông về việc thực hiện Đề án hỗ trợ hoạt động bình đẳng giới vùng dân tộc thiểu số năm 2021.
Ủy ban nhân dân xã xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án hỗ trợ hoạt động bình đẳng giới (BĐG) vùng dân tộc thiểu số năm 2021 với các nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến quyền và nghĩa vụ của người phụ nữ nói chung và phụ nữ đồng bào DTTS nói riêng;
Nâng cao nhận thức pháp luật về Bình đẳng giới (BĐG), phòng chống bạo lực gia đình, bạo lực trên cơ sở giới cho phụ nữ và trẻ em gái; ý thức trong việc bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người phụ nữ trong gia đình và ngoài xã hội nhằm tiến đến thay đổi hành vi trong thực hiện BĐG, giảm khoảng cách về giới và nâng cao vai trò, vị thế của phụ nữ trên mọi lĩnh vực.
2.Yêu cầu
Công tác tuyên truyền, phổ biến phải phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội và phong tục tập quán tốt đẹp của đồng bào DTTS. 

Nội dung, hình thức, phương pháp tuyên truyền phải thiết thực, ngắn gọn, xúc tích, dễ nghe, dễ nhớ và dễ hiểu.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Đối tượng 

Cán bộ xã, thôn, già làng, người có uy tín, thanh niên, trẻ vị thanh niên và hộ gia đình người dân tộc thiểu số.

2. Nội dung trọng tâm:
Tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến Luật BĐG, Luật Hôn nhân và Gia đình, bạo lực gia đình và cách phòng, chống bạo lực gia đình trên cơ sở giới; kỹ năng tuyên truyền, vận động người dân xóa bỏ định kiến về giới; biện pháp thúc đẩy BĐG và vị thế của phụ nữ DTTS trong gia đình và ngoài xã hội.
3. Hình thức tuyên truyền
- Tuyên truyền trực tiếp thông qua tổ chức hội nghị, các lớp tập huấn.
-  Tổ chức tuyên truyền thông qua các buổi họp của thôn, xã.
III. THỜI GIAN THỰC HIỆN

- Thực hiện Quyết định số 1898/QĐ-TTg ngày 28/11/2017 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Hỗ trợ hoạt động Bình đẳng giới vùng dân tộc thiểu số giai đoạn 2018-2025”
Thời gian: Dự kiến trong năm 2021.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội phụ nữ: Chủ trì, phối hợp với các ngành đoàn thể xã, thôn tổ chức triển khai tuyên truyền; theo dõi, tổng hợp báo cáo theo quy định.

2. Các thôn thực hiện theo kế hoạch này, tuyên truyền, lồng ghép tuyên truyền cho cán bộ và người dân thông qua các cuộc họp, hội nghị.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Đề án hỗ trợ hoạt động bình đẳng giới vùng dân tộc thiểu số năm 2021 của Ủy ban nhân dân xã Thượng Nhật./.
	Nơi nhận:

- Phòng dân tộc huyện;
- TT- Đảng ủy xã;

- TT- HĐND xã;
- Chủ tịch,  PCT UBND xã;
- Các ngành đoàn thể xã;
- các thôn dân cư;
- Lưu: VT.
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