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Số: 207/KH-UBND
	
Thượng Nhật, ngày 05 tháng 4 năm 2021


KẾ HOẠCH

Thực hiện Chương trình phòng ngừa và ứng phó 

với bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2021 - 2025


Thực hiện Quyết định 2232/QĐ-TTg ngày 28/12/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2021 - 2025 và Kế hoạch số 102/KH-UBND ngày 22/3/2021của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về thực hiện Chương trình phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2021- 2025; Kế hoạch số 107/KH-UBND ngày 01 tháng 4 năm 2021 của UBND huyện Nam Đông về thực hiện Chương trình phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2021- 2025, UBND xã ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2021 - 2025 với các nội dung sau:
I. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung: Tiếp tục nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân nhằm ngăn chặn sự gia tăng tình trạng bạo lực trên cơ sở giới; phát triển, tăng cường khả năng đáp ứng, cung cấp dịch vụ phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới.  
2. Mục tiêu cụ thể 

Tối thiểu 50% người bị bạo lực trên cơ sở giới tìm kiếm sự trợ giúp từ cơ quan cung cấp dịch vụ;
100% trường hợp có nhu cầu trợ giúp về bạo lực trên cơ sở giới được trợ giúp bằng các hình thức khác nhau.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Truyền thông nâng cao nhận thức, trách nhiệm về phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới
Tăng cường trách nhiệm của cấp ủy Đảng, chính quyền, ban ngành đoàn thể xã, thôn; các tổ chức và cá nhân trong phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới; Đa dạng hóa các hoạt động tuyên truyền, truyền thông và phù hợp với từng nhóm đối tượng, vùng miền và điều kiện kinh tế - xã hội của từng thôn; chú trọng sự tham gia của những người có uy tín trong cộng đồng, nam giới, thanh thiếu niên nhằm tạo sự thay đổi trong xã hội; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong truyền thông công tác phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới;

Tuyên truyền, vận động và đề xuất các giải pháp nâng cao hiệu quả công tác phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới thông qua tọa đàm, hội thảo, tập huấn, hội nghị chia sẻ kinh nghiệm...

Nâng cao nhận thức, trách nhiệm, trang bị kiến thức, kỹ năng cho người dân về phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới thông qua các hội thi, giao lưu văn nghệ, thể dục thể thao và thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội…

Tuyên truyền các mô hình, các Câu lạc bộ, cơ sở khám chữa bệnh về phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới để người dân biết và sử dụng khi có nhu cầu.
2. Duy trì, nhân rộng và nâng cao hiệu quả mô hình phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới
Duy trì thực hiện các mô hình: “Ngăn ngừa, giảm thiểu tác hại của bạo lực trên cơ sở giới” trên địa bàn xã; “Xây dựng, sửa đổi quy ước, hương ước đảm bảo các nguyên tắc bình đẳng giới”; 

Tăng cường tuyên truyền về các mô hình để người dân biết, tham gia và sử dụng dịch vụ khi có nhu cầu;

Nâng cao chất lượng hoạt động của mô hình thông qua các hoạt động đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, Ban chủ nhiệm, thành viên Câu lạc bộ; tổ chức thực hiện biểu dương, khen thưởng phù hợp với điều kiện của địa phương;
Tiếp tục rà soát, đánh giá hiệu quả của các mô hình để duy trì, mở rộng theo hướng tăng thành viên tham gia, sẵn sàng hỗ trợ đối tượng khi có nhu cầu và nhân rộng thêm mô hình ở các địa bàn khác.

3. Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, nhân viên, cộng tác viên liên quan đến hoạt động phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới

Tham gia các lớp tập huấn kiến thức, kỹ năng về phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới cho cán bộ, công chức, viên chức làm công tác bình đẳng giới và cán bộ, nhân viên tham gia triển khai các mô hình phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới;
Tập huấn kiến thức, kỹ năng phòng tránh bạo lực cho người dân, đặc biệt là những người bị bạo lực, có nguy cơ bị bạo lực, người từng gây bạo lực và có nguy cơ gây bạo lực.

4. Công tác kiểm tra, giám sát

Tổ chức đoàn kiểm tra liên ngành hoặc thực hiện lồng ghép công tác kiểm tra, giám sát kết quả thực hiện bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ, về hoạt động phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới tại các cơ quan, đơn vị và các xã, thị trấn trong các đợt kiểm tra công tác chuyên môn có liên quan của các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn; 

Kịp thời phối hợp xác minh, hỗ trợ nạn nhân và xử lý người vi phạm khi có vụ việc bạo lực trên cơ sở giới xảy ra.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN

1. Kinh phí từ ngân sách Nhà nước được phân bổ trong dự toán hàng năm của UBND xã; lồng ghép thực hiện với Chương trình, Đề án, Kế hoạch khác có liên quan.

2. Vận động các nguồn lực hợp pháp khác để tổ chức thực hiện.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công chức VH-XH phụ trạch mảng Lao động Xã hội
Phối hợp với các ngành có liên quan và các thôn tổ chức triển khai, thực hiện Kế hoạch;
Phối hợp với các ngành liên quan kêu gọi sự hỗ trợ, viện trợ của các tổ chức, cá nhân trong công tác phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới;
Phối hợp với các thôn tổ chức tập huấn bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng liên quan đến phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới; 

Tham mưu UBND xã xây dựng Kế hoạch, thành lập đoàn kiểm tra liên ngành để tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện Kế hoạch này và đánh giá công tác phòng chống bạo lực  tại các thôn;

Tổng hợp, tham mưu UBND xã báo cáo UBND huyện và Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội về tình hình triển khai và thực hiện Kế hoạch hàng năm; tổ chức sơ kết, tổng kết Chương trình theo hướng dẫn của UBND tỉnh và Sở Lao động - Thương binh và Xã hội.

2. Trạm Y tế 

Phối hợp các ngành đoàn thể xã, thôn tổ chức các hoạt động truyền thông tư vấn về bình đẳng giới trong chăm sóc SKSS/KHHGĐ, mất cân bằng giới tính khi sinh trong các Chương trình, Kế hoạch, Đề án được phê duyệt;
Hướng dẫn và tăng cường kiểm tra các Y tế thôn về việc tiếp nhận, chăm sóc y tế đối với người bệnh là nạn nhân bạo lực gia đình, bạo lực trên cơ sở giới tại các thôn. 

 3. Trường Tiểu học và THCS Kim Đông
Tích cực triển khai các giải pháp để bảo đảm môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện; phòng, chống bạo lực học đường trong cơ sở giáo dục thuộc phạm vi quản lý;
Lồng ghép tuyên truyền về phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới trong thực hiện phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. 

4. Tài chính – Kế toán
Phối hợp các ngành liên quan và thôn tổ chức lồng ghép các chỉ số, chỉ tiêu về bình đẳng giới vào Kế hoạch hoạt động, Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm;

Phối hợp với các ngành liên quan vận động các nguồn lực hỗ trợ thực hiện Chương trình phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới trên địa bàn;

Tham mưu UBND xã bố trí kinh phí triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch; có trách nhiệm hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện Kế hoạch theo quy định.
5. Công chức VH-XH phụ trách mảng Văn hóa - Thông tin
Thường xuyên tuyên truyền về bình đẳng giới trong triển khai công tác phòng, chống bạo lực gia đình; thực hiện tuyên truyền, hướng dẫn các thôn đưa một số nội dung của Luật Bình đẳng giới vào hương ước, quy ước của các thôn;
Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và quản lý nghiêm các sản phẩm văn hóa, hoạt động giải trí mang định kiến giới, bạo lực giới. 

6. Công chức Tư pháp – Hộ tịch: Tổ chức trợ giúp pháp lý cho nạn nhân bị bạo lực trên cơ sở giới; tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới đến đến cán bộ, công chức, viên chức và toàn thể nhân dân trên địa bàn xã.

7. Công an xã: Phối hợp với các ngành, tổ chức liên quan phát hiện sớm, can thiệp và xử lý kịp thời các vụ bạo lực trên cơ sở giới, môi giới hôn nhân bất hợp pháp và bảo vệ nạn nhân; phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em, tội phạm mua bán người.

8. Các ngành đoàn thể xã: Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được giao có trách nhiệm triển khai thực hiện Kế hoạch; lồng ghép các hoạt động phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới trong các Chương trình, Đề án, Kế hoạch liên quan.

9. Các thôn
Căn cứ Kế hoạch của UBND xã và căn cứ tình hình thực tế tại thôn mình chủ động triển khai thực hiện Kế hoạch có hiệu quả công tác phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới trên địa bàn cho phù hợp;

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới tại thôn.
10. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã và các tổ chức đoàn thể: Trong phạm vi, chức năng, nhiệm vụ của mình để phối hợp, tham gia tổ chức triển khai các hoạt động của Kế hoạch; lồng ghép các hoạt động phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới trong các Chương trình, Đề án liên quan của đơn vị.
11. Đề nghị Công Đoàn cơ sơ xã: Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức về phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới, đặc biệt là quấy rối tình dục tại nơi làm việc cho cán bộ, công chức, người lao động; phối hợp cùng các cơ quan, các ngành chuyên môn triển khai, hướng dẫn về phòng, chống quấy rối tình dục tại nơi làm việc.
V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO  

1. Các ngành đoàn thể xã, thôn
Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, tình hình thực tế và các nội dung tại Kế hoạch để xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp; 
Báo cáo kết quả triển khai, thực hiện Kế hoạch về UBND xã trước ngày 20/11 hàng năm để tổng hợp.
2. Công chức VH-XH phụ trạch mảng Lao động Xã hội
Chịu trách nhiệm đôn đốc, theo dõi, tổng hợp tình hình thực hiện Kế hoạch của các ngành liên quan và các thôn; tham mưu UBND xã báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch này với UBND huyện và Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội trước ngày 30/11 hàng năm.

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc, các ngành đoàn thể xã, thôn có văn bản báo cáo UBND xã  để tổng hợp xem xét giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Phòng Lao động - TB&XH;

- Thường trực Đảng ủy;

- Thường trực HĐND xã;

- CT, PCT UBND xã;

- Các ngành đoàn thể; 
- Các thôn;
- Lưu: VT.
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