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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ THƯỢNG NHÂT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 209/KH-UBND
	              Thượng Nhật, ngày 05 tháng 4 năm 2021


KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác người cao tuổi xã Thượng Nhật năm 2021

Thực hiện Kế hoạch số 107/KH-UBND ngày 24 tháng 3 năm 2021 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về thực hiện công tác người cao tuổi tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2021; Thực hiện Kế hoạch số 105/KH-UBND ngày 31 tháng 3 năm 2021 của UBND huyện Nam Đông về thực hiện công tác người cao tuổi tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2021,UBND xã ban hành Kế hoạch thực hiện công tác người cao tuổi xã Thượng Nhật năm 2021 với các nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
Phát huy truyền thống kính lão trọng thọ, nâng cao trách nhiệm các ngành, các cấp, các tổ chức đoàn thể và toàn thể cán bộ, đảng viên, nhân dân trong việc chăm sóc, giúp đỡ, phụng dưỡng; phát huy vai trò của người cao tuổi trong gia đình và đóng góp của người cao tuổi vào sự phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương.

2. Yêu cầu
Việc triển khai các hoạt động chăm sóc, phụng dưỡng và phát huy vai trò của người cao tuổi phải đảm bảo kịp thời, hiệu quả; nhất là người cao tuổi có công với cách mạng, người cao tuổi cô đơn thuộc hộ nghèo, người cao tuổi khuyết tật... 

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG 


Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, cộng đồng về Pháp luật, chính sách đối với người cao tuổi; tuyên truyền các chuyên mục về già hóa dân số, chuẩn bị cho tuổi già, chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi tại cộng đồng, mô hình câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau; 

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chương trình chăm sóc sức khỏe cho người cao tuổi tại các cơ sở khám chữa bệnh và cộng đồng theo hướng dẫn tại Thông tư số 35/2011/TT-BYT ngày 15/10/2011 của Bộ Y tế; Thông tư 96/2018/TT-BTC 18/10/2018 của Bộ Tài chính; Kế hoạch số 223/KH-UBND ngày 01/11/2017 của UBND tỉnh về thực hiện Đề án chăm sóc sức khỏe người cao tuổi tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2017 - 2023 và Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 20/01/2021 của UBND tỉnh về thực hiện Chương trình chăm sóc sức khỏe người cao tuổi tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2030;

Tiếp tục duy trì Câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau hiện có; triển khai nhân rộng Câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau tại các xã, thị trấn để người cao tuổi có điều kiện sinh hoạt, giao lưu, chia sẽ kinh nghiệm nhằm nâng cao chất lượng cuộc sống;
Thường xuyên rà soát, thực hiện kịp thời các chế độ, chính sách trợ giúp xã hội đối với người cao tuổi; ưu tiên hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở cho người cao tuổi có công với cách mạng, người cao tuổi thuộc hộ nghèo và hộ có hoàn cảnh khó khăn;
Tạo điều kiện cho người cao tuổi còn sức khỏe tham gia sản xuất, kinh doanh tăng thu nhập; hỗ trợ cho người cao tuổi nghèo, người cao tuổi trực tiếp sản xuất kinh doanh có nhu cầu được vay vốn từ nguồn vốn quỹ quốc gia về việc làm và từ các nguồn vốn ưu đãi khác theo kế hoạch hàng năm của huyện;

Tổ chức Tháng hành động vì người cao tuổi năm 2021 theo hướng dẫn của UBND tỉnh và Sở Lao động - Thương binh và Xã hội.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN

1. Kinh phí từ ngân sách Nhà nước được phân bổ trong dự toán năm 2021 của UBND xã.

2. Kinh phí từ các nguồn đóng góp, hỗ trợ hợp pháp khác.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công chức VH-XH phụ trạch mảng Lao động - Xã hội
Phối hợp với các ngành liên quan hướng dẫn các thôn thực hiện có hiệu quả các chính sách xã hội đối với người cao tuổi và phát huy vai trò người cao tuổi theo quy định của pháp luật, ưu tiên thực hiện chính sách hỗ trợ về nhà ở đối với người cao tuổi có công với cách mạng, người cao tuổi thuộc hộ nghèo và hộ có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách trợ giúp xã hội đối với người cao tuổi; tiếp tục rà soát người cao tuổi đủ điều kiện chúc thọ để thực hiện công tác chúc thọ, mừng thọ theo quy định;
Tổ chức tuyên truyền các chế độ, chính sách của Nhà nước đến người cao tuổi, thân nhân của người cao tuổi và cán bộ, công chức thực hiện công tác người cao tuổi; 

Phối hợp với Hội Người cao tuổi xã, các ngành liên quan và các thôn tham mưu UBND xã ban hành hành Kế hoạch Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2021; chủ động hướng dẫn tổ chức có hiệu quả Tháng hành động vì người cao tuổi năm 2021.

Phối hợp với các ngành liên quan tham mưu UBND xã xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động quốc gia về người cao tuổi giai đoạn 2022 - 2030 sau khi có hướng dẫn của UBND tỉnh và Sở Lao động - Thương binh và Xã hội;
Tổng hợp, tham mưu UBND xã báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch này với UBND huyện và Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện.

2. Trạm Y tế xã
Lập Sổ theo dõi, quản lý sức khỏe, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người cao tuổi trên địa địa bàn; khám sức khỏe định kỳ cho người cao tuổi theo quy định tại Thông tư số 35/2011/TT-BYT ngày 15/10/2011 của Bộ Y tế và tiếp tục triển khai thực hiện tốt Thông tư số 96/2018/TT-BTC ngày 18/10/2018 của Bộ Tài chính;

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 223/KH-UBND ngày 01/11/2017 của UBND tỉnh về thực hiện sóc Đề án Chăm sóc sức khỏe người cao tuổi giai đoạn 2017 - 2023 và Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 20/01/2021 của UBND tỉnh về thực hiện Chương trình chăm sóc sức khỏe người cao tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2030;
Thường xuyên rà soát, cử cán bộ, nhân viên y tế cơ sở về lão khoa, kỹ năng chăm sóc người cao tuổi đi đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực, chuyên môn; 

Phục hồi chức năng dựa vào cộng đồng người cao tuổi bị khuyết tật để phòng ngừa và phục hồi các di chứng do chấn thương, tai nạn hoặc do các bệnh tai biến mạch máu não, bệnh mãn tính... gây ra;
Triển khai thực hiện tốt công tác phối hợp, tổ chức, hướng dẫn các Đoàn y bác sĩ tinh nguyện tổ chức khám, tư vấn chữa bệnh, cấp thuốc miễn phí cho người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách; 

Phối hợp với Bảo hiểm xã hội huyện và các thôn đẩy mạnh tuyên truyền, vận động người cao tuổi tham gia đóng bảo hiểm y tế, vận động các nguồn lực hỗ trợ cho người cao tuổi chưa có BHYT.

3. Tài chính – Kế toán
Tham mưu UBND xã bố trí kinh phí thực hiện các hoạt động của kế hoạch năm 2021và hướng dẫn, thủ tục thanh quyết toán theo quy định.
4. Công chức Địa chính - Xây dựng – Nông nghiệp
Tạo điều kiện và hỗ trợ phương tiện sản xuất cho người cao tuổi còn sức lao động tham gia tạo việc làm, tăng thu nhập trong lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn; hướng dẫn các thành viên Câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau về kiến thức, mô hình làm ăn mới tạo thu nhập; động viên, tạo điều kiện để người cao tuổi có kỹ năng, kinh nghiệm truyền nghề cho thế hệ trẻ; khuyến khích người cao tuổi tích cực tham gia phong trào xây dựng nông thôn mới, người cao tuổi làm kinh tế giỏi.

Phối hợp với các nganh liên quan tham mưu UBND xã thực hiện các chính sách nhà ở xã hội, xây mới hoặc cải tạo sửa chữa nhà ở đối với người cao tuổi có công với cách mạng, hộ nghèo có người cao tuổi, người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa, người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn trong năm 2021;  hướng dẫn, quy định quy chuẩn, tiêu chuẩn về thiết kế xây dựng nhà ở, cải tạo công trình công cộng, khu vui chơi phù hợp với đặc điểm, nhu cầu sử dụng, môi trường thân thiện với người cao tuổi, người khuyết tật;
Tăng cường chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện giảm giá vé, hỗ trợ người cao tuổi khi tham gia phương tiện giao thông công cộng; triển khai các giải pháp tăng cường tiếp cận, ưu tiên người cao tuổi đối với phương tiện giao thông, nhà ga, bến đỗ và hướng dẫn các đơn vị kinh doanh vận tải thực hiện việc giảm giá vé các phương tiện công cộng cho người cao tuổi.
5. Công chức VH-XH phụ trách mảng Văn hóa - Thông tin

Tiếp tục triển khai “Chương trình quốc gia về truyền thông giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình”; hướng dẫn tập luyện một số môn thể thao phù hợp với sức khỏe người cao tuổi; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao dành cho người cao tuổi nhằm nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần cho người cao tuổi;

Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc giảm giá vé cho người cao tuổi tham quan các điểm du lịch sinh thái, các chương trình văn hóa, văn nghệ, thể thao và vui chơi giải trí. Tăng cường tuyên truyền về các chế độ, chính sách, pháp luật liên quan đến người cao tuổi; gương điển hình về người cao tuổi trong sản xuất kinh doanh và người cao tuổi có những đóng góp, tham gia các phong trào ở địa phương; vấn đề già hóa dân số, chuẩn bị cho tuổi già khi còn trẻ và các hoạt động khác có sự tham gia của người cao tuổi. Phối hợp với các ngành liên quan, các thôn thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động người dân tham gia bảo hiểm xã hội; đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, vận động nhằm đảm bảo 100% người cao tuổi có thẻ bảo hiểm y tế; thực hiện cấp thẻ bảo hiểm y tế cho người cao tuổi được hưởng chính sách theo quy định, hướng dẫn người cao tuổi trực tiếp sản xuất, kinh doanh được vay vốn từ nguồn vốn ưu đãi từ địa phương theo quy định từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội, nguồn quỹ quốc gia về việc làm theo kế hoạch hàng năm.

6. Hội Người cao tuổi xã
Chủ động phối hợp với các ngành liên quan, các thôn triển khai có hiệu quả các nội dung được UBND xã giao thực hiện trong năm 2021; 

Căn cứ nội dung của Kế hoạch này, các văn bản hướng dẫn của Ban đại diện Hội Người cao tuổi huyện và tình hình thực tế của các xã, thôn để hướng dẫn Hội Người cao tuổi các thôn thực hiện kế hoạch hoạt động trong năm 2021; 

Phối hợp với các ngành liên quan vận động các nguồn lực để giúp đỡ người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn như: Xóa nhà tạm, hỗ trợ thẻ BHYT cho người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn, người cao tuổi ốm đau phải nằm viện dài ngày nhưng chưa nằm trong danh mục đối tượng được Nhà nước hỗ trợ theo quy định; 

Phối hợp với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, UBND các xã, thị trấn để lựa chọn, nhân rộng thêm mô hình Câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau;
Phối hợp với công chức VHXH, Hội người cao tuổi các thôn thường xuyên rà soát, thống kê cập nhật số lượng người cao tuổi trên địa bàn xã.

7. Các thôn 
Căn cứ Kế hoạch của UBND xã và căn cứ tình hình thực tế tại thôn chủ động xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện; bố trí ngân sách, nhân lực để triển khai thực hiện Kế hoạch; hỗ trợ ngân sách cho Hội người cao tuổi đơn vị mình hoạt động; chỉ đạo thực hiện có hiệu quả công tác chúc thọ, mừng thọ và tặng quà cho người cao tuổi theo quy định. 

Lựa chọn địa điểm phù hợp và phối hợp với Công chức VHXH, Hội Người cao tuổi xã thành lập Câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau trên địa bàn để người cao tuổi có điều kiện sinh hoạt, giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm nhằm nâng cao chất lượng cuộc sống;
Thực hiện có hiệu quả công tác rà soát thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách cho người cao tuổi; tổ chức tốt công tác chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trang trọng, phù hợp với truyền thống văn hóa của địa phương; tạo điều kiện cho người cao tuổi tham gia các phong trào tại địa phương, tham gia các buổi tiếp xúc cử tri để người cao tuổi bày tỏ ý kiến, nguyện vọng của mình về những vấn đề người cao tuổi quan tâm.
13. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xãvà các tổ chức đoàn thể
Tổ chức vận động các nguồn lực để trợ giúp cho người cao tuổi nghèo, người cao tuổi ở nông thôn đời sống còn gặp nhiều khó khăn; hỗ trợ xóa nhà tạm cho người cao tuổi nghèo thông qua nguồn quỹ vì người nghèo;
Hưởng ứng và tổ chức vận động các nguồn lực giúp đỡ cho người cao tuổi, đặc biệt là người cao tuổi nghèo, cô đơn còn gặp nhiều khó khăn nhân Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2021;
Tham gia giám sát việc thực hiện chính sách, pháp lật về chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi theo quy định.

V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO  

1. Các ngành đoàn thể xã, thôn
Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, tình hình thực tế và các nội dung tại Kế hoạch để xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp; 

Báo cáo kết quả triển khai, thực hiện Kế hoạch về UBND xã trước ngày 15/11 hàng năm để tổng hợp.
2. Công chức VH-XH phụ trạch mảng Lao động Xã hội
Chịu trách nhiệm đôn đốc, theo dõi, tổng hợp tình hình thực hiện Kế hoạch của các ngành liên quan và các thôn; tham mưu UBND xã báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch này với UBND huyện và Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội trước ngày 30/11 hàng năm.

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc, các ngành đoàn thể xã, thôn có văn bản báo cáo UBND xã  để tổng hợp xem xét giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Phòng Lao động - TB&XH;

- Thường trực Đảng ủy;

- Thường trực HĐND xã;

- CT, PCT UBND xã;

- Các ngành đoàn thể; 

- Các thôn;
- Lưu: VT.
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